
บทที่ 4
ผลการวิเคราะหขอมูล

การศึกษาพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม    ผลการ
ศึกษาไดแบงออกเปน 7 สวน   นําเสนอตามลําดับดังนี้

สวนที่  1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 1-9)
สวนที่  2  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม

(ตารางที่ 10-23)
สวนที่  3  ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนาม

กอลฟในจังหวัดเชียงใหม  (ตารางที่ 24-30)
สวนที่  4  ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชบริการสนามกอลฟ (ตารางที่ 31 –37)
สวนที่  5  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม

จําแนกตาม เพศ อาชีพ  และรายไดเฉลี่ยตอเดือน (ตารางที่  38-73)
สวนที่  6  ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนาม

กอลฟในจังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามเพศ  อาชีพ และรายไดเฉลี่ยตอเดือน  (ตารางที่ 74-94 )
สวนที่  7  ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม  จําแนก

ตามเพศ  อาชีพ และรายไดเฉลี่ยตอเดือน  (ตารางที่ 95-115)
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม

ตารางที่  1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ
เพศ จํานวน รอยละ

ชาย 231 82.5
หญิง 49 17.5

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 82.5 เปน
เพศหญิง รอยละ 17.5

ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ
อายุ จํานวน รอยละ

ต่ํากวา 20 ป 11 3.9
20 -30 ป 49 17.5
31 -40 ป 81 28.9
41 - 50 ป 81 28.9
51 - 60 ป 48 17.1
60 ปขึ้นไป 10 3.6

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 31 -40 ป  และ  มีอายุ 41 -
50 ป   รอยละ 28.9 เทากัน   รองลงมา คือ อายุ  20 -30 ป รอยละ 17.5  อายุ 51-60 ป  รอยละ 17.1
อายุต่ํากวา 20 ป รอยละ 3.9 และอายุ  60 ปขึ้นไป รอยละ 3.6

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



14

ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพสมรส
สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ

โสด 96 34.3
สมรส 173 61.8
หยา/หมาย 11 3.9

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส รอยละ 61.8
รองลงมาคือ เปนโสด รอยละ 34.3 และหยา/หมาย รอยละ 3.9

ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด
ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ

มัธยมศึกษาตอนตน หรือต่ํากวา 5 1.8
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 22 7.9
ปวส. / อนุปริญญา 40 14.3
ปริญญาตรี 134 47.9
ปริญญาโท 75 26.8
ปริญญาเอก 4 1.3

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาสูงสุดปริญญาตรี
รอยละ 47.9  รองลงมาคือ ปริญญาโท รอยละ 26.8   ปวส./อนุปริญญา รอยละ 14.3   มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช.  รอยละ 7.9  มัธยมศึกษาตอนตนหรือต่ํากวา  รอยละ 1.8  และ ปริญญาเอก
รอยละ 1.3

ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ
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อาชีพ จํานวน รอยละ
นักเรียน  นักศึกษา 12 4.3
ขาราชการ 57 20.4
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 13 4.6
พนักงานบริษัทเอกชน 59 21.1
เจาของกิจการ/นักธุรกิจ 114 40.7
อ่ืนๆ 25 8.9

รวม 280 100.0
หมายเหตุ: อาชีพอื่นๆ ไดแก สถาปนิก   แมบาน  รับจาง  นักกอลฟมืออาชีพ  ตัวแทนประกันชีวิต  โปรกอลฟ

จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพเจาของกิจการ/นักธุรกิจ
รอยละ 40.7  รองลงมาคือ พนักงานบริษัทเอกชน รอยละ  21.1  ขาราชการ รอยละ 20.4   อาชีพ
อ่ืนๆ รอยละ 8.9  และนักเรียนนักศึกษา รอยละ 4.3

ตารางที่ 6   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน
รายไดเฉลี่ยตอเดือน จํานวน รอยละ

ไมเกิน 10,000 บาท 30 10.7
10,001-20,000 บาท 67 23.9
20,001-30,000 บาท 61 21.8
30,001-40,000 บาท 49 17.6
40,001-50,000 บาท 18 6.4
มากกวา 50,000 บาท 55 19.6

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001-20,000 บาท
มากที่สุด รอยละ 23.9  รองลงมาคือ 20,001-30,000 บาท รอยละ 23.9 แ มากกวา 50,000 บาท
รอยละ 19.6  30,001-40,000 บาท รอยละ 17.6  ไมเกิน 10,000 บาท รอยละ 10.7  และ 40,001-
50,000 บาท รอยละ 6.4
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ตารางที่ 7   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการเปนสมาชิกสนาม
กอลฟในจังหวัดเชียงใหมในปจจุบัน
เปนสมาชิกของสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมในปจจุบัน จํานวน รอยละ
เปน 151 53.9
ไมเปน 129 46.1

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนสมาชิกของสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหมในปจจุบัน รอยละ 53.9  และไมเปนสมาชิกสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมใน
ปจจุบัน
รอยละ 46.1

ตารางที่ 8   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหมที่เปนสมาชิกในปจจุบัน

จํานวนสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมที่เปนสมาชิก
ในปจจุบัน

จํานวน รอยละ

1 แหง 77 51.0
2 แหง 48 31.8
3 แหง 22 14.6
4 แหง 4 2.6

รวม 151 100.0

จากตารางที่ 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนสนามกอลฟที่เปน
สมาชิกในปจจุบัน    1 แหง รอยละ 51.0 รองลงมาคือ 2 แหง รอยละ 31.8   3 แหง   รอยละ 14.6
และ 4 แหง    รอยละ 2.6

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



17

ตารางที่ 9   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่เปนสมาชิกในปจจุบัน
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมที่เปนสมาชิกในปจจุบัน จํานวน รอยละ
สนามกอลฟเชียงใหมยิมคานา 35 23.2

สนามกอลฟลานนา 92 60.9

สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย 73 48.3

สนามกอลฟเชียงใหม-ลําพูนกอลฟคลับ 34 22.5

สนามกอลฟกองบิน 41 (พิมานทิพย) 0 0.0

สนามกอลฟรอยัลเชียงใหมกอลฟรีสอรท (รมหลวง) 6 4.0

สนามกอลฟแซนดคริก 5 3.3

สนามกอลฟแมโจกอลฟคลับ 17 11.3
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 151 รายที่เปนสมาชิกสนามกอลฟ

จากตารางที่ 9  พบวาผูตอบแบบสอบถาม สนามกอลฟที่เปนสมาชิกในปจจุบันมากที่
สุด คือ สนามกอลฟลานนา  รอยละ 60.9  รองลงมาคือ สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย รอยละ
48.3  สนามกอลฟเชียงใหมยิมคานา รอยละ 23.2 สนามกอลฟเชียงใหม-ลําพูนกอลฟคลับ รอยละ
22.5 สนามกอลฟรอยัลเชียงใหมกอลฟรีสอรท (รมหลวง)  รอยละ 11.3   สนามกอลฟรอยัล
เชียงใหมกอลฟรีสอรท (รมหลวง) รอยละ  4.0  และ  สนามกอลฟแซนดคริก รอยละ 3.3
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ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาเลนกอลฟมา
แลว

ระยะเวลาเลนกอลฟมาแลว จํานวน รอยละ
นอยกวา 1 ป 17 6.0
1 - 3 ป 59 21.1
4 - 6 ป 57 20.4
6 - 8 ป 27 9.6
8 -10 ป 40 14.3
10 ปขึ้นไป 80 28.6

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาเลนกอลฟมาแลว
10 ปขึ้นไป    รอยละ 28.6   รองลงมาคือ 1-3 ป รอยละ 21.1   4-6 ป รอยละ 20.4    8-10 ป
รอยละ 14.3   6-8 ป รอยละ 9.6  และนอยกวา 1 ป รอยละ 6.0
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ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามแตมตอ (Handicap)
แตมตอ (Handicap) จํานวน รอยละ

มากกวา 24 40 14.3
19 -24 73 26.1
10 - 18 85 30.4
0 - 9 63 22.5
โปรฯ กอลฟ (Professional) 17 6.0
อ่ืนๆ 2 0.7

รวม 280 100.0
หมายเหตุ : อื่นไดแก ไมแนนอน

จากตารางที่ 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุด  แตมตอ (Handicap) ใน
การเลนกอลฟ คือ 10-18  รอยละ 30.4 รองลงมาคือ  19-24 รอยละ 26.1  0-9 รอยละ 22.5
มากกวา 24 รอยละ 14.3  โปรฯ กอลฟ (Professional) รอยละ 6.0  และอ่ืนๆ รอยละ 0.7
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สวนท่ี 2  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม

ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่ใชบริการ

สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมที่ใชบริการ จํานวน รอยละ
สนามกอลฟเชียงใหมยิมคานา 131 46.8

สนามกอลฟลานนา 243 86.8

สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย 207 73.9

สนามกอลฟเชียงใหม-ลําพูนกอลฟคลับ 177 63.2

สนามกอลฟกองบิน 41 (พิมานทิพย) 94 33.6

สนามกอลฟรอยัลเชียงใหมกอลฟรีสอรท (รมหลวง) 143 51.1

สนามกอลฟแซนดคริก 61 21.8

สนามกอลฟแมโจกอลฟคลับ 124 44.3
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 280 ราย

จากตารางที่ 12  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหม   คือ สนามกอลฟลานนา รอยละ 86.8 รองลงมาคือ สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย
รอยละ 73.9  สนามกอลฟเชียงใหม-ลําพูนกอลฟคลับ รอยละ 63.2 สนามกอลฟรอยัลเชียงใหม
กอลฟรีสอรท (รมหลวง)  รอยละ 51.1  สนามกอลฟเชียงใหมยิมคานา รอยละ 46.8    สนามกอลฟ
แมโจกอลฟคลับ รอยละ 44.3   สนามกอลฟกองบิน 41 (พิมานทิพย) รอยละ 33.6   และ สนาม
กอลฟแซนดคริก รอยละ 21.8
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ตารางที่ 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการเลนกอลฟ
เหตุผลในการเลนกอลฟ จํานวน รอยละ

เปนกีฬาที่ทานชื่นชอบ 179 63.9
เพื่อออกกําลังกาย 213 76.1
เพื่อพักผอน  งานอดิเรก 136 48.6
เพื่อสังคม 118 42.1
เพื่อประโยชนทางธุรกิจ 44 15.7
เลนตามเพื่อน 48 17.1
เปนกีฬาที่กําลังเปนที่นิยม 25 8.9
เพื่อเลนเปนอาชีพ 30 10.7
มาทองเที่ยวและถือโอกาสเลนกอลฟ 12 4.3
ทัวรกอลฟกับคณะ 7 2.5
อ่ืน ๆ 1 0.4

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 280 ราย
  อื่นๆ ไดแก พอใหมาเลน

จากตารางที่ 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีเหตุผลในการเลนกอลฟ คือ
เพื่อออกกําลังกาย รอยละ 76.1 รองลงมาคือ เปนกีฬาที่ทานชื่นชอบ  รอยละ 63.9   เพื่อพักผอน
งานอดิเรก  รอยละ 48.6    เลนตามเพื่อน รอยละ 17.1  เพื่อเลนเปนอาชีพ รอยละ 10.7   เปนกีฬาที่
กําลังเปนที่นิยม รอยละ 8.9   มาทองเที่ยวและถือโอกาสเลนกอลฟ รอยละ 4.3  ทัวรกอลฟกับคณะ
รอยละ 2.5 และอ่ืนๆ รอยละ 0.4
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามแหลงขอมูลของสนาม
กอลฟที่ไปใชบริการ

แหลงขอมูลของสนามกอลฟที่ไปใชบริการ จํานวน รอยละ
เพื่อนสนิท 210 75.0
เพื่อนรวมงาน 126 45.0
บุคคลในครอบครัว 61 21.8
อินเตอรเน็ต 15 5.4
วิทยุ 4 1.4
โทรทัศน 28 10.0
หนังสือพิมพ 38 13.6
นิตยสาร 78 27.9
แผนพับ  ใบปลิว 38 13.6
ปายโฆษณา 50 17.9
จากคูคา / วงการธุรกิจของทาน 36 12.9

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 280 ราย

จากตารางที่ 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามทราบแหลงขอมูลของสนามกอลฟที่ไปใช
บริการมากที่สุด  คือ จากเพื่อนสนิท รอยละ 75.0 รองลงมาคือ เพื่อนรวมงาน รอยละ 45.0   
นิตยสาร รอยละ 27.9บุคคลในครอบครัว รอยละ 21.8  ปายโฆษณา รอยละ  17.9  หนังสือพิมพ 
และแผนพับ ใบปลิว   เทากัน รอยละ 13.6  จากคูคา/วงการธุรกิจของทาน รอยละ 12.9  โทรทัศน 
รอยละ 10.0  และวิทยุ รอยละ  1.4

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



23

ตารางที่ 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบุคคลที่มีสวนรวมใน
การตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม
บุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟใน

จังหวัดเชียงใหม
จํานวน รอยละ

ตัวเอง 201 71.8
เพื่อน 200 71.4
ผูบังคับบัญชา 15 5.4
ผูใตบังคับบัญชา 3 1.1
บุคคลในครอบครัว 47 16.8
คูคา / หุนสวนธุรกิจ 36 12.9

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 280 ราย

จากตารางที่ 15  พบวาบุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจในการใชบริการสนาม
กอลฟ ของ ผูตอบแบบสอบถาม มากที่สุด คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 71.8 รองลงมา คือ เพื่อน
รอยละ 71.4 บุคคลในครอบครัว รอยละ 16.8   คูคา/หุนสวนธุรกิจ รอยละ 12.9  ผูใตบังคับบัญชา
รอยละ 1.1
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนเพื่อนรวมกลุม
ออกรอบเลนกอลฟดวยกัน

จํานวนเพื่อนรวมกลุมออกรอบเลนกอลฟดวยกัน จํานวน รอยละ
เลนคนเดียว 10 3.6
2 -  3 คน 44 15.7
4 - 6 คน 174 62.1
7 - 8 คน 19 6.8
มากกวา 8 คน 33 11.8

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 16  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  จํานวนเพื่อนรวมกลุมออกรอบ
เลนกอลฟดวยกัน  คือ   4-6 คน รอยละ 62.1 รองลงมาคือ 2-3 คน รอยละ 15.7 มากกวา 8 คน
รอยละ 11.8   7-8 คน รอยละ 6.8  และ เลนคนเดียว รอยละ 3.6
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันที่ใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัดเชียงใหม

วันที่ใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม จํานวน รอยละ
วันจันทร 22 7.9
วันอังคาร 29 10.4
วันพุธ 45 16.1
วันพฤหัสบดี 25 8.9
วันศุกร 39 13.9
วันเสาร 146 52.1
วันอาทิตย 146 52.1
ทุกวัน 41 14.6
อ่ืนๆ 25 8.9

หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก  ไมแนนอนแลวแตวันวาง (22)  วันหยุดนักขัตฤกษ (4)

จากตารางที่ 17  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวันที่ใชบริการสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม คือ วันเสารและวันอาทิตย เทากัน รอยละ 52.1 รองลงมาคือ วันพุธ รอยละ 16.1
ทุกวัน     รอยละ 14.6   วันอังคาร รอยละ 10.4  วันพฤหัสบดี และอ่ืนๆ เทากัน  รอยละ 8.9  วัน
จันทร รอยละ 7.9

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



26

ตารางที่ 18  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาที่ใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมมากที่สุด

ชวงเวลาที่ใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม จํานวน รอยละ
06.00 - 08.00 น. 31 11.1
08.01 - 10.00 น. 57 20.4
10.01 - 12.00 น. 48 17.1
12.01 - 14.00 น. 68 24.3
14.01 - 16.00 น. 27 9.6
16.01 - 18.00 น 34 12.1
อ่ืนๆ 15 5.4

รวม 280 100.0
หมายเหตุ: อื่น ๆไดแก 14.00-18.00 น.  (2 ราย ) 18.00-20.00 น.  (3 ราย)  18.00-21.00 น.  (4 ราย)

   12.00-17.00 น. (1 ราย )   12.00-20.00  น.  (2 ราย)  12.00 – 21.00 น.  (1 ราย)  15.00-21.00 น. (1 ราย)
  ตามสะดวก (1 ราย)
 

จากตารางที่ 18  พบวาผูตอบแบบสอบถามชวงเวลาที่ใชบริการสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมมากที่สุด คือ 12.01 - 14.00 น.รอยละ 24.3 รองลงมาคือ  08.01 - 10.00 น. รอยละ 20.4
10.01 - 12.00 น. รอยละ 17.1   เวลา 16.01-18.00 น. รอยละ 12.1   เวลา 06.00-08.00 น. รอยละ 11.1
และอ่ืนๆ รอยละ 5.4
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ตารางที่ 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเวลาเฉลี่ยตอคร้ังที่ใช
บริการสนามกอลฟ

เวลาเฉลี่ยตอคร้ังที่ใชบริการสนามกอลฟ จํานวน รอยละ
1 - 2 ชั่วโมง 14 5.0
3 - 4 ชั่วโมง 82 29.3
4 - 5 ชั่วโมง 110 39.3
มากกวา 5 ชั่วโมง 74 26.4

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 19  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชเวลาเฉลี่ยตอคร้ังที่ใชบริการ
สนามกอลฟ  คือ  4-5 ชั่วโมง รอยละ 39.3  รองลงมาคือ  3-4 ชั่วโมง รอยละ 29.3 และ มากกวา 5
ชั่วโมง รอยละ 26.4 และ 1-2 ช่ัวโมง รอยละ 5.0
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ตารางที่ 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถี่ในการใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน

ความถี่ในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม
ตอเดือน

จํานวน รอยละ

1 - 2 คร้ัง/เดือน 48 17.1
3 - 4 คร้ัง/เดือน 81 28.9
5 - 6 คร้ัง/เดือน 24 8.6
7 - 8 คร้ัง / เดือน 19 6.8
9 - 10 คร้ัง / เดือน 22 7.9
11 - 12 คร้ัง / เดือน 6 2.1
13 - 14 คร้ัง / เดือน 9 3.2
15 คร้ังขึ้นไป 34 12.1
นานๆ คร้ัง 26 9.3
ทุกวัน 9 3.2
อ่ืนๆ 2 .7

รวม 280 100.0
หมายเหตุ : อื่น ๆ ไมแนนอน

จากตารางที่ 20  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญความถี่ในการใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  คือ 3 - 4 คร้ัง/เดือน รอยละ 28.9 รองลงมาคือ 1 - 2 คร้ัง/เดือน
รอยละ 17.1     15 คร้ังขึ้นไป รอยละ 12.1   นานๆ คร้ัง รอยละ 9.3   5- 6 คร้ัง/เดือน รอยละ 8.6   9 –
10 คร้ัง/เดือน รอยละ 7.9   7-8 คร้ัง/เดือน รอยละ 6.8   13-14 คร้ัง/เดือน รอยละ 3.2   ทุกวัน รอยละ
3.2   11-12 คร้ัง/เดือน รอยละ 7.9   อ่ืน ๆรอยละ 0.7ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 21  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ

เหตุผลในการใชบริการสนามกอลฟ จํานวน รอยละ
เปนสมาชิก 127 45.4
สภาพสนามมีความสมบูรณ 140 50.0
สนามมีความทาทาย  เลนสนุก 115 41.1
คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และคาบริการตางๆ ไมเแพงเกินไป 187 66.8
ราคาคาอาหาร  เครื่องดื่ม  ไมแพง 76 27.1
สนามอยูใกล  สะดวกทั้งการเดินทางและประหยัดเวลา 204 72.9
มีการจัดรายการลดคาบริการในบางโอกาส 67 23.9
มีการชักชวนดวยการโฆษณาประชาสัมพันธที่นาสนใจ 22 7.9
พนักงาน/แคดดี้มีความรู  ความเขาใจในหนาที่และใหบริการ
ที่ดี

64 22.9

อาคาร  สถานที่ สภาพแวดลอมทั่วไปของสนาม สะอาด
สวยงาม  มีบรรยากาศ

78 27.9

หองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว สะดวก มีส่ิงอํานวยความ
สะดวกครบครัน

68 24.3

มีที่จอดรถเพียงพอ  สะดวกสบาย 93 33.2
การรับ - สงถุงกอลฟ  และการรับชําระเงินคาบริการตางๆ
ถูกตอง รวดเร็ว

52 18.6

การจัดลําดับกลุมเพื่อออกรอบและระหวางออกรอบมีความ
คลองตัวดี

58 20.7

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน  280 ราย

จากตารางที่ 21  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเหตุผลในการใชบริการสนาม
กอลฟ คือ สนามอยูใกล  สะดวกทั้งการเดินทางและประหยัดเวลา รอยละ 72.9  รองลงมาคือ          
คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และคาบริการตางๆ ไมเแพงเกินไป รอยละ 66.8 สภาพสนามมีความสมบูรณ   
รอยละ 50.0  เปนสมาชิก รอยละ 45.4  สนามมีความทาทาย  เลน สนุก รอยละ 41.1   มีที่จอดรถ
เพียงพอ  สะดวกสบาย รอยละ 33.2    อาคาร  สถานที่ สภาพแวดลอมทั่วไปของสนาม สะอาด  สวย
งาม  มีบรรยากาศ รอยละ 27.9  ราคาคาอาหาร  เครื่องดื่ม  ไมแพง รอยละ 27.1   หองน้ํา  หองอาบ
น้ํา    หองแตงตัว สะดวก มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน รอยละ 24.3  มีการจัดรายการนลดคา
บริการในบางโอกาส รอยละ 23.9   พนักงาน/แคดดี้มีความรู  ความเขาใจในหนาที่และใหบริการที่ดี 
รอยละ 22.9  การจัดลําดับกลุมเพื่อออกรอบและระหวางออกรอบมีความคลองตัวดี รอยละ 20.7  
การรับ - สงถุงกอลฟ  และการรับชําระเงินคาบริการตางๆ ถูกตอง รวดเร็ว รอยละ 18.6  มีการชัก
ชวนดวยการโฆษณาประชาสัมพันธที่นาสนใจ รอยละ 7.9
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ตารางที่ 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย
ตอคร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ
คาใชจายรวมโดยเฉลี่ยตอคร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ จํานวน รอยละ
นอยกวา 500 บาท 35 12.5
501 - 1,000 บาท 153 54.6
1,001 - 1,500 บาท 47 16.8
1,501 - 2,000 บาท 34 12.1
มากกวา 2,000 บาท 11 3.9

รวม 280 100.0

จากตารางที่ 22  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายรวมโดยเฉลี่ยตอคร้ัง
ในการใชบริการสนามกอลฟ  คือ  501 - 1,000 บาท รอยละ 54.6 รองลงมาคือ 1,001 - 1,500 บาท
รอยละ 16.8 และ นอยกวา 500 บาท รอยละ 12.5  มากกวา 2,000 บาท รอยละ 3.9
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ตารางที่ 23  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบริการที่ใช
บริการที่ใช จํานวน รอยละ

การออกรอบ 262 93.6
พนักงานแคดดี้ 243 86.8
เชารถกอลฟ 113 40.4
รานอาหาร เครื่องดื่ม 176 62.9
สนามฝกซอมกอลฟ 152 54.3
สถานที่ออกกําลัง (Sport Club) 36 12.9
รานจําหนายอุปกรณกอลฟ 46 16.4
เชาอุปกรณในการเลนกอลฟ 7 2.5

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน  280 ราย

จากตารางที่ 23  พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุดที่ใชบริการ คือ การออก
รอบ     รอยละ 93.6 รองลงมาคือ พนักงานแคดดี้ รอยละ 86.8   รานอาหาร เครื่องดื่ม รอยละ 62.9
สนามฝกซอมกอลฟ รอยละ 54.3  รานจําหนายอุปกรณกอลฟ รอยละ 16.4  สถานที่ออกกําลัง
(Sport Club) รอยละ 12.9  และ เชาอุปกรณในการเลนกอลฟ  รอยละ 16.4
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สวนท่ี 3  ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม

ตารางที่ 24  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล ปจจัยดานผลิตภัณฑ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

 รูปแบบและการออกแบบ
ทิวทัศนในสนาม

65
(23.2)

145
(51.8)

41
(14.6)

13
(4.6)

16
(5.7)

3.82
(มาก)

3

แทนต้ังตี (ทีออฟ) 33
(11.8)

148
(52.9)

64
(22.9)

16
(5.7)

19
(6.8)

3.57
(มาก)

7

สภาพแฟรเวย 52
(18.6)

185
(66.1)

26
(9.3)

9
(3.2)

8
(2.9)

3.94
(มาก)

2

สภาพกรีน 72
(25.7)

168
(60.0)

26
(9.3)

6
(2.1)

8
(2.9)

4.04
(มาก)

1

ความทายทาย  ความยาก-
งายของสนาม

38
(13.6)

158
(56.4)

60
(21.4)

11
(3.9)

13
(4.6)

3.70
(มาก)

5

ขนาดของสนาม (จํานวน
หลุม)

44
(15.7)

147
(52.5)

61
(21.8)

11
(3.9)

17
(6.1)

3.68
(มาก)

6

มีรานอาหารใหบริการ 25
(8.9)

96
(34.3)

109
(38.9)

27
(9.6)

23
(8.2)

3.26
(นอย)

9

มีบริการครบวงจร 21
(7.5)

85
(30.4)

106
(37.9)

31
(11.1)

37
(13.2)

3.08
(นอย)

10

มีรานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ (Pro Shop)

14
(5.0)

69
(24.6)

92
(32.9)

54
(19.3)

51
(18.2)

2.79
(นอย)

11

บริการใหเชาอุปกรณใน
การเลนกอลฟ

7
(2.5)

60
(21.4)

79
(28.2)

50
(17.9)

84
(30.0)

2.49
(นอยที่
สุด)

13

มีสนามฝกซอม (Driving
Range)

29
(10.4)

111
(39.6)

76
(27.1)

36
(12.9)

28
(10.0)

3.28
(นอย)

8

 มีสถานที่ออกกําลังกาย
(Sport Club)

20
(7.1)

68
(24.3)

86
(30.7)

41
(14.6)

65
(23.2)

2.78
(นอย)

12
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ตารางที่ 24  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ
(ตอ)

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล ปจจัยดานผลิตภัณฑ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

มาตรฐานของสนาม 66
(23.6)

141
(50.4)

42
(15.0)

17
(6.1)

14
(5.0)

3.81
(มาก)

4

คาเฉลี่ยรวม 3.40
(นอย)

จากตารางที่ 24  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 3.40)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  เรียงลําดับ คือ  สภาพกรีน (คาเฉลี่ย 4.04) 
รองลงมา สภาพแฟรเวย (คาเฉลี่ย 3.94) รูปแบบและการออกแบบทิวทัศนในสนาม (คาเฉลี่ย 3.82) 
มาตรฐานของสนาม (คาเฉลี่ย 3.81)  ความทาทายของสนาม (คาเฉลี่ย 3.70) ขนาดของสนาม 
(จํานวนหลุม)       (คาเฉลี่ย 3.68)  แทนตั้งตี (ทีออฟ) (คาเฉลี่ย 3.57)  และใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
อยูในระดับนอย เรียงลําดับ คือ มีสนามฝกซอม (Driving Range) (คาเฉลี่ย 3.28)  มีรานอาหารให
บริการ (คาเฉลี่ย 3.26)  มีบริการครบวงจร (คาเฉลี่ย 3.08)  มีรานจําหนายอุปกรณกอลฟ (Pro Shop) 
(คาเฉลี่ย 2.79)  และมีสถานที่ออกกําลังกาย (Sport Club) (คาเฉลี่ย 2.78) สําหรับปจจัยยอยดานมี
การใหเชาอุปกรณในการเลนกอลฟ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอยที่สุด (คาเฉลี่ย 2.49)
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ตารางที่ 25 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานราคา

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล

 ปจจัยดานราคา จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ราคาคาสมาชิกสนาม 93
(33.2)

112
(40.0)

52
(18.6)

10
(3.6)

13
(4.6)

3.94
(มาก)

2

 ราคาคาสนาม 101
(36.1)

134
(47.9)

34
(12.1)

2
(0.7)

9
(3.2)

4.13
(มาก)

1

ราคาคาบริการแคดดี้ 67
(23.9)

134
(47.9)

56
(20.0)

11
(3.9)

12
(4.3)

3.83
(มาก)

4

ราคาคาเชารถกอลฟ 45
(16.1)

91
(32.5)

87
(31.1)

14
(5.0)

43
(15.4)

3.29
(นอย)

6

ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่ม 32
(11.4)

105
(37.5)

92
(32.9)

21
(7.5)

30
(10.7)

3.31
(นอย)

5

ราคารวม ในการออกรอบ 69
(24.6)

146
(52.1)

46
(16.4)

5
(1.8)

14
(5.0)

3.90
(มาก)

3

คาเฉลี่ยรวม
3.73

(มาก)

จากตารางที่ 25  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวม
มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  (คาเฉลี่ย 3.73)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบ
สอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  เรียงลําดับ คือราคาคาสนาม (คาเฉลี่ย 4.13) 
รองลงมา ราคาคาสมาชิกสนาม (คาเฉลี่ย  3.94) ราคารวม ในการออกรอบ (คาเฉลี่ย 3.90) ราคา     
คาแคดดี้ฟ (คาเฉลี่ย 3.83) และใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง ไดแก ราคา            
คาอาหาร/เครื่องดื่ม (คาเฉลี่ย 3.31) ราคาคาเชารถกอลฟ (คาเฉลี่ย 3.29)
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ตารางที่ 26 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล ปจจัยดานชองทางการจัด

จําหนาย จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

อยูใกลตัวเมือง 96
(34.3)

120
(42.9)

45
(16.1)

12
(4.3)

7
(2.5)

4.02
(มาก)

2

อยูใกลที่พัก 85
(30.4)

132
(47.1)

49
(17.5)

6
(2.1)

8
(2.9)

4.00
(มาก)

3

อยูใกลที่ทํางาน 63
(22.5)

116
(41.4)

71
(25.4)

12
(4.3)

18
(6.4)

3.69
(มาก)

5

 การคมนาคมสะดวก 88
(31.4)

139
(49.6)

36
(12.9)

13
(4.6)

4
(1.4)

4.05
(มาก)

1

 มีที่จอดรถกวางขวาง
สะดวกสบาย

84
(30.0)

128
(45.7)

47
(16.8)

12
(4.3)

9
(3.2)

3.95
(มาก)

4

เวลาปดเปดสนามให
บริการ

47
(16.8)

115
(41.1)

78
(27.9)

12
(4.3)

28
(10.0)

3.50
(มาก)

7

 สามารถติดตอจองสนาม
ทางโทรศัพทได

55
(19.6)

127
(45.4)

60
(21.4)

10
(3.6)

28
(10.0)

3.61
(มาก)

6

คาเฉลี่ยรวม
3.83

(มาก)

จากตารางที่ 26  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  (คาเฉลี่ย 3.83)  และในรายละเอียดของแตละปจจัย
ยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  เรียงลําดับ คือ การ
คมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.05) รองลงมา อยูใกลตัวเมือง (คาเฉลี่ย 4.02)  อยูใกลที่พัก (คาเฉลี่ย 
4.00) มีที่จอดรถกวางขวางสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 3.95) อยูใกลที่ทํางาน (คาเฉลี่ย 3.69) สามารถติด
ตอจองสนามทางโทรศัพทได (คาเฉลี่ย 3.61) และเวลาปดเปดสนามใหบริการ (คาเฉลี่ย 3.50)
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ตารางที่ 27 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล) ลําดับที่

มีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

29
(10.4)

87
(31.1)

101
(36.1)

23
(8.2)

40
(14.3)

3.15
(นอย)

7

มีการกําหนดวันพิเศษเพื่อ
ลดราคาเชน   วัน Sport
Day

54
(19.3)

100
(35.7)

84
(30.0)

23
(8.2)

19
(6.8)

3.53
(มาก)

1

มีการลดราคาใหในกรณี
แขงขันเปนกลุมทั้งกลุม
เล็ก  กลุมใหญ

46
(16.4)

103
(36.8)

92
(32.9)

18
(6.4)

21
(7.5)

3.48
(นอย)

2

 มีรางวัลพิเศษมอบใหถา
ทํา Hole in one   ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะมี
การแขง ขันหรือไม)

35
(12.5)

94
(33.6)

84
(30.0)

17
(6.1)

50
(17.9)

3.17
(นอย)

6

มีการสงขาวประชา
สัมพันธถึงสมาชิก และ
นักกอลฟทั่วไปในเรื่อง
ตางๆ

35
(12.5)

111
(39.6)

92
(32.9)

11
(3.9)

31
(11.1)

3.39
(นอย)

3

การโฆษณา 23
(8.2)

84
(30.0)

131
(46.8)

24
(8.6)

18
(6.4)

3.25
(นอย)

5

การประชาสัมพันธ 21
(7.5)

87
(31.1)

137
(48.9)

20
(7.1)

15
(5.4)

3.28
(นอย)

4

คาเฉลี่ยรวม 3.32
(นอย)

จากตารางที่ 27  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 3.32)  และในรายละเอียดของแตละปจจัย
ยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  คือ มีการกําหนดวัน
พิเศษเพื่อลดราคาเชน   วัน Sport Day (คาเฉลี่ย 3.53) สําหรับปจจัยยอยที่ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
อยูในระดับนอย คือ มีการลดราคาในกรณีแขงขันเปนกลุมทั้งกลุมเล็กกลุมใหญ (คาเฉลี่ย 3.48)  มี
การสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิกและนักกอลฟทั่วไปในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย  3.39)  การโฆษณา 
(คาเฉลี่ย  3.25)  การประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย 3.28)  และมีการจัดการแขงขันประจําปของสนาม   
(คาเฉลี่ย 3.15)
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ตารางที่ 28 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานบุคลากร

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล

 ปจจัยดานบุคลากร จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

จํานวนเจาหนาที่/พนักงาน
สนามมีมากพอ

40
(14.3)

162
(57.9)

48
(17.1)

5
(1.8)

25
(8.9)

3.67
(มาก)

5

 พนักงานมีความรูความเขา
ใจในหนาที่ดี

62
(22.1)

149
(53.2)

44
(15.7)

10
(3.6)

15
(5.4)

3.83
(มาก)

4

เจาหนาที่/พนักงานเอาใจใส
ดูแลใหคําแนะนํา    และ
บริการที่ดี

69
(24.6)

145
(51.8)

42
(15.0)

12
(4.3)

12
(4.3)

3.88
(มาก)

3

การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย
มารยาทดี

94
(33.6)

150
(53.6)

16
(5.7)

8
(2.9)

12
(4.3)

4.09
(มาก)

1

พนักงานใหบริการอยาง
เสมอภาค

82
(29.3)

148
(52.9)

30
(10.7)

9
(3.2)

11
(3.9)

4.00
(มาก)

2

คาเฉลี่ยรวม
3.90

(มาก)

จากตารางที่ 28  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร โดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.90)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  คือ  การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย  มารยาทดี     
(คาเฉลี่ย 4.09) รองลงมา พนักงานใหบริการอยางเสมอภาค (คาเฉลี่ย 4.00) เจาหนาที่/พนักงานเอา
ใจใสดูแลใหคําแนะนํา   และบริการที่ดี (คาเฉลี่ย 3.88) พนักงานมีความรูความเขาใจในหนาที่ดี   
(คาเฉลี่ย 3.83) จํานวนเจาหนาที่/พนักงานสนามมีมากพอ (คาเฉลี่ย 3.67)
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ตารางที่ 29 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล

 ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทาง

กายภาพ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ความสะอาด  สวยงามทั่ว
ไปในบริเวณ สนามกอลฟ

87
(31.1)

145
(51.8)

33
(11.8)

8
(2.9)

7
(2.5)

4.06
(มาก)

2

ความสะอาดของหองน้ํา
หองอาบน้ํา  หองแตงตัว

92
(32.9)

143
(51.1)

29
(10.4)

9
(3.2)

7
(2.5)

4.09
(มาก)

1

คลับเฮาส มีความหรูหรา
กวางขวาง  มีสิ่งอํานวย
ความสะดวก

45
(16.1)

145
(51.8)

61
(21.8)

7
(2.5)

22
(7.9)

3.66
(มาก)

6

ช่ือเสียงและความนาเชื่อ
ถือของสนามกอลฟ

57
(20.4)

149
(53.2)

36
(12.9)

14
(5.0)

24
(8.6)

3.72
(มาก)

4

มีที่จอดกวางขวาง  รมเย็น 77
(27.5)

148
(52.9)

40
(14.3)

4
(1.4)

11
(3.9)

3.99
(มาก)

3

ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและแคดดี้
สะอาดเรียบรอย

45
(16.1)

145
(51.8)

66
(23.6)

9
(3.2)

15
(5.4)

3.70
(มาก)

5

คาเฉลี่ยรวม
3.87

(มาก)

จากตารางที่ 29  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.90)  และในรายละเอียด
ของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  คือความ
สะอาดของหองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว (คาเฉลี่ย 4.09) รองลงมา ความสะอาด  สวยงามทั่วไป
ในบริเวณ สนามกอลฟ (คาเฉลี่ย 4.06) มีที่จอดกวางขวาง  รมเย็น (คาเฉลี่ย 3.99) ช่ือเสียงและความ
นาเชื่อถือของสนามกอลฟ (คาเฉลี่ย 3.72) ชุดฟอรมเครื่องแตงกายของพนักงานและแคดดี้ สะอาด
เรียบรอย (คาเฉลี่ย 3.70) คลับเฮาส มีความหรูหรา  กวางขวาง  มีส่ิงอํานวยความสะดวก (คาเฉลี่ย 
3.66)
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ตารางที่ 30  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการ

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจ
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล

 ปจจัยดานกระบวนการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

การจัดแคดดี้เพื่อบริการ
รับ-สงถุงกอลฟถูกตอง
รวดเร็ว

87
(31.1)

152
(54.3)

31
(11.1)

3
(1.1)

7
(2.5)

4.10
(มาก)

2

คาสนาม  คาพนักงาน
และคาบริการอื่นๆ ถูก
ตอง

78
(27.9)

146
(52.1)

47
(16.8)

3
(1.1)

6
(2.1)

4.03
(มาก)

4

การจัดกลุม ออกรอบตาม
คิวอยางยุติธรรม เทาเทียม
กัน

89
(31.8)

158
(56.4)

20
(7.1)

6
(2.1)

7
(2.5)

4.13
(มาก)

1

ดูแล จัดการ การเลน
กอลฟในสนามของ แตละ
กลุมใหสะดวก  ไมติดขัด
กลุมอื่นๆ

78
(27.9)

159
(56.8)

29
(10.4)

5
(1.8)

9
(3.2)

4.04
(มาก)

3

ลดสิ่งรบกวนอื่นๆ ใน
ขณะเลนกอลฟ   ใหเหลือ
นอยที่สุด เชน การตัด
หญา ในเวลาเปดการให
บริการ

74
(26.4)

148
(52.9)

44
(15.7)

7
(2.5)

7
(2.5)

3.98
(มาก)

5

มีการแกไขปญหาที่เกิด
ขึ้นไดอยาง รวดเร็ว

71
(25.4)

152
(54.3)

36
(12.9)

12
(4.3)

9
(3.2)

3.94
(มาก)

6

คาเฉลี่ยรวม
4.04

(มาก)
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จากตารางที่ 30  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.04)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา     
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การจัดกลุม ออกรอบ
ตามคิวอยางยุติธรรม เทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 4.13) รองลงมา การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟ
ถูกตอง  รวดเร็ว (คาเฉลี่ย 4.10) ดแูล จัดการ การเลนกอลฟในสนามของ แตละกลุมใหสะดวก      
ไมติดขัดกลุมอื่นๆ (คาเฉลี่ย 4.04) คาสนาม  คาพนักงาน และคาบริการอื่นๆ ถูกตอง (คาเฉลี่ย 4.03) 
ลดส่ิงรบกวนอื่นๆ ในขณะเลนกอลฟใหเหลือนอยที่สุด เชน การตัดหญา ในเวลาเปดการใหบริการ 
(คาเฉลี่ย 3.98) และ มีการแกไขปญหาที่เกิดขึ้นไดอยาง รวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.94)
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สวนท่ี 4  ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชบริการจากสนามกอลฟ

ตารางที่ 31  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานผลิตภัณฑ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

ดานผลิตภัณฑ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

รูปแบบ และการออกแบบ
ทิวทัศนในสนาม ไมดี

30
(10.7)

114
(40.7)

89
(31.8)

19
(6.8)

28
(10.0)

3.35
(นอย)

4

สภาพแทนตั้งตีไมดี 25
(8.9)

130
(46.4)

75
(26.8)

23
(8.2)

27
(9.6)

3.37
(นอย)

3

สภาพแฟรเวยไมดี 48
(17.1)

129
(46.1)

63
(22.5)

18
(6.4)

22
(7.99)

3.58
(มาก)

2

สภาพกรีนไมดี 70
(25.0)

108
(38.6)

58
(20.7)

24
(8.6)

20
(7.1)

3.66
(มาก)

1

สนามไมมีความทาทาย 25
(8.9)

96
(34.3)

105
(37.5)

23
(8.2)

31
(11.1)

3.22
(นอย)

6

จํานวนหลุมไมได
มาตรฐาน

37
(13.2)

89
(31.8)

98
(35.0)

21
(7.5)

35
(12.5)

3.26
(นอย)

5

ไมมีรานอาหาร ใหบริการ 20
(7.1)

76
(27.1)

107
(38.2)

26
(9.3)

51
(18.2)

2.96
(นอย)

8

บริการมีไมครบวงจร 13
(4.6)

63
(22.5)

102
(36.4)

34
(12.1)

68
(24.3)

2.71
(นอย)

9

รานจําหนายอุปกรณกอลฟ
(Pro Shop) มีนอย /ไมมี

7
(2.5)

38
(13.6)

103
(36.8)

57
(20.4)

75
(26.8)

2.45
(นอยที่สุด)

11

ไมมีบริการใหเชาอุปกรณ
ในการเลน   กอลฟ

5
(1.8)

34
(12.1)

96
(34.3)

46
(16.4)

99
(35.4)

2.29
(นอยที่สุด)

13

ไมมีสนามฝกซอม
(Driving Range)

13
(4.6)

64
(22.9)

96
(34.3)

38
(13.6)

69
(24.6)

2.69
(นอย)

10

ไมมีสถานที่ออกกําลังกาย
(Sport Club)

11
(3.9)

36
(12.9)

103
(36.8)

46
(16.4)

84
(30.0)

2.44
(นอยที่สุด)

12
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ตารางที่ 31  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานผลิตภัณฑ
(ตอ)

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

ดานผลิตภัณฑ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

สนามไมมีมาตรฐาน 41
(14.6)

93
(33.2)

77
(27.5)

23
(8.2)

46
(16.4)

3.21
(นอย)

7

คาเฉลี่ยรวม
3.01

(นอย)

จากตารางที่ 30  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานผลิตภัณฑ   โดยรวมมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (คาเฉลี่ย 3.01) และในแตละปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
ที่มี    คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ  คือ สภาพกรีนไมดี (คาเฉลี่ย 3.66) รองลงมา สภาพแฟร
เวยไมดี  (คาเฉลี่ย 3.58)    สําหรับปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย เรียงลําดับ คือ  สภาพแทน
ตั้งตีไมดี (คาเฉลี่ย 3.37)  รูปแบบและการออกแบบทิวทัศนในสนามไมดี (คาเฉลี่ย  3.35)   จํานวน
หลุมไมไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย  3.26)  สนามไมมีความทาทาย (คาเฉลี่ย  3.22)  สนามไมมีมาตรฐาน
(คาเฉลี่ย  3.21)   ไมมีรานอาหารใหบริการ (คาเฉลี่ย  2.96)  บริการมีไมครบวงจร (คาเฉลี่ย  2.71)  
ไมสนามฝกซอม (Driving Range)  (คาเฉลี่ย  2.69) และใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่
สุด  คือ  รานจําหนายอุปกรณกอลฟ (Pro Shop) มีนอย /ไมมี  (คาเฉลี่ย  2.45) ไมมีสถานที่ออกกําลัง
กาย (Sport Club) (คาเฉลี่ย  2.44) ไมมีบริการใหเชาอุปกรณในการเลนกอลฟ (คาเฉลี่ย  2.29)
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ตารางที่ 32  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานราคา

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานราคา จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ราคาคาสมาชิกสนามแพง 76
(27.1)

101
(36.1)

53
(18.9)

17
(6.1)

33
(11.8)

3.61
(มาก)

3

ราคาคาสนามแพง 72
(25.7)

123
(43.9)

52
(18.6)

14
(5.0)

19
(6.8)

3.77
(มาก)

1

ราคาคาบริการแคดดี้แพง 59
(21.1)

111
(39.6)

62
(22.1)

22
(7.9)

26
(9.3)

3.55
(มาก)

4

ราคาคาเชารถกอลฟแพง 49
(17.5)

87
(31.1)

83
(29.6)

26
(9.3)

35
(12.5)

3.32
(นอย)

6

ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่ม
แพง

41
(14.6)

101
(36.1)

84
(30.0)

19
(6.8)

35
(12.5)

3.34
(นอย)

5

ราคารวม ในการออกรอบ
แพง

71
(25.4)

118
(42.1)

58
(20.7)

10
(3.6)

23
(8.2)

3.73
(มาก)

2

คาเฉลี่ยรวม
3.55

(มาก)

จากตารางที่ 32   พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานราคา   โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก  (คาเฉลี่ย 3.55) และในแตละปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ย
อยูในระดับมาก เรียงลําดับ  คือ ราคาคาสนามแพง (คาเฉลี่ย 3.77) ราคารวม ในการออกรอบแพง  
(คาเฉลี่ย 3.73 ) ราคาคาสมาชิกสนามแพง  (คาเฉลี่ย 3.61)และ ราคาคาบริการแคดดี้แพง (คาเฉลี่ย 
3.55) สําหรับปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย คือ  ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่มแพง (คาเฉลี่ย 
3.34) และ ราคาคาเชารถกอลฟแพง (คาเฉลี่ย  3.32)
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ตารางที่ 33  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตาม ดานชองทางการจัดจําหนาย

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา ดานชองทางการจัด

จําหนาย จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

อยูไกลตัวเมือง 43
(15.4)

102
(36.4)

81
(28.9)

17
(6.1)

37
(13.2)

3.35
(นอย)

2

อยูไกลที่พัก 36
(12.9)

103
(36.8)

82
(29.3)

26
(9.3)

33
(11.8)

3.30
(นอย)

3

อยูไกลที่ทํางาน 30
(10.7)

90
(32.1)

91
(32.5)

24
(8.6)

45
(16.1)

3.13
(นอย)

5

การคมนาคมไมสะดวก 47
(16.8)

108
(38.6)

65
(23.2)

20
(7.1)

40
(14.3)

3.36
(นอย)

1

ที่จอดรถไมสะดวกสบาย 35
(12.5)

99
(35.4)

79
(28.2)

27
(9.6)

40
(14.3)

3.22
(นอย)

4

เวลาปด เปดใหบริการไม
สะดวก

27
(9.6)

95
(33.9)

90
(32.1)

22
(7.9)

46
(16.4)

3.13
(นอย)

5

ไมสามารถติดตอจองสนาม
ทางโทรศัพท

35
(12.5)

101
(36.1)

61
(21.8)

24
(8.6)

59
(21.1)

3.10
(นอย)

6

คาเฉลี่ยรวม
3.23

(นอย)

จากตารางที่  33    พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 3.23) และในแตละปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบ
ถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย เรียงลําดับ  คือ  การคมนาคมไมสะดวก (คาเฉลี่ย 3.36)
รองลงมา อยูไกลตัวเมือง (คาเฉลี่ย 3.35) อยูไกลที่พัก (คาเฉลี่ย 3.30) ที่จอดรถไมสะดวกสบาย
(คาเฉลี่ย 3.22) อยูไกลที่ทํางาน เวลาปด เปดใหบริการไมสะดวก  เทากัน (คาเฉลี่ย 3.13)  และไม
สามารถติดตอจองสนามทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย 3.10)
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ตารางที่ 34  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานการสงเสริมการตลาด

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหาดานการสงเสริม

การตลาด จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ไมมีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

17
(6.1)

61
(21.8)

103
(36.8)

32
(11.4)

67
(23.9)

2.75
(นอย)

5

ไมมีการกําหนดวันพิเศษ
เพื่อลดราคาเชน  วัน Sport
Day

27
(9.6)

73
(26.1)

98
(35.0)

28
(10.0)

54
(19.3)

2.97
(นอย)

2

ไมมีการลดราคาใหใน
กรณีแขงขันเปนกลุมทั้ง
กลุมเล็ก  กลุมใหญ

26
(9.3)

79
(28.2)

90
(32.1)

27
(9.6)

58
(20.7)

2.96
(นอย)

3

ไมมีรางวัลพิเศษมอบให
ถาทํา Hole in  one ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะมี
การแขงขันหรือไม)

18
(6.4)

49
(17.5)

116
(41.4)

32
(11.4)

65
(23.2)

2.73
(นอย)

6

ไมมีการสงขาวประชา
สัมพันธถึงสมาชิก   และ
นักกอลฟทั่วไปในเรื่อง
ตางๆ

23
(8.2)

73
(26.1)

118
(42.1)

21
(7.5)

45
(16.1)

3.03
(นอย)

1

ไมมีการโฆษณา 17
(6.1)

62
(22.1)

135
(48.2)

19
(6.8)

47
(16.8)

2.94
(นอย)

4

ไมมีการประชาสัมพันธ 20
(7.1)

61
(21.8)

129
(46.1)

21
(7.5)

49
(17.5)

2.94
(นอย)

4

คาเฉลี่ยรวม
2.90

(นอย)
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จากตารางที่ 34  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานการสงเสริมการตลาด    
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 2.90) และในแตละปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบ
ถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย เรียงลําดับ  คือไมมีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก   
และนักกอลฟทั่วไปในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย 3.03) รองลงมา ไมมีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคา
เชน  วัน Sport Day (คาเฉลี่ย 2.97) ไมมีการลดราคาใหในกรณแีขงขันเปนกลุมทั้งกลุมเล็ก  กลุม
ใหญ (คาเฉลี่ย 2.96) ไมมีการโฆษณา  ไมมีการประชาสัมพันธ เทากัน (คาเฉลี่ย 2.94) ไมมีการจัด
การแขงขันประจําปของสนาม (คาเฉลี่ย 2.75)  และไมมีรางวัลพิเศษมอบใหถาทํา Hole in  one ได
ในหลุมที่กําหนด (ไมวาจะมีการแขงขันหรือไม) (คาเฉลี่ย  2.73)
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ตารางที่ 35  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานบุคลากร

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานบุคลากร จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

จํานวนเจาหนาที่/พนักงาน
สนามมีไมพอ

48
(17.1)

119
(42.5)

57
(20.4)

25
(8.9)

31
(11.1)

3.46
(นอย)

5

 พนักงานขาดความรูความ
เขาใจในหนาที่

69
(24.6)

99
(35.4)

57
(20.4)

26
(9.3)

29
(10.4)

3.55
(มาก)

4

 เจาหนาที่/พนักงานไมเอา
ใจใสดูแลไมใหคําแนะนํา
และบริการไมดี

73
(26.1)

96
(34.3)

62
(22.1)

19
(6.8)

30
(10.7)

3.58
(มาก)

3

พนักงานพูดจาไมสุภาพ
มารยาทไมดี

94
(33.6)

80
(28.6)

62
(22.1)

21
(7.5)

23
(8.2)

3.72
(มาก)

1

 พนักงานใหบริการไม
เสมอภาค

75
(26.8)

92
(32.9)

68
(24.3)

19
(6.8)

26
(9.3)

3.61
(มาก)

2

คาเฉลี่ยรวม
3.58

(มาก)

จากตารางที่ 35  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานการสงเสริมการตลาด   โดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก   (คาเฉลี่ย 3.58 ) และในแตละปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถาม
พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  เรียงลําดับ  คือ พนักงานพูดจาไมสุภาพ มารยาทไมดี         
(คาเฉลี่ย 3.72) รองลงมา พนักงานใหบริการไมเสมอภาค  (คาเฉลี่ย 3.61) เจาหนาที่/พนักงานไมเอา
ใจใสดูแลไมใหคําแนะนํา  และบริการไมดี (คาเฉลี่ย 3.58)  และพนักงานขาดความรูความเขาใจใน
หนาที่ (คาเฉลี่ย 3.55)  สําหรับปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย คือ จํานวนเจาหนาที่/พนักงาน
สนามมีไมพอ (คาเฉลี่ย  3.46)
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ตารางที่ 36  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

สถานที่ไมสะอาด  ไมสวย
งาม

55
(19.6)

91
(32.5)

81
(28.9)

24
(8.6)

29
(10.4)

3.43
(นอย)

2

หองน้ํา  หองอาบน้ํา
หองแตงตัว  สกปรก
ไมสะอาด

62
(22.1)

96
(34.3)

71
(25.4)

22
(7.9)

29
(10.4)

3.50
(มาก)

1

 คลับเฮาสไมมีความ
หรูหรา  สิ่งอํานวย    ความ
สะดวกมีไมครบ

30
(10.7)

84
(30.0)

104
(37.1)

20
(7.1)

42
(15.0)

3.14
(นอย)

4

รานอาหาร/เครื่องดื่ม ที่ให
บริการมีไม ครบครัน

27
(9.7)

84
(30.0)

93
(33.2)

32
(11.4)

44
(15.7)

3.14
(นอย)

5

ที่จอดมีนอย ไมมีที่
บังแดด

36
(12.9)

103
(36.8)

85
(30.4)

19
(6.8)

37
(13.2)

3.29
(นอย)

3

ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและ แคดดี้
ไมสะอาด

23
(8.2)

87
(31.1)

100
(35.7)

31
(11.1)

39
(13.9)

3.09
(นอย)

6

คาเฉลี่ยรวม
3.26

(นอย)

จากตารางที่ 36   พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ    โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก   (คาเฉลี่ย 3.58 ) และในแตละปจจัยยอย
พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแกหองน้ํา  หองอาบน้ํา    หอง
แตงตัว  สกปรกไมสะอาด (คาเฉลี่ย 3.50)  สําหรับปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  คือสถาน
ที่ไมสะอาด  ไมสวยงาม   (คาเฉลี่ย 3.43) ที่จอดมีนอย ไมมีที่ บังแดด  (คาเฉลี่ย 3.29) คลับเฮาสไมมี
ความหรูหรา  ส่ิงอํานวย ความสะดวกมีไมครบ  รานอาหาร/เครื่องดื่ม ที่ใหบริการมีไม ครบครัน  
(คาเฉลี่ย 3.14) ชุดฟอรมเครื่องแตงกายของพนักงานและ แคดดี้ ไมสะอาด (คาเฉลี่ย 3.09)
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ตารางที่ 37  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาที่พบของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามดานกระบวนการ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

ดานกระบวนการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-
สงถุงกอลฟไมถูกตอง  และ
ลาชา

54
(19.3)

117
(41.8)

67
(23.9)

17
(6.1)

25
(8.9)

3.56
(มาก)

3

การจําหนายกรีนฟ  แคดดี้
และคาบริการ อื่นๆไมถูก
ตอง และลาชา

43
(15.4)

122
(43.6)

70
(25.0)

23
(8.2)

22
(7.9)

3.50
(มาก)

4

การจัดกลุมออกรอบตามคิว
ไมเทาเทียม กัน

64
(22.9)

115
(41.1)

64
(22.9)

17
(6.1)

20
(7.1)

3.66
(มาก)

1

ดูแล จัดการ การเลนกอลฟ
ในสนามของ แตละกลุมไม
สะดวก  ติดขัดกลุมอื่นๆ

57
(20.4)

115
(41.1)

67
(23.9)

18
(6.4)

23
(8.2)

3.59
(มาก)

2

มีสิ่งรบกวนอื่นๆ ในขณะ
เลนกอลฟ

46
(16.4)

104
(37.1)

79
(28.2)

23
(8.2)

28
(10.0)

3.42
(นอย)

5

การแกไขปญหาที่เกิดขึ้นมี
ความลาชา

33
(11.8)

116
(41.4)

79
(28.2)

21
(7.5)

31
(11.1)

3.35
(นอย)

6

คาเฉลี่ยรวม
3.52

(มาก)

จากตารางที่ 37  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานกระบวนการ  โดยรวมมีคา
เฉลี่ยอยูในระดับมาก   (คาเฉลี่ย 3.52 ) และในแตละปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
ที่มี  คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียม กัน (คาเฉลี่ย 
3.66) รองลงมา ดูแล จัดการ การเลนกอลฟในสนามของแตละกลุมไมสะดวก  ติดขัดกลุมอื่นๆ    
(คาเฉลี่ย 3.59)  การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟไมถูกตอง  และลาชา (คาเฉลี่ย 3.56) การ
จําหนายกรีนฟ  แคดดี้และคาบริการ อ่ืนๆไมถูกตอง และลาชา (คาเฉลี่ย 3.50)  สําหรับปจจัยยอยที่มี
คาเฉลี่ยอยูในระดับนอย คือมีส่ิงรบกวนอื่นๆ ในขณะเลนกอลฟ (คาเฉลี่ย 3.42) การแกไขปญหาที่
เกิดขึ้นมีความลาชา  (คาเฉลี่ย 3.35)
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สวนท่ี   5  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม  จําแนกตาม
เพศ อาชีพ  และรายไดเฉล่ียตอเดือน

5.1 ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม
จําแนกตาม เพศ

ตารางที่ 38   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่ใชบริการในปจจุบัน และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมที่ใช

บริการในปจจุบัน
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

สนามกอลฟเชียงใหมยิมคานา 106 45.9 25 51.0 131 46.8
สนามกอลฟลานนา 38 16.5 38 77.6 243 86.8
สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย 175 75.8 32 65.3 207 73.9
สนามกอลฟเชียงใหม-ลําพูนกอลฟคลับ 160 69.3 17 34.7 177 63.2
สนามกอลฟกองบิน 41 (พิมานทิพย) 87 37.7 7 14.3 94 33.6
สนามกอลฟรอยัลเชียงใหมกอลฟ
รีสอรท   (รมหลวง)

127 55.0 16 32.7 143 51.1

สนามกอลฟแซนดคริก 54 23.4 7 14.3 61 21.8
สนามกอลฟแมโจกอลฟคลับ 105 45.5 19 38.8 124 44.3
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 280 ราย

จากตารางที่ 38   พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สนามกอลฟที่ใชบริการมากที่สุด
คือ สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย   รอยละ 75.8   สวนเพศหญิงสนามกอลฟที่ใชบริการมากที่สุด
คือ สนามกอลฟลานนา  รอยละ 77.6ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 39   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกเหตุผลในการเลนกอลฟ
และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)เหตุผลในการเลนกอลฟ

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ
เปนกีฬาที่ทานชื่นชอบ 152 65.8 27 55.1 179 63.9
เพื่อออกกําลังกาย 179 77.5 34 69.4 213 76.1
เพื่อพักผอน  งานอดิเรก 110 47.6 26 53.1 136 48.6
เพื่อสังคม 98 42.4 20 40.8 118 42.1
เพื่อประโยชนทางธุรกิจ 35 15.2 9 18.4 44 15.7
เลนตามเพื่อน 40 17.3 8 16.3 48 17.1
เปนกีฬาที่กําลังเปนที่นิยม 21 9.1 4 8.2 25 8.9
เพื่อเลนเปนอาชีพ 26 11.3 4 8.2 30 10.7
มาทองเที่ยวและถือโอกาสเลนกอลฟ 12 5.2 12 24.5 12 4.3
ทัวรกอลฟกับคณะ 5 2.2 2 4.1 7 2.5
อื่น ๆ 1 0.4 1 2.0 1 0.4
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ  อื่นไดแก  พอใหมาเลน

จากตารางที่ 39  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิงมีเหตุผลในการเลน
กอลฟมากที่สุด  คือ  เพื่อออกกําลังกาย   รอยละ 77.5  และ 69.4  ตามลําดับ
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ตารางที่ 40  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกการทราบแหลงขอมูลของ
สนามกอลฟที่ไปใชบริการ  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)
การทราบแหลงขอมูลของสนามกอลฟ

ที่ไปใชบริการ
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

เพื่อนสนิท 175 75.8 35 71.4 210 75.0
เพื่อนรวมงาน 102 44.2 24 49.0 126 45.0
บุคคลในครอบครัว 39 16.9 22 44.9 61 21.8
อินเตอรเน็ต 11 4.8 4 8.2 15 5.4
วิทยุ 4 1.7 0 0.0 4 1.4
โทรทัศน 26 11.3 2 4.1 28 10.0
หนังสือพิมพ 34 14.7 4 8.2 38 13.6
นิตยสาร 72 31.2 6 12.2 78 27.9
แผนพับ  ใบปลิว 36 15.6 2 4.1 38 13.6
ปายโฆษณา 48 20.8 2 4.1 50 17.9
จากคูคา / วงการธุรกิจของทาน 29 12.6 7 14.3 36 12.9
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่  40  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิง  ทราบแหลง
ขอมูลของสนามกอลฟที่ไปใชบริการมากที่สุดคือ  จากเพื่อนสนิท   รอยละ 75.8   และ 71.4
ตามลําดับÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 41  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกบุคคลที่มีสวนรวมในการตัด
สินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม   และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)
 บุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจใช
บริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ
ตัวเอง 167 72.3 34 69.4 201 71.8
เพื่อน 165 71.4 34 69.4 200 71.4
ผูบังคับบัญชา 10 4.3 5 10.2 15 5.4
ผูใตบังคับบัญชา 3 1.3 0 0.0 3 1.1
บุคคลในครอบครัว 29 12.6 18 36.7 47 16.8
คูคา / หุนสวนธุรกิจ 29 12.6 7 14.3 36 12.9
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 41  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย การตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม  มากที่สุดคือ  ตัวเอง  รอยละ 72.3  สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง การตัดสิน
ใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม มากที่สุดคือ ตัวเอง และเพื่อน เทากัน รอยละ 69.4

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



54

ตารางที่ 42  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกจํานวนเพื่อนรวมกลุมออก
รอบเลนกอลฟดวยกัน  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)
 จํานวนเพื่อนรวมกลุมออกรอบเลน

กอลฟดวยกัน
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

ทานเลนคนเดียว 7 3.0 3 6.1 10 3.6
2 -  3 คน 24 10.4 20 40.8 44 15.7
4 - 6 คน 153 66.2 21 42.9 174 62.1
7 - 8 คน 15 6.5 4 8.2 19 6.8
มากกวา 8 คน 32 13.9 1 2.0 33 11.8

รวม 231 100.0 49 100.0 280 100.0

จากตารางที่ 42  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิง   จํานวนเพื่อนรวม
กลุมออกรอบเลนกอลฟมากที่สุด คือ  4-6 คน   รอยละ 66.2 และ 42.9   ตามลําดับ
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ตารางที่ 43  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันที่ใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัดเชียงใหม  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)
วันที่ใชบริการสนามกอลฟในจังหวัด

เชียงใหม
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

วันจันทร 14 6.1 8 16.3 22 7.9
วันอังคาร 24 10.4 5 10.2 29 10.4
วันพุธ 35 15.2 10 20.4 45 16.1
วันพฤหัสบดี 20 8.7 5 10.2 25 8.9
วันศุกร 25 10.8 14 28.6 39 13.9
วันเสาร 121 52.4 25 51.0 146 52.1
วันอาทิตย 124 53.7 22 44.9 146 52.1
ทุกวัน 35 15.2 6 12.2 41 14.6
อื่นๆ 25 10.8 0 0.0 25 8.9

จากตารางที่  43 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย วันที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่
สุด คือ  วันอาทิตย  รอยละ 53.7  สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง วันที่ใชบริการสนามกอลฟมาก
ที่สุด คือ วันเสาร รอยละ 51.0
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ตารางที่ 44 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาที่ใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมมากที่สุด   และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมชวงเวลาที่ใชบริการสนามกอลฟใน

จังหวัดเชียงใหม
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

06.00 - 08.00 น. 26 11.3 5 10.2 31 11.1
08.01 - 10.00 น. 45 19.5 12 24.5 57 20.4
10.01 - 12.00 น. 41 17.7 7 14.3 48 17.1
12.01 - 14.00 น. 58 25.1 10 20.4 68 24.3
14.01 - 16.00 น. 17 7.4 10 20.4 27 9.6
16.01 - 18.00 น 30 13.0 4 8.2 34 12.1
อื่นๆ 14 6.1 1 2.0 15 5.4

รวม 231 100.0 49 100.0 280 100.0

จากตารางที่  44 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด
คือ ชวงเวลา 12.01 - 14.00 น.  รอยละ 25.1   สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใชบริการสนาม
กอลฟมากที่สุด คือ ชวงเวลา 08.01 - 10.00 น.  รอยละ 24.5
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ตารางที่ 45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเวลาเฉลี่ยตอคร้ังที่ใช
บริการสนามกอลฟ  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมเวลาเฉลี่ยตอครั้งที่ใชบริการสนาม

กอลฟ
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

1 - 2 ช่ัวโมง 12 5.2 2 4.1 14 5.0
3 - 4 ช่ัวโมง 60 26.0 22 44.9 82 29.3
4 - 5 ช่ัวโมง 98 42.4 12 24.5 110 39.3
มากกวา 5 ช่ัวโมง 61 26.4 13 26.5 74 26.4

รวม 231 100.0 49 100.0 280 100.0

จากตารางที่ 45  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย เวลาที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่
สุด คือ  4 - 5 ชั่วโมง   รอยละ 42.4    สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เวลาที่ใชบริการสนาม
กอลฟมากที่สุด คือ3 - 4 ชั่วโมง  รอยละ 44.9
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ตารางที่ 46  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถี่ในการใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมความถี่ในการใชบริการสนามกอลฟ

ในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

1 - 2 ครั้ง/เดือน 39 16.9 9 18.4 48 17.1
3 - 4 ครั้ง/เดือน 63 27.3 18 36.7 81 28.9
5 - 6 ครั้ง/เดือน 18 7.8 6 12.2 24 8.6
7 - 8 ครั้ง / เดือน 18 7.8 1 2.0 19 6.8
9 - 10 ครั้ง / เดือน 18 7.8 4 8.2 22 7.9
11 - 12 ครั้ง / เดือน 4 1.7 2 4.1 6 2.1
13 - 14 ครั้ง / เดือน 9 3.9 0 0.0 9 3.2
15 ครั้งขึ้นไป 30 13.0 4 8.2 34 12.1
นานๆ ครั้ง 24 10.4 2 4.1 26 9.3
ทุกวัน 6 2.6 3 6.1 9 3.2
อื่นๆ 2 0.9 0 0.0 2 0.7

รวม 231 100.0 49 100.0 280 100.0

จากตารางที่ 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิง ความถี่ในการใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  มากที่สุด คือ  3 - 4 คร้ัง/เดือน    รอยละ 27.3 และ 36.7
ตามลําดับÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 47  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)เหตุผลในการใชบริการสนามกอลฟ

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ
เปนสมาชิก 107 46.3 20 40.8 127 45.4
สภาพสนามมีความสมบูรณ 115 49.8 23 46.9 140 50.0
สนามมีความทาทาย  เลนสนุก 95 41.1 20 40.8 115 41.1
คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และคาบริการตางๆ
ไมเแพงเกินไป

157 68.0 30 61.2 187 66.8

ราคาคาอาหาร  เครื่องดื่ม  ไมแพง 56 24.2 20 40.8 76 27.1
สนามอยูใกล  สะดวกทั้งการเดินทาง
และประหยัดเวลา

169 73.2 35 71.4 204 72.9

มีการจัดรายการลดคาบริการในบาง
โอกาส

54 23.4 13 26.5 67 23.9

มีการชักชวนดวยการโฆษณาประชา
สัมพันธที่นาสนใจ

18 7.8 4 8.2 22 7.9

พนักงาน/แคดดี้มีความรู  ความเขาใจใน
หนาที่และใหบริการที่ดี

51 22.1 13 26.5 64 22.9

อาคาร  สถานที่ สภาพแวดลอมทั่วไป
ของสนาม สะอาด  สวยงาม  มี
บรรยากาศ

64 27.7 14 28.6 78 27.9

หองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว
สะดวก มีสิ่งอํานวยความสะดวกครบ
ครัน

58 25.1 10 20.4 68 24.3

มีที่จอดรถเพียงพอ  สะดวกสบาย 71 30.7 22 44.9 93 33.2
การรับ - สงถุงกอลฟ  และการรับชําระ
เงินคาบริการตางๆ ถูกตอง รวดเร็ว

41 17.7 11 22.4 52 18.6

การจัดลําดับกลุมเพื่อออกรอบและ
ระหวางออกรอบมีความคลองตัวดี

50 21.6 8 16.3 58 20.7

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



60

จากตารางที่  47  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิง เหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ  มากที่สุด คือ  สนามอยูใกล  สะดวกทั้งการเดินทางและประหยัดเวลา    รอยละ 73.2
และ  71.4  ตามลําดับ

ตารางที่  48  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย
ตอคร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ  และจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมคาใชจายรวมโดยเฉลี่ยตอครั้งในการใช

บริการสนามกอลฟ
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ

นอยกวา 500 บาท 26 11.3 9 18.4 35 12.5
501 - 1,000 บาท 130 56.3 23 46.9 153 54.6
1,001 - 1,500 บาท 35 15.2 12 24.5 47 16.8
1,501 - 2,000 บาท 30 13.0 4 8.2 34 12.1
มากกวา 2,000 บาท 10 4.3 1 2.0 11 3.9

รวม 231 100.0 49 100.0 280 100.0

จากตารางที่  48  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิง มีคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย
ตอคร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ   มากที่สุด คือ  501 - 1,000 บาทรอยละ 56.3  และ 46.9  ตาม
ลําดับ
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ตารางที่ 49  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบริการที่ใชในสนาม
กอลฟและจําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย

(จํานวน 231คน)
หญิง

(จํานวน 49 คน)
รวม

(จํานวน 280 คน)บริการที่ใช

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ
การออกรอบ 221 95.7 41 83.7 262 93.6
พนักงานแคดดี้ 207 89.6 36 73.5 243 86.8
เชารถกอลฟ 95 41.1 18 36.7 113 40.4
รานอาหาร เครื่องดื่ม 146 63.2 30 61.2 176 62.9
สนามฝกซอมกอลฟ 128 55.4 24 49.0 152 54.3
สถานที่ออกกําลัง (Sport Club) 28 12.1 8 16.3 36 12.9
รานจําหนายอุปกรณกอลฟ 40 17.3 6 12.2 46 16.4
เชาอุปกรณในการเลนกอลฟ 7 3.0 0 - 7 2.5
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 49  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิง บริการที่ใชมากที่สุด คือ
การออกรอบ  รอยละ 95.7 และ 83.7  ตามลําดับ
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5.2 ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม
จําแนกตาม อาชีพ

ตารางที่ 50  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่ใชบริการ  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

สนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่ใชบริการ

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

สนามกอลฟเชียงใหมยิม
คานา

8
(66.7)

26
(45.6)

9
(69.2)

29
(49.2)

43
(37.7)

16
(64.0)

131
(46.8)

สนามกอลฟลานนา 12
(100.0)

50
(87.7)

11
(84.6)

46
(78.0)

99
(86.8)

25
(100.0)

243
(86.8)

สนามกอลฟเชียงใหม
กรีนวัลเลย

9
(75.0)

44
(77.2)

10
(76.9)

32
(54.2)

90
(78.9)

22
(88.0)

207
(73.9)

สนามกอลฟเชียงใหม-
ลําพูนกอลฟคลับ

6
(50.0)

36
(63.2)

9
(69.2)

25
(42.4)

80
(70.2)

21
(84.0)

177
(63.2)

สนามกอลฟกองบิน 41
(พิมานทิพย)

3
(25.0)

24
(42.1)

5
(38.5)

24
(40.7)

30
(26.3)

8
(32.0)

94
(33.6)

สนามกอลฟรอยัล
เชียงใหมกอลฟรีสอรท
 (รมหลวง)

6
(50.0)

33
(57.9)

6
(46.2)

21
(35.6)

59
(51.8)

18
(72.0)

143
(51.1)

สนามกอลฟแซนดคริก 0
(0.0)

16
(28.1)

2
(15.4)

16
(27.1)

20
(17.5)

7
(28.0)

61
(21.8)

สนามกอลฟแมโจกอลฟ
คลับ

8
(66.7)

31
(54.4)

5
(38.5)

25
(42.4)

42
(36.8)

13
(52.0)

124
(44.3)
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จากตารางที่ 50  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา  สนามกอลฟที่ใช
บริการมากที่สุด คือ สนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย          รอยละ 75.0   สวนผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  พนักงานบริษัท    เอกชน  เจาของกิจการ และอาชีพอ่ืนๆ  
สนามกอลฟที่ใชบริการมากที่สุดคือ สนามกอลฟลานนา  รอยละ 87.7,  84.6,  78.0,  86.8  และ
100.0  ตามลําดับ
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ตารางที่  51   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการเลน
กอลฟ และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)เหตุผลในการเลนกอลฟ

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

เปนกีฬาที่ช่ืนชอบ 8
(66.7)

36
(63.2)

9
(69.2)

29
(49.2)

75
(65.8)

22
(88.0)

179
(63.9)

เพื่อออกกําลังกาย 8
(66.7)

49
(86.0)

11
(84.6)

42
(71.2)

89
(78.1)

14
(56.0)

213
(76.1)

เพื่อพักผอน  งานอดิเรก 4
(33.3)

34
(59.6)

8
(61.5)

29
(49.2)

52
(45.6)

9
(36.0)

136
(48.6)

เพื่อสังคม 3
(25.0)

33
(57.9)

6
(46.2)

19
(32.2)

47
(41.2)

10
(40.0)

118
(42.1)

เพื่อประโยชนทางธุรกิจ 0
(0.0)

2
(3.5)

1
(7.7)

13
(22.0)

25
(21.9)

3
(12.0)

44
(15.7)

เลนตามเพื่อน 2
(16.7)

10
(17.5)

4
(30.8)

14
(23.7)

15
(13.2)

3
(12.0)

48
(17.1)

เปนกีฬาที่กําลังเปนที่
นิยม

4
(33.3)

5
(8.8)

2
(15.4)

1
(1.7)

10
(8.8)

3
(12.0)

25
(8.9)

เพื่อเลนเปนอาชีพ 4
(33.3)

1
(1.8)

0
(0.0)

5
(8.5)

13
(11.4)

7
(28.0)

30
(10.7)

มาทองเที่ยวและถือ
โอกาสเลนกอลฟ

0
(0.0)

1
(1.8)

1
(7.7)

3
(5.1)

7
(6.1)

0
(0.0)

12
(4.3)

ทัวรกอลฟกับคณะ 0
(0.0)

1
(1.8)

0
(0.0)

1
(1.7)

3
(2.6)

2
(8.0)

7
(2.5)

อื่น ๆ 1
(1.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)
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จากตารางที่ 51 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/ นักศึกษา  เหตุผลในการ
เลนกอลฟมากที่สุด คือ เปนกีฬาที่ชื่นชอบ เพื่อออกกําลังกาย   รอยละ 66.7

 สวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  พนักงานบริษัทเอก
ชน  เจาของกิจการ และอาชีพอ่ืนๆ  เหตุผลในการเลนกอลฟมากที่สุด คือ เพื่อออกกําลังกาย  รอยละ
86.0,  84.6,  71.2,  78.1  และ 56.0  ตามลําดับ
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ตารางที่ 52  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกการทราบแหลงขอมูลของ
สนามกอลฟที่ไปใชบริการ  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน
นักศึกษา

(จํานวน 12
คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

การทราบแหลงขอมูล
ของสนามกอลฟที่ไปใช

บริการ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
เพื่อนสนิท 6

(50.0)
42

(73.7)
9

(69.2)
44

(74.6)
90

(78.9)
19

(76.0)
210

(75.0)
เพื่อนรวมงาน 0

(0.0)
40

(70.2)
9

(69.2)
36

(61.0)
31

(27.2)
10

(40.0)
126

(45.0)
บุคคลในครอบครัว 10

(83.3)
9

(15.8)
3

(23.1)
9

(15.3)
23

(20.2)
7

(28.0)
61

(21.8)
อินเตอรเน็ต 0

(0.0)
4

(7.0)
3

(23.1)
2

(3.4)
4

(3.5)
2

(8.0)
15

(5.4)
วิทยุ 0

(0.0)
3

(5.3)
0

(0.0)
0

(0.0)
0

(0.0)
1

(0.9)
4

(1.4)
โทรทัศน 0

(0.0)
7

(12.3)
2

(15.4)
6

(10.2)
6

(5.3)
7

(28.0)
28

(10.0)
หนังสือพิมพ 0

(0.0)
5

(8.8)
1

(7.7)
5

(8.5)
20

(17.5)
7

(28.0)
38

(13.6)
นิตยสาร 2

(16.7)
11

(19.3)
4

(30.8)
11

(18.6)
35

(30.7)
15

(60.0)
78

(27.9)
แผนพับ  ใบปลิว 2

(16.7)
7

(12.3)
1

(7.7)
3

(5.1)
16

(14.0)
9

(36.0)
38

(13.6)
ปายโฆษณา 2

(16.7)
13

(22.8)
2

(15.4)
9

(15.3)
19

(16.7)
5

(20.0)
50

(17.9)
จากคูคา / วงการธุรกิจ
ของทาน

0
(0.0)

0
(0.0)

2
(15.4)

8
(13.6)

22
(19.3)

4
(16.0)

36
(12.9)
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จากตารางที่ 52  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา   ทราบแหลงขอ
มูลของสนามกอลฟที่ไปใชบริการมากที่สุด คือ  จากบุคคลในครอบครัว    รอยละ 83.3

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  เจาของกิจการ และ
อาชีพอ่ืนๆ  ทราบแหลงขอมูลของสนามกอลฟที่ไปใชบริการมากที่สุดคือ  เพื่อนสนิท  รอยละ
73.7,  74.6,  78.9  และ  76.0  ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ทราบแหลงขอมูลของสนามกอลฟที่
ไปใชบริการมากที่สุด คือ  เพื่อนสนิท  และเพื่อนรวมงาน   รอยละ 69.2
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ตารางที่ 53  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกบุคคลที่มีสวนรวมในการตัด
สินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม   และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

บุคคลที่มีสวนรวมใน
การตัดสินใจใชบริการ
สนมกอลฟในจังหวัด

เชียงใหม จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

ตัวเอง 8
(66.7)

47
(82.5)

11
(84.6)

38
(64.4)

73
(64.0)

24
(96.0)

201
(71.8)

เพื่อน 6
(50.0)

37
(64.9)

10
(76.9)

40
(67.8)

85
(74.6)

22
(88.0)

200
(71.4)

ผูบังคับบัญชา 0
(0.0)

8
(14.0)

1
(7.7)

1
(1.7)

3
(2.6)

2
(8.0)

15
(5.4)

ผูใตบังคับบัญชา 0
(0.0)

3
(5.3)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

3
(1.1)

บุคคลในครอบครัว 9
(75.0)

3
(5.3)

2
(15.4)

6
(10.2)

21
(18.4)

6
(24.0)

47
(16.8)

คูคา / หุนสวนธุรกิจ 0
(0.0)

1
(1.8)

1
(7.7)

9
(15.3)

23
(20.2)

2
(8.0)

36
(12.9)

จากตารางที่  53  พบวาบุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม   ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา บุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจ
ใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม มากที่สุดคือ  บุคคลในครอบครัว  รอยละ 75.0

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ  และ อาชีพอ่ืนๆ บุคคลที่มี
สวนรวมในการตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม มากที่สุดคือ ตัวเอง  รอยละ
82.5,  84.6  และ 96.0 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน และเจาของกิจการ/นักธุรกิจ บุคคล
ที่มีสวนรวมในการตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม มากที่สุด คือ เพื่อน   รอยละ
67.8 และ 74.6 ตามลําดับ
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ตารางที่ 54  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกจํานวนเพื่อนรวมกลุมออก
รอบเลนกอลฟดวยกัน  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวม

จํานวนเพื่อนรวมกลุม
ออกรอบเลนกอลฟ

ดวยกัน
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
เลนคนเดียว 0

(0.0)
4

(7.0)
0

(0.0)
3

(5.1)
2

(1.8)
1

(4.0)
10

(3.6)
2 -  3 คน 5

(41.7)
7

(12.3)
5

(38.5)
14

(23.7)
12

(10.5)
1

(4.0)
44

(15.7)
4 - 6 คน 7

(58.3)
37

(64.9)
8

(61.5)
32

(54.2)
75

(65.8)
15

(60.0)
174

(62.1)
7 - 8 คน 0

(0.0)
6

(10.5)
0

(0.0)
4

(6.8)
7

(6.1)
2

(8.0)
19

(6.8)
มากกวา 8 คน 0

(0.0)
3

(5.3)
0

(0.0)
6

(10.2)
18

(15.8)
6

(24.0)
33

(11.8)
รวม 12

(100.0)
57

(100.0)
13

(100.0)
59

(100.0)
114

(100.0)
25

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่ 54   พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ   จํานวนเพื่อนรวมกลุมออก
รอบเลนกอลฟมากที่สุด คือ  4-6 คน   รอยละ 58.3,  64.9, 61.5, 54.2, 65.8 และ 60.0  ตามลําดับ
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ตารางที่ 55  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันที่ใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัดเชียงใหม  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

วันที่ใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัด

เชียงใหม
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
วันจันทร 0

(0.0)
1

(1.8)
2

(15.4)
4

(6.8)
9

(7.9)
6

(24.0)
22

(7.9)
วันอังคาร 0

(0.0)
1

(1.8)
0

(0.0)
6

(10.2)
18

(15.8)
4

(16.0)
29

(10.4)
วันพุธ 0

(0.0)
4

(7.0)
2

(15.4)
12

(20.3)
20

(17.5)
7

(28.0)
45

(16.1)
วันพฤหัสบดี 0

(0.0)
1

(1.8)
0

(0.0)
6

(10.2)
15

(13.2)
3

(12.0)
25

(8.9)
วันศุกร 0

(0.0)
3

(5.3)
5

(38.5)
12

(20.3)
14

(12.3)
5

(20.0)
39

(13.9)
วันเสาร 9

(75.0)
45

(78.9)
10

(76.9)
31

(52.5)
45

(39.5)
6

(24.0)
146

(52.1)
วันอาทิตย 6

(50.0)
45

(78.9)
9

(69.2)
30

(50.8)
50

(43.9)
6

(24.0)
146

(52.1)
ทุกวัน 2

(16.7)
2

(3.5)
0

(0.0)
5

(8.5)
27

(23.7)
5

(20.0)
41

(14.6)
อื่นๆ 0

(0.0)
2

(3.5)
3

(23.1)
4

(6.8)
6

(5.3)
10

(40.0)
25

(8.9)

จากตารางที่ 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา วันที่ใชบริการ
สนามกอลฟมากที่สุด คือ  วันเสาร  รอยละ 75.0

ผูตอบแบบสอบถามขาราชการ   วันที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ วันเสาร
และวันอาทิตย  รอยละ 78.9
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  และพนักงานบริษัทเอกชน   วันที่ใช
บริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ วันเสาร รอยละ 79.9 และ 52.5 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ/นักธุรกิจ   วันที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่
สุด คือ วันอาทิตย   รอยละ 43.9

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ วันที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ วันจันทร
วันเสาร  และวันอาทิตย เทากัน รอยละ 24.0
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ตารางที่ 56  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาที่ใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมมากที่สุด   และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมชวงเวลาที่ใชบริการ

สนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหม จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
06.00 - 08.00 น. 3

(25.0)
6

(10.5)
1

(7.7)
5

(8.5)
14

(12.3)
2

(8.0)
31

(11.1)
08.01 - 10.00 น. 3

(25.0)
12

(21.1)
2

(15.4)
8

(13.6)
26

(22.8)
6

(24.0)
57

(20.4)
10.01 - 12.00 น. 1

(8.3)
11

(19.3)
2

(15.4)
11

(18.6)
16

(14.0)
7

(28.0)
48

(17.1)
12.01 - 14.00 น. 0

(0.0)
20

(35.1)
6

(46.2)
15

(25.4)
25

(21.9)
2

(8.0)
68

(24.3)
14.01 - 16.00 น. 3

(2.5)
2

(3.5)
1

(7.7)
7

(11.9)
13

(11.4)
1

(4.0)
27

(9.6)
16.01 - 18.00 น 1

(8.3)
4

(7.0)
1

(7.7)
8

(13.6)
15

(13.2)
5

(20.0)
34

(12.1)
อื่นๆ 1

(8.3)
2

(3.5)
0

(0.0)
5

(8.5)
5

(4.4)
2

(8.0)
15

(5.4)
รวม 12

(100.0)
57

(100.0)
13

(100.0)
59

(100.0)
114

(100.0)
25

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่ 56 พบวา    ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา  ใชบริการสนาม
กอลฟมากที่สุด คือ ชวง เวลา  06.00-08.00 น.   เวลา 08.01 – 10.00 น. และ  14.01-16.00 น.
รอยละ 2.5    

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  และ พนักงานบริษัท
เอกชน  ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ ชวงเวลา  12.01 – 14.00  น.  รอยละ 35.1

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ/นักธุรกิจ  ใชบริการสนามกอลฟ
มากที่สุด คือ ชวงเวลา 08.01-10.00 น.  รอยละ 22.8

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุดคือ ชวงเวลา 10.01-
12.00  น. รอยละ 35.1
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ตารางที่ 57  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเวลาเฉลี่ยตอคร้ังที่ใช
บริการสนามกอลฟ  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมเวลาเฉลี่ยตอครั้งที่ใช

บริการสนามกอลฟ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
1 - 2 ช่ัวโมง 0

(0.0)
0

(0.0)
0

(0.0)
6

(10.2)
8

(7.0)
0

(0.0)
14

(5.0)
3 - 4 ช่ัวโมง 6

(50.0)
15

(20.3)
5

(38.5)
24

(40.7)
24

(21.1)
8

(32.0)
82

(29.3)
4 - 5 ช่ัวโมง 3

(25.0)
32

(56.1)
6

(46.2)
20

(33.9)
46

(40.4)
3

(12.0)
110

(39.3)
มากกวา 5 ช่ัวโมง 3

(25.0)
10

(17.5)
2

(15.4)
9

(15.3)
36

(31.6)
14

(56.0)
74

(26.4)
รวม 12

(100.0)
57

(100.0)
13

(100.0)
59

(100.0)
114

(100.0)
25

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่ 57 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา   เวลาที่ใชบริการ
สนามกอลฟมากที่สุด คือ  3-4 ช่ัวโมง   รอยละ 50.0

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  และเจาของกิจการ/
นักธุรกิจ   เวลาที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ 4 – 5  ชั่วโมง  รอยละ 56.1,  46.2 และ 40.4
ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  เวลาที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ มากกวา
5 ชั่วโมง รอยละ 56.0ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 58  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถี่ในการใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมความถี่ในการใช

บริการสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม

ตอเดือน
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
1 - 2 ครั้ง/เดือน 1

(8.3)
12

(21.1)
6

(46.2)
13

(22.0)
10

(8.8)
6

(24.0)
48

(17.1)
3 - 4 ครั้ง/เดือน 2

(16.7)
22

(38.6)
2

(15.4)
23

(39.0)
32

(28.1)
0

(0.0)
81

(28.9)
5 - 6 ครั้ง/เดือน 4

(33.3)
5

(8.8)
0

(0.0)
4

(6.8)
10

(8.8)
1

(4.0)
24

(8.6)
7 - 8 ครั้ง / เดือน 2

(16.7)
4

(7.0)
1

(7.7)
2

(3.4)
8

(7.0)
2

(8.0)
19

(6.8)
9 - 10 ครั้ง / เดือน 0

(0.0)
2

(3.5)
1

(7.7)
1

(1.7)
13

(11.4)
5

(20.0)
22

(7.9)
11 - 12 ครั้ง / เดือน 0

(0.0)
0

(0.0)
0

(0.0)
1

(1.7)
4

(3.5)
1

(4.0)
6

(2.1)
13 - 14 ครั้ง / เดือน 0

(0.0)
3

(5.3)
0

(0.0)
0

(0.0)
6

(5.3)
0

(0.0)
9

(3.2)
15 ครั้งขึ้นไป 1

(8.3)
2

(3.5)
1

(7.7)
8

(13.6)
13

(11.4)
9

(36.0)
34

(12.1)
นานๆ ครั้ง 1

(8.3)
6

(10.5)
1

(7.7)
4

(6.8)
13

(11.4)
1

(4.0)
26

(9.3)
ทุกวัน 1

(8.3)
1

(1.8)
1

(7.7)
3

(5.1)
3

(2.6)
0

(0.0)
9

(3.2)
อื่นๆ 0

(0.0)
0

(0.0)
0

(0.0)
0

(0.0)
2

(1.8)
0

(0.0)
2

(0.7)
รวม 12

(100.0)
57

(100.0)
13

(100.0)
59

(100.0)
114

(100.0)
25

(100.0)
280

(100.0)
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จากตารางที่ 58  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา  ความถี่ในการใช
บริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  มากที่สุด คือ  5 - 6 คร้ัง/เดือนรอยละ 33.3

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานบริษัทเอกชน  และเจาของกิจการ/
นักธุรกิจ  ความถี่ในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  มากที่สุด คือ  3 - 4
คร้ัง/เดือน  รอยละ 38.6,  39.0  และ 28.1 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกจิ  ความถี่ในการใชบริการสนามกอลฟ
ในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  มากที่สุด คือ  1-2 คร้ัง/เดือน   รอยละ 46.2

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  ความถี่ในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมตอเดือน  มากที่สุด คือ 15 คร้ังขึ้นไป   รอยละ 36.0
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ตารางที่ 59  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)เหตุผลในการใชบริการ

สนามกอลฟ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
เปนสมาชิก 8

(66.7)
24

(42.1)
2

(15.4)
20

(33.9)
61

(53.5)
12

(48.0)
127

(45.4)
สภาพสนามมีความ
สมบูรณ

4
(33.3)

24
(42.1)

10
(76.9)

27
(45.8)

61
(53.5)

14
(56.0)

140
(50.0)

สนามมีความทาทาย
เลนสนุก

7
(58.3)

24
(42.1)

6
(46.2)

17
(28.8)

45
(39.5)

16
(64.0)

115
(41.1)

คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และ
คาบริการตางๆ ไมเแพง
เกินไป

7
(58.3)

37
(64.9)

11
(84.6)

37
(62.7)

71
(62.3)

24
(96.0)

187
(66.8)

ราคาคาอาหาร  เครื่องดื่ม
ไมแพง

1
(8.3)

19
(33.3)

6
(46.2)

17
(28.8)

19
(16.7)

14
(56.0)

76
(27.1)

สนามอยูใกล  สะดวกทั้ง
การเดินทางและ
ประหยัดเวลา

5
(41.7)

46
(80.7)

9
(69.2)

43
(72.9)

82
(71.9)

19
(76.0)

204
(72.9)

มีการจัดรายการลดคา
บริการในบางโอกาส

1
(8.3)

20
(36.1)

5
(38.5)

12
(20.3)

16
(14.0)

13
(52.0)

67
(23.9)

มีการชักชวนดวยการ
โฆษณาประชาสัมพันธ
ที่นาสนใจ

2
(16.7)

6
(10.5)

2
(15.4)

3
(5.1)

9
(7.9)

0
(0.0)

22
(7.9)

พนักงาน/แคดดี้มีความรู
ความเขาใจในหนาที่และ
ใหบริการที่ดี

1
(8.3)

15
(26.3)

3
(23.1)

14
(23.7)

26
(22.8)

5
(20.0)

64
(22.9)

อาคาร  สถานที่ สภาพ
แวดลอมทั่วไปของ
สนาม สะอาด  สวยงาม
มีบรรยากาศ

0
(0.0)

15
(26.3)

5
(38.5)

12
(20.3)

35
(30.7)

11
(44.0)

78
(27.9)
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ตารางที่ 59  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ  และจําแนกตามอาชีพ
(ตอ)

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอกชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)เหตุผลในการใชบริการ

สนามกอลฟ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
หองน้ํา  หองอาบน้ํา
หองแตงตัว สะดวก มีสิ่ง
อํานวยความสะดวกครบ
ครัน

2
(16.7)

19
(33.3)

5
(38.5)

12
(20.3)

20
(17.5)

10
(40.0)

68
(24.3)

มีที่จอดรถเพียงพอ
สะดวกสบาย

3
(25.0)

23
(40.4)

7
(53.8)

18
(30.5)

35
(30.7)

7
(28.0)

93
(33.2)

การรับ - สงถุงกอลฟ
และการรับชําระเงินคา
บริการตางๆ ถูกตอง
รวดเร็ว

1
(8.3)

17
(29.8)

5
(38.5)

9
(15.3)

17
(14.9)

3
(12.0)

52
(18.6)

การจัดลําดับกลุมเพื่อ
ออกรอบและระหวาง
ออกรอบมีความคลอง
ตัวดี

1
(8.3)

15
(26.3)

7
(53.8)

6
(10.2)

22
(19.3)

7
(28.0)

58
(20.7)

จากตารางที่ 59  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/นักศึกษา   เหตุผลในการ
ใชบริการสนามกอลฟ  มากที่สุด คือ  เปนสมาชิก   รอยละ  66.7

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ   พนักงานบริษัทเอกชน และ เจาของกิจการ /
นักธุรกิจ   เหตุผลในการใชบริการสนามกอลฟ  มากที่สุด คือ  สนามอยูใกล  สะดวกทั้งการเดินทาง
และประหยัดเวลา  รอยละ 80.7, 72.9 และ  71.9 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  และอาชีพอ่ืนๆ  เหตุผลในการใช
บริการสนามกอลฟ  มากที่สุด คือ  คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และคาบริการตางๆ ไมเแพงเกินไป  รอยละ
84.6 และ 96.0  ตามลําดับ
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ตารางที่ 60  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย
ตอคร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ  และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย

ตอครั้งในการใชบริการ
สนามกอลฟ จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
นอยกวา 500 บาท 3

(25.0)
3

(5.3)
2

(15.4)
8

(13.6)
12

(10.5)
7

(28.0)
35

(12.5)
501 - 1,000 บาท 6

(50.0)
34

(59.6)
8

(61.5)
36

(61.0)
59

(51.8)
10

(40.0)
153

(54.6)
1,001 - 1,500 บาท 2

(16.7)
8

(14.0)
2

(15.4)
11

(18.6)
21

(18.4)
3

(12.0)
47

(16.8)
1,501 - 2,000 บาท 1

(8.3)
9

(15.8)
1

(7.7)
1

(1.7)
17

(14.9)
5

(20.0)
34

(12.1)
มากกวา 2,000 บาท 0

(0.0)
3

(5.3)
0

(0.0)
3

(5.1)
5

(4.4)
0

(0.0)
11

(3.9)
รวม 12

(100.0)
57

(100.0)
13

(100.0)
59

(100.0)
114

(100.0)
25

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่ 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ   คาใชจายรวมโดยเฉลี่ยตอคร้ัง
ในการใชบริการสนามกอลฟ   มากที่สุด คือ  501 - 1,000 บาทรอยละ  50.0,  59.6, 61.5,  61.0 ,
51.8, และ 40.0 ตามลําดับ
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ตารางที่ 61  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบริการที่ใช
และจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
(จํานวน 12

คน

ขาราชการ
(จํานวน 57

คน)

พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

(จํานวน 13
คน)

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน
(จํานวน  59

คน)

เจาของกิจ
การ/นัก
ธุรกิจ

(จํานวน 114
คน)

อื่นๆ
(จํานวน 25

คน)

รวม
(จํานวน 280

คน)
บริการที่ใช

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

การออกรอบ 9
(75.0)

53
(93.0)

12
(92.3)

53
(89.8)

110
(96.5)

25
(100.0)

262
(93.6)

พนักงานแคดดี้ 8
(66.7)

52
(91.2)

13
(100.0)

44
(74.6)

103
(90.4)

23
(92.0)

243
(86.8)

เชารถกอลฟ 1
(8.3)

26
(45.6)

6
(46.2)

15
(25.4)

51
(44.7)

14
(56.0)

113
(40.4)

รานอาหาร เครื่องดื่ม 7
(58.3)

35
(61.4)

8
(61.5)

27
(45.8)

81
(71.1)

18
(72.0)

176
(62.9)

สนามฝกซอมกอลฟ 10
(83.3)

21
(36.8)

6
(46.2)

34
(57.6)

60
(52.6)

21
(84.0)

152
(54.3)

สถานที่ออกกําลัง (Sport
Club)

5
(41.7)

4
(7.0)

0
(0.0)

4
(6.8)

18
(15.8)

5
(20.0)

36
(12.9)

รานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ

4
(33.3)

5
(8.8)

3
(23.1)

5
(8.5)

24
(21.1)

5
(20.0)

46
(16.4)

เชาอุปกรณในการเลน
กอลฟ

0
(0.0)

4
(7.0)

0
(0.0)

2
(3.4)

1
(0.9)

0
(0.0)

7
(2.5)

จากตารางที่ 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนนักเรียน/ นักศึกษา ใชบริการสนาม
กอลฟ มากที่สุด คือ สนามฝกซอมกอลฟ    รอยละ 83.3

ผูตอบแบบสอบถาม อาชีพขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ และอาชีพอ่ืนๆ  ใชบริการ มากที่สุด คือ การออกรอบ รอยละ 92.3,  89.8,  96.5 และ 100.0
ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใชบริการมากที่สุด คือ  พนักงาน
แคดดี้ รอยละ 100.0
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5.3  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม  จําแนก
ตาม รายไดเฉล่ียตอเดือน

ตารางที่  62  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่ใชบริการ  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

สนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมที่ใชบริการ

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

สนามกอลฟเชียงใหม
ยิมคานา

17
(56.7)

31
(46.3)

30
(49.2)

24
(49.0)

5
(27.8)

24
(43.6)

131
(46.8)

สนามกอลฟลานนา 25
(83.3)

57
(85.1)

55
(90.2)

40
(81.6)

15
(83.3)

51
(92.7)

243
(86.8)

สนามกอลฟเชียงใหม
กรีนวัลเลย

14
(46.7)

42
(62.7)

44
(72.1)

40
(81.6)

16
(88.9)

51
(92.7)

207
(73.9)

สนามกอลฟเชียงใหม-
ลําพูนกอลฟคลับ

13
(43.3)

41
(61.2)

34
(55.7)

31
(63.3)

13
(72.2)

45
(81.8)

177
(63.2)

สนามกอลฟกองบิน 41
(พิมานทิพย)

13
(43.3)

23
(34.3)

22
(36.1)

20
(40.8)

4
(22.2)

12
(21.8)

94
(33.6)

สนามกอลฟรอยัล
เชียงใหมกอลฟรีสอรท
 (รมหลวง)

9
(30.0)

38
(56.7)

27
(44.3)

28
(57.1)

8
(44.4)

33
(60.0)

143
(51.1)

สนามกอลฟแซนดคริก 9
(30.0)

15
(22.4)

17
(27.9)

11
(22.4)

3
(16.7)

6
(10.9)

61
(21.8)

สนามกอลฟแมโจกอลฟ
คลับ

13
(43.3)

27
(40.3)

30
(49.2)

27
(55.1)

8
(44.4)

19
(34.5)

124
(44.3)
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จากตารางที่  62 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท   10,001-20,000
บาท และ 20,001-30,000 บาท   สนามกอลฟที่ใชบริการมากที่สุด คือ สนามกอลฟลานนา  รอยละ
83.3 , 85.1  และ 90.2  ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามรายได  30,001-40,000 บาท   และมากกวา 50,000 บาท  สนาม
กอลฟที่ใชบริการมากที่สุด คือ สนามกอลฟลานนาและสนามกอลฟเชียงใหมกรีนวัลเลย   รอยละ
81.6 และ 92.7 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามรายได  40,001-50,000 บาท  สนามกอลฟที่ใชบริการมากที่สุดคือ
สนามกอลฟเชียงใหมีกรีนวัลเลย   รอยละ 88.9
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ตารางที่ 63  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกเหตุผลในการเลนกอลฟ และ
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)เหตุผลในการเลนกอลฟ

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

เปนกีฬาที่ช่ืนชอบ 19
(63.3)

45
(67.2)

37
(60.7)

29
(59.2)

15
(83.3)

34
(61.8)

179
(63.9)

เพื่อออกกําลังกาย 19
(63.3)

48
(71.6)

51
(83.6)

40
(81.6)

14
(77.8)

41
(74.5)

213
(76.1)

เพื่อพักผอน  งานอดิเรก 8
(26.7)

30
(44.8)

36
(59.0)

26
(53.1)

8
(44.4)

28
(50.9)

136
(48.6)

เพื่อสังคม 8
(26.7)

31
(46.3)

25
(41.0)

25
(51.0)

7
(38.9)

22
(40.0)

118
(42.1)

เพื่อประโยชนทางธุรกิจ 3
(10.0)

9
(13.4)

13
(21.3)

4
(8.2)

5
(27.8)

10
(18.2)

44
(15.7)

เลนตามเพื่อน 8
(26.7)

12
(17.9)

11
(18.0)

5
(10.2)

3
(16.7)

9
(16.4)

48
(17.1)

เปนกีฬาที่กําลังเปนที่
นิยม

4
(13.3)

3
(4.5)

7
(11.5)

3
(6.1)

3
(16.7)

5
(9.1)

25
(8.9)

เพื่อเลนเปนอาชีพ 5
(16.7)

9
(13.4)

3
(4.9)

5
(10.2)

1
(5.6)

7
(12.7)

30
(10.7)

มาทองเที่ยวและถือ
โอกาสเลนกอลฟ

2
(6.7)

0
(0.0)

3
(4.9)

2
(4.1)

1
(5.6)

4
(7.3)

12
(4.3)

ทัวรกอลฟกับคณะ 0
(0.0)

2
(3.0)

3
(4.9)

1
(2.0)

1
(5.6)

0
(0.0)

7
(2.5)
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จากตารางที่ 63  พบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท   เหตุผลในการ
เลนกอลฟมากที่สุด คือ  เปนกีฬาที่ชื่นชอบและเพื่อออกกําลังกาย   รอยละ 63.3

 ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท  20,001-30,000 บาท  30,001-40,000
บาท และมากกวา 50,000 บาท  เหตุผลในการเลนกอลฟมากที่สุด คือ  เพื่อออกกําลังกาย รอยละ
86.0,  84.6,  71.2,  78.1 และ 56.0  ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามรายได 40,001-50,000 บาท  เหตุผลในการเลนกอลฟมากที่สุด คือ
เปนกีฬาที่ชื่นชอบ รอยละ 83.3
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ตารางที่ 64  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกการทราบแหลงขอมูลของ
สนามกอลฟที่ไปใชบริการ  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

การทราบแหลงขอมูล
ของสนามกอลฟที่ไปใช

บริการ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
เพื่อนสนิท 16

(53.3)
52

(77.6)
49

(80.3)
33

(67.3)
14

(77.8)
46

(83.6)
210

(75.0)
เพื่อนรวมงาน 11

(36.7)
39

(58.2)
29

(47.5)
29

(59.2)
9

(50.0)
9

(16.4)
126

(45.0)
บุคคลในครอบครัว 8

(26.7)
16

(23.9)
8

(13.1)
14

(28.6)
4

(22.2)
11

(20.0)
61

(21.8)
อินเตอรเน็ต 4

(13.3)
4

(6.0)
3

(4.9)
0

(0.0)
0

(0.0)
4

(7.3)
15

(5.4)
วิทยุ 0

(0.0)
1

(1.5)
1

(1.6)
0

(0.0)
0

(0.0)
1

(1.8)
4

(1.4)
โทรทัศน 4

(13.3)
6

(9.0)
11

(18.0)
1

(2.0)
0

(0.0)
6

(10.9)
28

(10.0)
หนังสือพิมพ 4

(13.3)
6

(9.0)
9

(14.8)
3

(6.1)
4

(22.2)
12

(21.8)
38

(13.6)
นิตยสาร 6

(20.0)
28

(41.8)
16

(26.2)
5

(10.2)
3

(16.7)
20

(36.4)
78

(27.9)
แผนพับ  ใบปลิว 2

(6.7)
10

(14.9)
6

(9.8)
4

(8.2)
6

(33.3)
10

(18.2)
38

(13.6)
ปายโฆษณา 3

(10.0)
10

(14.9)
19

(31.1)
5

(10.2)
3

(16.7)
10

(18.2)
50

(17.9)
จากคูคา / วงการธุรกิจ
ของทาน

1
(3.3)

7
(10.4)

12
(19.7)

5
(10.2)

3
(16.7)

8
(14.5)

36
(12.9)

จากตารางที่ 64  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได  ทราบแหลงขอมูลของสนามกอลฟ
ที่ไปใชบริการมากที่สุด  คือ  จากเพื่อนสนิท   รอยละ 53.3,  77.6,  80.3,  67.3,  77.8  และ 83.6 ตาม
ลําดับ
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ตารางที่ 65  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกบุคคลที่มีสวนรวมในการตัด
สินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม   และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

บุคคลที่มีสวนรวมใน
การตัดสินใจใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัด

เชียงใหม จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

ตัวเอง 18
(60.0)

54
(80.6)

41
(67.2)

35
(71.4)

12
(66.7)

41
(74.5)

201
(71.8)

เพื่อน 22
(73.3)

47
(70.1)

45
(73.8)

30
(61.2)

12
(66.7)

44
(80.0)

200
(71.4)

ผูบังคับบัญชา 4
(13.3)

6
(9.0)

0
(0.0)

5
(10.2)

0
(0.0)

0
(0.0)

15
(5.4)

ผูใตบังคับบัญชา 0
(0.0)

1
(1.5)

1
(1.6)

0
(0.0)

0
(0.0)

1
(1.8)

3
(1.1)

บุคคลในครอบครัว 9
(30.0)

12
(17.9)

3
(4.9)

7
(14.3)

4
(22.2)

12
(21.8)

47
(16.8)

คูคา / หุนสวนธุรกิจ 2
(6.7)

5
(7.5)

10
(16.4)

8
(16.3)

5
(27.8)

6
(10.9)

36
(12.9)

จากตารางที่ 65   พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-20,000
บาท  30,001-40,000 บาท   บุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหม มากที่สุดคือ  ตัวเอง  รอยละ 60.0,  80.6 และ 71.4 ตามลําดับ

 ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท  และมากกวา 50,000 บาท บุคคลที่มีสวน
รวมในการตัดสินใจใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม มากที่สุดคือ เพื่อน  รอยละ 73.8 และ
80.0

ผูตอบแบบสอบถามรายได 40,001-50,000 บาท   บุคคลที่มีสวนรวมในการตัดสินใจใช
บริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม มากที่สุดคือ ตัวเอง และเพื่อน   รอยละ 66.7
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ตารางที่ 66  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกจํานวนเพื่อนรวมกลุมออก
รอบเลนกอลฟดวยกัน  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมจํานวนเพื่อนรวมกลุม

ออกรอบเลนกอลฟดวย
กัน จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
เลนคนเดียว 2

(6.7)
2

(3.0)
0

(0.0)
5

(10.2)
1

(5.6)
0

(0.0)
10

(3.6)
2 -  3 คน 5

(16.7)
15

(22.4)
11

(18.0)
9

(18.4)
1

(5.6)
3

(5.5)
44

(15.7)
4 - 6 คน 17

(56.7)
39

(58.2)
41

(67.2)
26

(53.1)
13

(72.2)
38

(69.1)
174

(62.1)
7 - 8 คน 5

(16.7)
3

(4.5)
3

(4.9)
2

(4.1)
1

(5.6)
5

(9.1)
19

(6.8)
มากกวา 8 คน 1

(3.3)
8

(11.9)
6

(9.8)
7

(14.3)
2

(11.1)
9

(16.4)
33

(11.8)
รวม 30

(100.0)
67

(100.0)
61

(100.0)
49

(100.0)
18

(100.0)
55

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่  66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได   จํานวนเพื่อนรวมกลุมออก
รอบเลนกอลฟมากที่สุด คือ  4-6 คน   รอยละ 56.7,  58.2,  67.2,  53.1,  72.2  และ 69.1 ตามลําดับ
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ตารางที่ 67  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันที่ใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัดเชียงใหม  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

วันที่ใชบริการสนาม
กอลฟในจังหวัด

เชียงใหม
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
วันจันทร 3

(10.0)
3

(4.5)
7

(11.5)
5

(10.2)
0

(0.0)
4

(7.3)
22

(7.9)
วันอังคาร 6

(20.0)
6

(9.0)
3

(4.9)
3

(6.1)
3

(16.7)
8

(14.5)
29

(10.4)
วันพุธ 7

(23.3)
10

(14.9)
9

(14.8)
7

(14.3)
0

(0.0)
12

(21.8)
45

(16.1)
วันพฤหัสบดี 3

(10.0)
6

(9.0)
3

(4.9)
4

(8.2)
2

(11.1)
7

(12.7)
25

(8.9)
วันศุกร 5

(16.7)
8

(11.9)
6

(9.8)
9

(18.4)
2

(11.1)
9

(16.4)
39

(13.9)
วันเสาร 10

(33.3)
36

(53.7)
33

(54.1)
29

(59.2)
8

(44.4)
30

(54.5)
146

(52.1)
วันอาทิตย 10

(33.3)
35

(52.2)
34

(55.7)
28

(57.1)
12

(66.7)
27

(49.1)
146

(52.1)
ทุกวัน 4

(13.3)
10

(14.9)
9

(14.8)
8

(16.3)
4

(22.2)
6

(10.9)
41

(14.6)
อื่นๆ 3

(10.0)
8

(11.9)
4

(6.6)
1

(2.0)
1

(5.6)
8

(14.5)
25

(8.9)

จากตารางที่ 67 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  วันที่ใชบริการ
สนามกอลฟมากที่สุด คือ  วันเสาร และวันอาทิตย รอยละ 33.3

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท   30,001-40,000 บาท และ มากกวา
50,000 บาท    วันที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ วันเสาร รอยละ 53.7,  59.2  และ 54.5 ตาม
ลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท    และ 40,001-50,000 บาท  วันที่ใช
บริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ วันอาทิตย  รอยละ 55.7 และ 66.7 ตามลําดับ
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ตารางที่ 68  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาที่ใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมมากที่สุด   และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมชวงเวลาที่ใชบริการ

สนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหม จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
06.00 - 08.00 น. 3

(10.0)
6

(9.0)
5

(8.2)
11

(22.4)
2

(11.1)
4

(7.3)
31

(11.1)
08.01 - 10.00 น. 7

(23.3)
10

(14.9)
14

(23.0)
3

(6.1)
3

(16.7)
20

(36.4)
57

(20.4)
10.01 - 12.00 น. 6

(20.0)
16

(23.9)
9

(14.8)
4

(8.2)
2

(11.1)
11

(20.0)
48

(17.1)
12.01 - 14.00 น. 3

(10.0)
18

(26.9)
14

(23.0)
18

(36.7)
7

(38.9)
8

(14.5)
68

(24.3)
14.01 - 16.00 น. 4

(13.2)
8

(11.9)
5

(8.2)
6

(12.2)
2

(11.1)
2

(3.6)
27

(9.6)
16.01 - 18.00 น 6

(20.0)
6

(9.0)
9

(14.8)
7

(14.3)
2

(11.1)
4

(7.3)
34

(12.1)
อ่ืนๆ 1

(3.3)
3

(4.5)
5

(8.2)
0

(0.0)
0

(0.0)
6

(10.9)
15

(5.4)
รวม 30

(100.0)
67

(100.0)
61

(100.0)
49

(100.0)
18

(100.0)
55

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่ 68  พบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  ชวงเวลาที่ใช
บริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ ชวงเวลา 08.01 – 10.00 น.  รอยละ 23.3

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท  30,001-40,000 บาท  และ 40,001-
50,000 บาท ชวงเวลาที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ ชวงเวลา 12.01 – 14.00  น. รอยละ 26.9,
36.7 และ 38.9 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท   ชวงเวลาที่ใชบริการสนามกอลฟ
มากที่สุด คือ  ชวงเวลา  08.01-10.00 น. และ 12.01-14.00 น.  รอยละ 23.0

ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 50,000 บาท  ชวงเวลาที่ใชบริการสนามกอลฟ
มากที่สุด คือ ชวงเวลา 10.01-12.00 น.  รอยละ 23.0
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ตารางที่ 69  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเวลาเฉลี่ยตอคร้ังที่ใช
บริการสนามกอลฟ  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมเวลาเฉลี่ยตอครั้งที่ใช

บริการสนามกอลฟ
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
1 - 2 ช่ัวโมง 1

(3.3)
4

(6.0)
4

(6.6)
4

(8.2)
0

(0.0)
1

(1.8)
14

(5.0)
3 - 4 ช่ัวโมง 11

(36.7)
19

(28.4)
19

(31.1)
17

(34.7)
3

(16.7)
13

(23.6)
82

(29.3)
4 - 5 ช่ัวโมง 9

(30.0)
24

(35.8)
25

(41.0)
20

(40.8)
9

(50.0)
23

(41.8)
110

(39.3)
มากกวา 5 ช่ัวโมง 9

(30.0)
20

(29.9)
13

(21.3)
89

(16.3)
6

(33.3)
18

(32.7)
74

(26.4)
รวม 30

(100.0)
67

(100.0)
61

(100.0)
49

(100.0)
18

(100.0)
55

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่ 69  พบวา ผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท    เวลาที่ใช
บริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ  3-4 ช่ัวโมง   รอยละ 36.7

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท  20,001-30,000 บาท 30,001-40,000
บาท  40,001-50,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท  เวลาที่ใชบริการสนามกอลฟมากที่สุด คือ
4 – 5  ชั่วโมง  รอยละ 35.8, 41.0, 40.8, 50.0  และ 41.8  ตามลําดับ
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ตารางที่ 70  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถี่ในการใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมความถี่ในการใชบริการ

สนามกอลฟในจังหวัด
เชียงใหมตอเดือน จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
1 - 2 ครั้ง/เดือน 6

(20.0)
15

(22.4)
11

(18.0)
10

(20.4)
3

(16.7)
3

(5.5)
48

(17.1)
3 - 4 ครั้ง/เดือน 9

(30.0)
24

(35.8)
14

(23.0)
15

(30.6)
4

(22.2)
15

(27.3)
81

(28.9)
5 - 6 ครั้ง/เดือน 1

(3.3)
3

(4.5)
6

(9.8)
8

(16.3)
3

(16.7)
3

(5.5)
24

(8.6)
7 - 8 ครั้ง / เดือน 3

(10.0)
2

(3.0)
6

(9.8)
2

(4.1)
0

(0.0)
6

(10.9)
19

(6.8)
9 - 10 ครั้ง / เดือน 1

(3.3)
2

(3.0)
8

(13.1)
2

(4.1)
2

(11.1)
7

(12.7)
22

(7.9)
11 - 12 ครั้ง / เดือน 0

(0.0)
3

(4.5)
1

(1.6)
1

(2.0)
0

(0.0)
1

(1.8)
6

(2.1)
13 - 14 ครั้ง / เดือน 0

(0.0)
2

(3.0)
1

(1.6)
3

(6.1)
0

(0.0)
3

(5.5)
9

(3.2)
15 ครั้งขึ้นไป 7

(23.3)
5

(7.5)
7

(11.5)
5

(10.2)
1

(5.6)
9

(16.4)
34

(12.1)
นานๆ ครั้ง 2

(6.7)
8

(11.9)
5

(8.2)
1

(2.0)
3

(16.7)
7

(12.7)
26

(9.3)
ทุกวัน 1

(3.3)
3

(4.5)
2

(3.3)
1

(2.0)
2

(11.1)
0

(0.0)
9

(3.2)
อื่นๆ 0

(0.0)
0

(0.0)
0

(0.0)
1

(2.0)
0

(0.0)
1

(1.8)
2

(0.7)
รวม 30

(100.0)
67

(100.0)
61

(100.0)
49

(100.0)
18

(100.0)
55

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่  70  พบวา    ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได   ความถี่ในการใชบริการ
สนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหมตอเดือน  มากที่สุด คือ  3-4 คร้ัง/เดือน    รอยละ 30.0, 35.8, 23.0,
30.6, 22.2  และ 27.3  ตามลําดับ
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ตารางที่ 71  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

เหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

เปนสมาชิก 7
(23.3)

25
(37.3)

31
(50.8)

26
(53.1)

9
(50.0)

29
(52.7)

127
(45.4)

สภาพสนามมีความ
สมบูรณ

7
(23.3)

32
(47.8)

32
(52.5)

26
(53.1)

11
(61.1)

32
(58.2)

140
(50.0)

สนามมีความทาทาย
เลนสนุก

12
(40.0)

21
(31.3)

21
(34.4)

24
(49.0)

6
(33.3)

31
(56.4)

115
(41.1)

คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และ
คาบริการตางๆ ไมเแพง
เกินไป

21
(70.0)

48
(71.6)

44
(72.1)

29
(59.2)

10
(55.6)

35
(63.6)

187
(66.8)

ราคาคาอาหาร  เครื่องดื่ม
ไมแพง

12
(40.0)

18
(26.9)

16
(26.2)

14
(28.6)

5
(27.8)

11
(20.0)

76
(27.1)

สนามอยูใกล  สะดวกทั้ง
การเดินทางและ
ประหยัดเวลา

22
(73.3)

45
(67.2)

47
(77.0)

36
(73.5)

12
(66.7)

42
(76.4)

204
(72.9)

มีการจัดรายการลดคา
บริการในบางโอกาส

7
(23.3)

20
(29.9)

15
(24.6)

13
(26.5)

2
(11.1)

10
(18.2)

67
(23.9)

มีการชักชวนดวยการ
โฆษณาประชาสัมพันธ
ที่นาสนใจ

1
(3.3)

5
(7.5)

3
(4.9)

8
(16.3)

1
(5.6)

4
(7.3)

22
(7.9)

พนักงาน/แคดดี้มีความรู
ความเขาใจในหนาที่และ
ใหบริการที่ดี

7
(23.3)

17
(25.4)

15
(24.6)

15
(30.6)

5
(27.8)

5
(9.1)

64
(22.9)

อาคาร  สถานที่ สภาพ
แวดลอมทั่วไปของ
สนาม สะอาด  สวยงาม
มีบรรยากาศ

2
(6.7)

19
(28.4)

14
ผ23.0)

15
(30.6)

6
(33.3)

22
(40.0)

78
(27.9)
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ตารางที่ 71  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน
(ตอ)

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)

เหตุผลในการใชบริการ
สนามกอลฟ

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

หองน้ํา  หองอาบน้ํา
หองแตงตัว สะดวก มีสิ่ง
อํานวยความสะดวกครบ
ครัน

3
(10.0)

15
(22.4)

18
(29.5)

16
(32.7)

6
(33.3)

10
(18.2)

68
(24.3)

มีที่จอดรถเพียงพอ
สะดวกสบาย

6
(20.0)

21
(31.3)

27
(44.3)

18
(36.7)

6
(33.3)

15
(27.3)

93
(33.2)

การรับ - สงถุงกอลฟ
และการรับชําระเงินคา
บริการตางๆ ถูกตอง
รวดเร็ว

4
(13.3)

6
(9.0)

16
(26.2)

18
(36.7)

4
(22.2)

4
(7.3)

52
(18.6)

การจัดลําดับกลุมเพื่อ
ออกรอบและระหวาง
ออกรอบมีความคลองตัว
ดี

6
(20.0)

11
(16.4)

19
(31.1)

10
(20.4)

3
(16.7)

9
(16.4)

58
(20.7)

จากตารางที่ 71  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-20,000
บาท     เหตุผลในการใชบริการสนามกอลฟ  มากที่สุด คือ คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และคาบริการตางๆ
ไมเแพงเกินไป   รอยละ  70.0  และ 71.6  ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท    เหตุผลในการใชบริการสนาม
กอลฟ  มากที่สุด คือ  คากรีนฟ  แคดดี้ฟ  และคาบริการตางๆ ไมเแพงเกินไป  และสนามอยูใกล
สะดวกทั้งการเดินทางและประหยัดเวลา  รอยละ 77.0

ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท  40,001-50,000 บาท และมากกวา
50,000 บาท    เหตุผลในการใชบริการสนามกอลฟ  มากที่สุด คือ  สนามอยูใกล  สะดวกทั้งการเดิน
ทางและประหยัดเวลา  รอยละ 73.5, 66.7  และ 76.4
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ตารางที่ 72  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย
ตอคร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมคาใชจายรวมโดยเฉลี่ย

ตอครั้งในการใชบริการ
สนามกอลฟ จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
จํานวน

(รอยละ)
นอยกวา 500 บาท 7

(23.3)
7

(10.4)
8

(13.1)
5

(10.2)
4

(22.2)
4

(7.3)
35

(12.5)
501 - 1,000 บาท 17

(56.7)
39

(58.2)
34

(55.7)
26

(53.1)
7

(38.9)
30

(54.5)
153

(54.6)
1,001 - 1,500 บาท 6

(20.0)
12

(17.9)
9

(14.8)
10

(20.4)
2

(11.1)
8

(14.5)
47

(16.8)
1,501 - 2,000 บาท 0

(0.0)
9

(13.4)
5

(8.2)
7

(14.3)
3

(16.7)
10

(18.2)
34

(12.1)
มากกวา 2,000 บาท 0

(0.0)
0

(0.0)
5

(8.2)
1

(2.0)
2

(11.1)
3

(5.5)
11

(3.9)
รวม 30

(100.0)
67

(100.0)
61

(100.0)
49

(100.0)
18

(100.0)
55

(100.0)
280

(100.0)

จากตารางที่  72 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได    คาใชจายรวมโดยเฉลี่ยตอ
คร้ังในการใชบริการสนามกอลฟ   มากที่สุด คือ  501 - 1,000 บาทรอยละ  56.7,  58.2,  55.7,  53.1,
38.9  และ 54.5  ตามลําดับ
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ตารางที่ 73  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบริการที่ใช
และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
(จํานวน 30

คน)

10,001-
20,000 บาท
(จํานวน 67

คน)

20,001-
30,000 บาท
(จํานวน 61

คน)

30,001-
40,000 บาท
(จํานวน 49

คน)

40,001-50,000
บาท

(จํานวน 18
คน)

มากกวา
50,000 บาท
(จํานวน 55

คน)

รวม
(จํานวน
280 คน)บริการที่ใช

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

การออกรอบ 26
(86.7)

65
(97.0)

55
(90.2)

43
(87.8)

18
(100.0)

55
(100.0)

262
(93.6)

พนักงานแคดดี้ 20
(66.7)

58
(86.6)

51
(83.6)

45
(91.8)

16
(88.9)

53
(96.4)

243
(86.8)

เชารถกอลฟ 5
(16.7)

21
(31.3)

25
(41.0)

24
(49.0)

8
(44.4)

30
(54.5)

113
(40.4)

รานอาหาร เครื่องดื่ม 16
(53.3)

37
(55.2)

40
(65.6)

28
(57.1)

12
(66.7)

43
(78.2)

176
(62.9)

สนามฝกซอมกอลฟ 19
(63.3)

40
(59.7)

32
(52.5)

17
(34.7)

13
(72.2)

31
(56.4)

152
(54.3)

สถานที่ออกกําลัง (Sport
Club)

2
(6.7)

9
(13.4)

8
(13.1)

4
(8.2)

1
(5.6)

12
(21.8)

36
(12.9)

รานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ

5
(16.7)

5
(7.5)

10
(16.4)

6
(12.2)

4
(22.2)

16
(29.1)

46
(16.4)

เชาอุปกรณในการเลน
กอลฟ

5
(16.7)

5
(7.5)

10
(16.4)

6
(12.2)

4
(22.2)

16
(29.1)

7
(2.5)

จากตารางที่ 73  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-
20,000 บาท   20,001-30,000 บาท  40,001-50,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท     บริการที่ใช
มากที่สุด การออกรอบ    รอยละ 86.7,  97.0,  90.2,  100.0  และ 100.0 ตามลําดับ

ผูตอบแบบสอบถาม รายได 30,001-40,000 บาท  บริการที่ใช มากที่สุด คือ  พนักงาน
แคดดี้   รอยละ 91.8
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สวนท่ี 6  ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามเพศ  อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน

6.1 ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟ
ในจังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามเพศ

ตารางที่  74  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

 รูปแบบและการออกแบบทิวทัศนในสนาม 3.87
(มาก)

3.61
(มาก)

3.82
(มาก)

สภาพแทนตั้งตี (ทีออฟ) 3.59
(มาก)

3.49
(นอย)

3.57
(มาก)

สภาพของแฟรเวย 3.98
(มาก)

3.76
(มาก)

3.94
(มาก)

สภาพของกรีน 4.11
(มาก)

3.69
(มาก)

4.04
(มาก)

ความทายทาย  ความยาก-งายของสนาม 3.77
(มาก)

3.39
(นอย)

3.70
(มาก)

ขนาดของสนาม (จํานวนหลุม) 3.75
(มาก)

3.35
(นอย)

3.68
(มาก)

มีรานอาหารใหบริการ 3.28
(นอย)

3.18
(นอย)

3.26
(นอย)

มีบริการครบวงจร 3.10
(นอย)

3.00
(นอย)

3.08
(นอย)

มีรานจําหนายอุปกรณกอลฟ (Pro Shop) 2.78
(นอย)

2.84
(นอย)

2.79
(นอย)

บริการใหเชาอุปกรณในการเลนกอลฟ 2.43 2.76 2.49
มีสนามฝกซอม (Driving Range) 3.22

(นอย)
3.53

(มาก)
3.28

(นอย)
 มีสถานที่ออกกําลังกาย (Sport Club) 2.68

(นอย)
3.22

(นอย)
2.78

(นอย)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



96

ตารางที่  74 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามเพศ
(ตอ)

เพศ
ชาย หญิง รวม

ปจจัยดานผลิตภัณฑ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มาตรฐานของสนาม 3.84

(มาก)
3.71

(มาก)
3.81

(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.41

(นอย)
3.35

(นอย)
3.40

(นอย)

จากตารางที่ 74 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ       
เพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อยูในระดับมาก  คือ สภาพของกรีน  (คาเฉลี่ย 4.11) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก
คือ  สภาพของแฟรเวย (คาเฉลี่ย 3.76) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 75  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวม

ปจจัยดานราคา
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ราคาคาสมาชิกสนาม 3.94

(มาก)
3.92

(มาก)
3.94

(มาก)
 ราคาคาสนาม 4.17

(มาก)
3.92

(มาก)
4.13

(มาก)
ราคาคาบริการแคดดี้ 3.82

(มาก)
3.90

(มาก)
3.83

(มาก)
ราคาคาเชารถกอลฟ 3.25

(นอย)
3.47

(นอย)
3.29

(นอย)
ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่ม 3.27

(นอย)
3.53

(มาก)
3.31

(นอย)
ราคารวม ในการออกรอบ 3.95

(มาก)
3.65

(มาก)
3.90

(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.73

(มาก)
3.73

(มาก)
3.73

(มาก)

จากตารางที่ 75 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง
ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอยูในระดับมาก  คือ  ราคาคาสนาม (คาเฉลี่ย 4.17) มากกวาปจจัยยอย    ดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก
 คือ ราคาคาสมาชิกสนาม และ ราคาคาสนาม เทากัน (คาเฉลี่ย 3.92 )  มากกวาปจจยัยอยดานอื่น
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ตารางที่  76  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อยูใกลตัวเมือง 4.01
(มาก)

4.08
(มาก)

4.02
(มาก)

อยูใกลที่พัก 3.96
(มาก)

4.20
(มาก)

4.00
(มาก)

อยูใกลที่ทํางาน 3.66
(มาก)

3.86
(มาก)

3.69
(มาก)

 การคมนาคมสะดวก 4.00
(มาก)

4.29
(มาก)

4.05
(มาก)

 มีที่จอดรถกวางขวางสะดวกสบาย 3.90
(มาก)

4.16
(มาก)

3.95
(มาก)

เวลาปดเปดสนามใหบริการ 3.49
(นอย)

3.57
(มาก)

3.50
(มาก)

 สามารถติดตอจองสนามทางโทรศัพทได 3.64
(มาก)

3.49
(นอย)

3.61
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.81

(มาก)
3.95

(มาก)
3.83

(มาก)

จากตารางที่ 76  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอยูในระดับมาก  คือ  อยูใกลตัวเมือง (คาเฉลี่ย 4.01) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ
การคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.29) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่  77  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวม

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

3.23
(นอย)

2.78
(นอย)

3.15
(นอย)

มีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน   วัน Sport
Day

3.59
(มาก)

3.20
(นอย)

3.53
(มาก)

มีการลดราคาใหในกรณีแขงขันเปนกลุมทั้งกลุมเล็ก
กลุมใหญ

3.55
(มาก)

3.18
(นอย)

3.48
(นอย)

 มีรางวัลพิเศษมอบใหถาทํา Hole in one   ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะมีการแขง ขันหรือไม)

3.23
(นอย)

2.88
(นอย)

3.17
(นอย)

มีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก และนักกอลฟ
ทั่วไปในเรื่องตางๆ

3.44
(นอย)

3.14
(นอย)

3.39
(นอย)

การโฆษณา 3.31
(นอย)

2.98
(นอย)

3.25
(นอย)

การประชาสัมพันธ 3.33
(นอย)

3.06
(นอย)

3.28
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.38

(นอย)
3.03

(นอย)
3.32

(นอย)

จากตารางที่ 77 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  มีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน   วัน Sport Day (คาเฉลี่ย 3.59)
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ
มีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน   วัน Sport Day (คาเฉลี่ย 3.20) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 78  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง Total

ปจจัยดานบุคลากร
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
จํานวนเจาหนาที่/พนักงานสนามมีมากพอ 3.72

(มาก)
3.43

(นอย)
3.67

(มาก)
 พนักงานมีความรูความเขาใจในหนาที่ดี 3.87

(มาก)
3.67

(มาก)
3.83

(มาก)
เจาหนาที่/พนักงานเอาใจใสดูแลใหคําแนะนํา
และบริการที่ดี

3.94
(มาก)

3.63
(มาก)

3.88
(มาก)

การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย  มารยาทดี 4.11
(มาก)

4.00
(มาก)

4.09
(มาก)

พนักงานใหบริการอยางเสมอภาค 4.04
(มาก)

3.84
(มาก)

4.00
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.93

(มาก)
3.71

(มาก)
3.90

(มาก)

จากตารางที่ 78 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ         
เพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย  มารยาทดี  (คาเฉลี่ย
4.11,4.00 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่นÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่  79  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวม

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ความสะอาด  สวยงามทั่วไปในบริเวณ สนามกอลฟ 4.10
(มาก)

3.90
(มาก)

4.06
(มาก)

ความสะอาดของหองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว 4.13
(มาก)

3.90
(มาก)

4.09
(มาก)

คลับเฮาส มีความหรูหรา  กวางขวาง  มีสิ่งอํานวย
ความสะดวก

3.71
(มาก)

3.43
(มาก)

3.66
(มาก)

ช่ือเสียงและความนาเชื่อถือของสนามกอลฟ 3.80
(มาก)

3.33
(นอย)

3.72
(มาก)

มีที่จอดกวางขวาง  รมเย็น 3.93
(มาก)

4.24
(มาก)

3.99
(มาก)

ชุดฟอรมเครื่องแตงกายของพนักงานและแคดดี้
สะอาดเรียบรอย

3.76
(มาก)

3.43
(นอย)

3.70
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.90

(มาก)
3.70

(มาก)
3.87

(มาก)

จากตารางที่ 79 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ   ผูตอบ
แบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดอยูในระดับมาก  คือ ความสะอาดของหองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว    (คาเฉลี่ย 4.13 )
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ
มีที่จอดกวางขวาง  รมเย็น    (คาเฉลี่ย 4.24 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 80  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟถูกตอง
รวดเร็ว

4.13
(มาก)

4.00
(มาก)

4.10
(มาก)

การจําหนายคาสนาม  คาแคดดี้และคาบริการอื่นๆ
ถูกตอง รวดเร็ว

4.03
(มาก)

3.98
(มาก)

4.03
(มาก)

การจัดกลุม ออกรอบตามคิวอยางยุติธรรม
เทาเทียมกัน

4.16
(มาก)

4.00
(มาก)

4.13
(มาก)

ดูแล จัดการ การเลนกอลฟในสนามของ แตละกลุม
ใหสะดวก  ไมติดขัดกลุมอื่นๆ

4.08
(มาก)

3.86
(มาก)

4.04
(มาก)

ลดสิ่งรบกวนอื่นๆ ในขณะเลนกอลฟ   ใหเหลือนอย
ที่สุด เชน การตัดหญา ในเวลาเปดการใหบริการ

4.00
(มาก)

3.88
(มาก)

3.98
(มาก)

มีการแกไขปญหาที่เกิดขึ้นไดอยาง รวดเร็ว 3.95
(มาก)

3.90
(มาก)

3.94
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
4.06

(มาก)
3.94

(มาก)
4.04

(มาก)

 จากตารางที่ 80 พบวาปจจัยดานกระบวนการผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ
เพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การจัดกลุม ออกรอบตามคิวอยางยุติธรรม เทาเทียมกัน  (คาเฉลี่ย 4.16 )
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ
การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟถูกตอง  รวดเร็ว และ การจัดกลุม ออกรอบตามคิวอยาง
ยุติธรรม เทาเทียมกัน  เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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6.2 ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามอาชีพ

ตารางที่ 81  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

 รูปแบบและการออก
แบบทิวทัศนในสนาม

2.92
(นอย)

3.72
(มาก)

3.85
(มาก)

3.81
(มาก)

3.88
(มาก)

4.24
(มาก)

3.82
(มาก)

สภาพแทนตั้งตี (ทีออฟ) 2.75
(นอย)

3.61
(มาก)

3.38
(นอย)

3.68
(มาก)

3.62
(มาก)

3.48
(นอย)

3.57
(มาก)

สภาพของแฟรเวย 3.67
(มาก)

3.84
(มาก)

3.85
(มาก)

3.92
(มาก)

4.04
(มาก)

3.96
(มาก)

3.94
(มาก)

สภาพของกรีน 3.50
(มาก)

3.95
(มาก)

3.92
(มาก)

3.90
(มาก)

4.12
(มาก)

4.48
(มาก)

4.04
(มาก)

ความทายทาย  ความ
ยาก-งายของสนาม

3.33
(นอย)

3.46
(นอย)

3.77
(มาก)

3.78
(มาก)

3.75
(มาก)

4.00
(มาก)

3.70
(มาก)

ขนาดของสนาม
(จํานวนหลุม)

2.92
(นอย)

3.68
(มาก)

3.85
(มาก)

3.71
(มาก)

3.67
(มาก)

3.92
(มาก)

3.68
(มาก)

มีรานอาหารใหบริการ 2.83
(นอย)

3.28
(นอย)

3.46
(นอย)

3.27
(นอย)

3.33
(นอย)

2.96
(นอย)

3.26
(นอย)

มีบริการครบวงจร 3.00
(นอย)

2.95
(นอย)

2.85
(นอย)

3.07
(นอย)

3.19
(นอย)

3.04
(นอย)

3.08
(นอย)

มีรานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ (Pro Shop)

2.75
(นอย)

2.79
(นอย)

2.62
(นอย)

2.90
(นอย)

2.79
(นอย)

2.64
(นอย)

2.79
(นอย)

บริการใหเชาอุปกรณใน
การเลนกอลฟ

1.83
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.46
(นอยที่สุด)

2.64
(นอย)

2.37
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

มีสนามฝกซอม (Driving
Range)

3.75
(มาก)

3.33
(นอย)

3.54
(มาก)

3.36
(นอย)

3.11
(นอย)

3.36
(นอย)

3.28
(นอย)

 มีสถานที่ออกกําลังกาย
(Sport Club)

2.67
(นอย)

2.95
(นอย)

2.69
(นอย)

2.95
(นอย)

2.66
(นอย)

2.60
(นอย)

2.78
(นอย)
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ตารางที่  81  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามอาชีพ
(ตอ)

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มาตรฐานของสนาม 3.25
(นอย)

3.63
(มาก)

3.54
(มาก)

3.80
(มาก)

3.93
(มาก)

4.16
(มาก)

3.81
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.01

(นอย)
3.39

(นอย)
3.37

(นอย)
3.44

(นอย)
3.42

(นอย)
3.46

(นอย)
3.40

(นอย)

จากตารางที่ 81  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษาใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ มีสนามฝกซอม (Driving Range)  (คาเฉลี่ย 3.75 )
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เจาของกิจการ และ
อาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ สภาพของกรีน  (คาเฉลี่ย
3.95,3.92,4.12, 4.48 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ สภาพของแฟรเวย   (คาเฉลี่ย 3.92 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 82  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนก
ตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน
นักศึกษา

ขาราชการ พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัทเอกชน

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

อื่นๆ รวมปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาคาสมาชิกสนาม 4.08
(มาก)

3.81
(มาก)

3.85
(มาก)

4.02
(มาก)

4.01
(มาก)

3.68
(มาก)

3.94
(มาก)

 ราคาคาสนาม 4.00
(มาก)

4.11
(มาก)

4.31
(มาก)

3.98
(มาก)

4.15
(มาก)

4.40
(มาก)

4.13
(มาก)

ราคาคาบริการแคดดี้ 4.00
(มาก)

3.84
(มาก)

4.08
(มาก)

3.83
(มาก)

3.83
(มาก)

3.60
(มาก)

3.83
(มาก)

ราคาคาเชารถกอลฟ 2.17
(นอยที่สุด)

3.68
(มาก)

3.46
(นอย)

3.34
(นอย)

3.25
(นอย)

2.92
(นอย)

3.29
(นอย)

ราคาคาอาหาร/เครื่อง
ดื่ม

2.75
(นอย)

3.47
(นอย)

3.54
(มาก)

3.42
(นอย)

3.24
(นอย)

3.20
(นอย)

3.31
(นอย)

ราคารวม ในการออก
รอบ

2.92
(นอย)

3.95
(มาก)

4.23
(มาก)

3.85
(มาก)

3.88
(มาก)

4.28
(มาก)

3.90
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.32

(นอย)
3.81

(มาก)
3.91

(มาก)
3.74

(มาก)
3.73

(มาก)
3.68

(มาก)
3.73

(มาก)

จากตารางที่ 82 พบวาปจจัยดานราคาผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพใหความสําคัญโดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก สวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษาใหความสําคัญโดย
รวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา และพนักงาน
บริษัทเอกชน  ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  ราคาคาสมาชิกสนาม (คาเฉลี่ย
4.08,4.02 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวสิาหกิจ  เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ และอาชีพอ่ืนๆ   ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  ราคากรีนฟ
(คาเฉลี่ย 4.11,4.31,4.15,4.40 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 83   แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมปจจัยดานชองทางการ

จัดจําหนาย
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
อยูใกลตัวเมือง 3.17

(นอย)
3.88

(มาก)
4.15

(มาก)
4.07

(มาก)
4.17

(มาก)
3.92

(มาก)
4.02

(มาก)
อยูใกลที่พัก 3.25

(นอย)
3.91

(มาก)
4.08

(มาก)
4.14

(มาก)
4.09

(มาก)
3.80

(มาก)
4.00

(มาก)
อยูใกลที่ทํางาน 2.92

(นอย)
3.65

(มาก)
3.46

(นอย)
3.68

(มาก)
3.89

(มาก)
3.40

(นอย)
3.69

(มาก)
 การคมนาคมสะดวก 3.50

(มาก)
4.04

(มาก)
4.23

(มาก)
4.00

(มาก)
4.18

(มาก)
3.80

(มาก)
4.05

(มาก)
 มีที่จอดรถกวางขวาง
สะดวกสบาย

3.75
(มาก)

3.88
(มาก)

4.00
(มาก)

3.93
(มาก)

4.11
(มาก)

3.52
(มาก)

3.95
(มาก)

เวลาปดเปดสนามให
บริการ

2.92
(นอย)

3.46
(นอย)

3.38
(นอย)

3.63
(มาก)

3.59
(มาก)

3.28
(นอย)

3.50
(มาก)

 สามารถติดตอจอง
สนามทางโทรศัพทได

2.58
(นอย)

3.60
(มาก)

3.69
(มาก)

3.64
(มาก)

3.65
(มาก)

3.84
(มาก)

3.61
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.15

(นอย)
3.77

(มาก)
3.86

(มาก)
3.87

(มาก)
3.95

(มาก)
3.65

(มาก)
3.83

(มาก)

จากตารางที่ 83  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถาม
ทุกอาชีพใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก สวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน
นักศึกษาใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  มีที่จอดรถกวางขวางสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 3.75 )
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวสิาหกิจ  และเจาของกิจการ/
นักธุรกิจ    ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย
4.04,4.23,4.18 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ  อยูใกลที่พัก  (คาเฉลี่ย 4.14) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก
คือ อยูใกลตัวเมือง   (คาเฉลี่ย 3.92) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 84  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน
นักศึกษา

ขาราชการ พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัทเอกชน

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

อื่นๆ รวมปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

2.92
(นอย)

2.98
(นอย)

3.00
(นอย)

3.19
(นอย)

3.19
(นอย)

3.44
(นอย)

3.15
(นอย)

มีการกําหนดวันพิเศษ
เพื่อลดราคาเชน   วัน
Sport Day

2.58
(นอย)

3.21
(นอย)

3.85
(มาก)

3.41
(นอย)

3.70
(มาก)

4.00
(มาก)

3.53
(มาก)

มีการลดราคาใหในกรณี
แขงขันเปนกลุมทั้งกลุม
เล็ก  กลุมใหญ

3.17
(นอย)

3.26
(นอย)

3.54
(มาก)

3.47
(นอย)

3.54
(มาก)

3.88
(มาก)

3.48
(นอย)

 มีรางวัลพิเศษมอบใหถา
ทํา Hole in one   ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะ
มีการแขง ขันหรือไม)

3.58
(มาก)

3.00
(นอย)

2.77
(นอย)

3.20
(นอย)

3.17
(นอย)

3.48
(นอย)

3.17
(นอย)

มีการสงขาวประชา
สัมพันธถึงสมาชิก และ
นักกอลฟทั่วไปในเรื่อง
ตางๆ

2.50
(นอย)

3.39
(นอย)

3.54
(มาก)

3.51
(มาก)

3.35
(นอย)

3.60
(มาก)

3.39
(นอย)

การโฆษณา 2.50
(นอย)

3.25
(นอย)

3.23
(นอย)

3.31
(นอย)

3.34
(นอย)

3.08
(นอย)

3.25
(นอย)

การประชาสัมพันธ 2.75
(นอย)

3.25
(นอย)

3.23
(นอย)

3.29
(นอย)

3.36
(นอย)

3.28
(นอย)

3.28
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.86

(นอย)
3.19

(นอย)
3.31

(นอย)
3.34

(นอย)
3.38

(นอย)
3.54

(มาก)
3.32

(นอย)

จากตารางที่ 84 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ยกเวนผูตอบแบบสอบถามอื่นๆ ใหความสําคัญ
โดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก
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ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  มีรางวัลพิเศษมอบใหถาทํา Hole in one   ไดในหลุมที่
กําหนด (ไมวาจะมีการแขง ขันหรือไม)  (คาเฉลี่ย 3.58 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
     ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับ
นอย  คือ มีการสงขาวประชาสัมพนัธถึงสมาชิก และนักกอลฟทั่วไปในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย 3.39)
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  เจาของกิจการ/นักธุรกิจ และอาชีพ
อ่ืนๆ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือมีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน
วัน Sport Day (คาเฉลี่ย 3.85,3.70,4.00 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อยูในระดับมาก  คือ มีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก และนักกอลฟทั่วไปในเรื่องตางๆ
(คาเฉลี่ย 3.51) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 85   แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน
นักศึกษา

ขาราชการ พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัทเอกชน

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

อื่นๆ รวมปจจัยดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

จํานวนเจาหนาที่/
พนักงานสนามมีมากพอ

2.42
(นอยที่สุด)

3.75
(มาก)

2.77
(นอย)

3.68
(มาก)

3.82
(มาก)

3.80
(มาก)

3.67
(มาก)

 พนักงานมีความรูความ
เขาใจในหนาที่ดี

2.92
(นอย)

3.77
(มาก)

2.92
(นอย)

3.78
(มาก)

3.99
(มาก)

4.28
(มาก)

3.83
(มาก)

เจาหนาที่/พนักงานเอาใจ
ใสดูแลใหคําแนะนํา
และบริการที่ดี

3.58
(มาก)

3.75
(มาก)

2.92
(นอย)

3.83
(มาก)

4.01
(มาก)

4.36
(มาก)

3.88
(มาก)

การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย
มารยาทดี

3.75
(มาก)

3.89
(มาก)

3.62
(มาก)

4.08
(มาก)

4.22
(มาก)

4.40
(มาก)

4.09
(มาก)

พนักงานใหบริการอยาง
เสมอภาค

3.58
(มาก)

3.86
(มาก)

3.54
(มาก)

3.90
(มาก)

4.13
(มาก)

4.44
(มาก)

4.00
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.25

(นอย)
3.81

(มาก)
3.15

(นอย)
3.85

(มาก)
4.04

(มาก)
4.26

(มาก)
3.90

(มาก)

  จากตารางที่ 85 พบวาปจจัยดานบุคลากรผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา
และพนักงานรัฐวิสาหกิจใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  เจาของกิจการ/นักธุรกิจ และอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญ
โดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดอยูในระดับมาก  คือการพูดจาสุภาพ  เรียบรอย  มารยาทดี   (คาเฉลี่ย3.75,3.89,3.62, 4.08,
4.22, 4.40 ) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 86  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมปจจัยดานการสรางและ

นําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ความสะอาด  สวยงาม
ทั่วไปในบริเวณ สนาม
กอลฟ

3.58
(มาก)

3.93
(มาก)

3.77
(มาก)

4.02
(มาก)

4.17
(มาก)

4.36
(มาก)

4.06
(มาก)

ความสะอาดของหองน้ํา
หองอาบน้ํา  หองแตงตัว

3.92
(มาก)

3.95
(มาก)

3.92
(มาก)

3.98
(มาก)

4.21
(มาก)

4.24
(มาก)

4.09
(มาก)

คลับเฮาส มีความหรูหรา
กวางขวาง  มีสิ่งอํานวย
ความสะดวก

3.17
(นอย)

3.77
(มาก)

3.38
(นอย)

3.56
(มาก)

3.70
(มาก)

3.80
(มาก)

3.66
(มาก)

ช่ือเสียงและความนาเชื่อ
ถือของสนามกอลฟ

2.83
(นอย)

3.61
(มาก)

3.31
(นอย)

3.73
(มาก)

3.92
(มาก)

3.64
(มาก)

3.72
(มาก)

มีที่จอดกวางขวาง  รม
เย็น

3.50
(มาก)

3.93
(มาก)

4.08
(มาก)

4.00
(มาก)

4.11
(มาก)

3.68
(มาก)

3.99
(มาก)

ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและแคดดี้
สะอาดเรียบรอย

3.67
(มาก)

3.86
(มาก)

3.38
(นอย)

3.34
(นอย)

3.76
(มาก)

4.08
(มาก)

3.70
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.44

(นอย)
3.84

(มาก)
3.64

(มาก)
3.77

(มาก)
3.98

(มาก)
3.97

(มาก)
3.87

(มาก)

  จากตารางที่ 86 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามทุกอาชีพใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ยกเวนผูตอบแบบสอบ
ถาม   นักเรียนนักศึกษา  ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  ขาราชการ
และเจาของกิจการ/นักธุรกิจ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  ความสะอาดของ
หองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว (คาเฉลี่ย 3.92,3.95,4.21) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ และพนักงานบริษัทเอกชนใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  มีที่จอดรถกวางขวางรมเย็น  (คาเฉลี่ย 4.08,4.00)
มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก
คือ  ความสะอาด  สวยงามทั่วไปในบริเวณ สนามกอลฟ (คาเฉลี่ย 4.36) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 87  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมปจจัยดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การจัดแคดดี้เพื่อบริการ
รับ-สงถุงกอลฟถูกตอง
รวดเร็ว

3.75
(มาก)

4.12
(มาก)

4.15
(มาก)

3.92
(มาก)

4.13
(มาก)

4.52
(มากที่สุด)

4.10
(มาก)

การจําหนายคาสนาม
คาแคดดี้และคาบริการ
อื่นๆถูกตอง รวดเร็ว

3.83
(มาก)

4.04
(มาก)

4.08
(มาก)

3.83
(มาก)

4.08
(มาก)

4.28
(มาก)

4.03
(มาก)

การจัดกลุม ออกรอบ
ตามคิวอยางยุติธรรม
เทาเทียมกัน

3.75
(มาก)

4.04
(มาก)

4.23
(มาก)

3.90
(มาก)

4.25
(มาก)

4.48
(มาก)

4.13
(มาก)

ดูแล จัดการ การเลน
กอลฟในสนามของ แต
ละกลุมใหสะดวก  ไม
ติดขัดกลุมอื่นๆ

3.67
(มาก)

3.96
(มาก)

3.85
(มาก)

3.92
(มาก)

4.11
(มาก)

4.48
(มาก)

4.04

ลดสิ่งรบกวนอื่นๆ ใน
ขณะเลนกอลฟ   ให
เหลือนอยที่สุด เชน การ
ตัดหญา ในเวลาเปดการ
ใหบริการ

3.42
(นอย)

4.04
(มาก)

4.00
(มาก)

3.85
(มาก)

4.09
(มาก)

3.96
(มาก)

3.98
(มาก)

มีการแกไขปญหาที่เกิด
ขึ้นไดอยาง รวดเร็ว

3.42
(นอย)

3.89
(มาก)

4.08
(มาก)

3.83
(มาก)

4.11
(มาก)

3.72
(มาก)

3.94
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.64

(มาก)
4.01

(มาก)
4.06

(มาก)
3.87

(มาก)
4.13

(มาก)
4.24

(มาก)
4.04

(มาก)

จากตารางที่ 87  พบวาปจจัยดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพใหความ
สําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



114

      ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา   ใหความสําคัญ
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ   การจําหนายคาสนาม  คาแคดดี้และ   คาบริการอื่นๆถูกตอง
รวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.83) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

      ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ   ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก
คือ การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟถูกตอง  รวดเร็ว (คาเฉลี่ย 4.23) มากกวาปจจัยยอยดาน
อ่ืน

      ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ และอาชีพเจาของกิจการ/นักธุรกิจ
ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การจัดกลุมออกรอบตามคิวอยางยุติธรรมเทา
เทียมกัน (คาเฉลี่ย 4.23, 4.25) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

     ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน   ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ การจัดแคดดี้เพื่อบรกิารรับ-สงถุงกอลฟถูกตอง  รวดเร็ว และดูแล จัดการ การเลน
กอลฟในสนามของ แตละกลุมใหสะดวก  ไมติดขัดกลุมอื่นๆ (คาเฉลี่ย 3.92) มากกวาปจจัยยอยดาน
อ่ืน

      ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมากที่สุด
คือการจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟถูกตองรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 4.52) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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6.3  ขอมูลปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสนามกอลฟใน
จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามรายได

ตารางที่ 88  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวม

ปจจัยดานผลิตภัณฑ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
 รูปแบบและการออก
แบบทิวทัศนในสนาม

3.23
(นอย)

3.73
(มาก)

3.95
(มาก)

3.82
(มาก)

4.06
(มาก)

4.04
(มาก)

3.82
(มาก)

สภาพแทนตั้งตี (ทีออฟ) 3.27
(นอย)

3.66
(มาก)

3.61
(มาก)

3.61
(มาก)

3.67
(มาก)

3.53
(มาก)

3.57
(มาก)

สภาพของแฟรเวย 3.70
(มาก)

3.93
(มาก)

4.02
(มาก)

3.86
(มาก)

4.06
(มาก)

4.05
(มาก)

3.94
(มาก)

สภาพของกรีน 3.73
(มาก)

4.12
(มาก)

4.10
(มาก)

3.96
(มาก)

4.06
(มาก)

4.09
(มาก)

4.04
(มาก)

ความทายทาย  ความ
ยาก-งายของสนาม

3.37
(นอย)

3.52
(มาก)

3.74
(มาก)

3.73
(มาก)

3.89
(มาก)

3.98
(มาก)

3.70
(มาก)

ขนาดของสนาม
(จํานวนหลุม)

3.57
(มาก)

3.51
(มาก)

3.75
(มาก)

3.86
(มาก)

3.44
(นอย)

3.78
(มาก)

3.68
(มาก)

มีรานอาหารใหบริการ 3.17
(นอย)

2.99
(นอย)

3.38
(นอย)

3.49
(นอย)

3.72
(มาก)

3.16
(นอย)

3.26
(นอย)

มีบริการครบวงจร 2.83
(นอย)

2.90
(นอย)

3.23
(นอย)

3.31
(นอย)

3.33
(นอย)

2.98
(นอย)

3.08
(นอย)

มีรานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ (Pro Shop)

2.70
(นอย)

2.52
(นอย)

2.87
(นอย)

3.16
(นอย)

2.83
(นอย)

2.73
(นอย)

2.79
(นอย)

บริการใหเชาอุปกรณใน
การเลนกอลฟ

2.37
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.62
(นอย)

2.94
(นอย)

2.83
(นอย)

2.07
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

มีสนามฝกซอม (Driving
Range)

3.53
(มาก)

3.13
(นอย)

3.36
(นอย)

3.65
(มาก)

3.67
(มาก)

2.75
(นอย)

3.28
(นอย)
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ตารางที่  88 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน
(ตอ)

รายไดเฉลี่ยตอเเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

 มีสถานที่ออกกําลังกาย
(Sport Club)

2.63
(นอย)

2.48
(นอยที่สุด)

2.87
(นอย)

3.37
(นอย)

3.17
(นอย)

2.45
(นอยที่สุด)

2.78
(นอย)

มาตรฐานของสนาม 3.70
(มาก)

3.67
(มาก)

3.97
(มาก)

3.63
(มาก)

4.06
(มาก)

3.96
(มาก)

3.81
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.22

(นอย)
3.27

(นอย)
3.50

(มาก)
3.57

(มาก)
3.60

(มาก)
3.35

(นอย)
3.40

(นอย)

จากตารางที่ 88  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน10,000
บาท  10,001-20,000 บาท และ มากกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย  ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท
ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

        ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท 10,001-
20,000 บาท 20,001-30,000 บาท  30,001-40,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท    ใหความสําคัญที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ   สภาพของกรีน  (คาเฉลี่ย3.73,4.12, 4.10, 3.96, 4.09) มากกวา
ปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได 40,001-50,000 บาท ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก  คือ รูปแบบและการออกแบบทิวทัศนในสนาม และสภาพของกรีน  (คาเฉลี่ย 4.06) มาก
กวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 89   แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวม

ปจจัยดานราคา
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ราคาคาสมาชิกสนาม 3.57

(มาก)
3.82

(มาก)
4.07

(มาก)
4.24

(มาก)
4.11

(มาก)
3.80

(มาก)
3.94

(มาก)
 ราคาคาสนาม 3.73

(มาก)
4.09

(มาก)
4.34

(มาก)
4.20

(มาก)
4.00

(มาก)
4.13

(มาก)
4.13

(มาก)
ราคาคาบริการแคดดี้ 3.77

(มาก)
3.69

(มาก)
4.03

(มาก)
4.06

(มาก)
3.44

(นอย)
3.75

(มาก)
3.83

(มาก)
ราคาคาเชารถกอลฟ 3.10

(นอย)
2.96

(นอย)
3.75

(นอย)
3.67

(มาก)
3.17

(นอย)
2.98

(นอย)
3.29

(นอย)
ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่ม 3.33

(นอย)
3.01

(นอย)
3.61

(มาก)
3.61

(มาก)
3.33

(นอย)
3.07

(นอย)
3.31

(นอย)
ราคารวม ในการออก
รอบ

3.77
(มาก)

3.84
(มาก)

3.98
(มาก)

4.02
(มาก)

3.94
(มาก)

3.82
(มาก)

3.90
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม 3.54
(มาก)

3.57
(มาก)

3.96
(มาก)

3.97
(มาก)

3.67
(มาก)

3.59
(มาก)

3.73
(มาก)

จากตารางที่ 89 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดใหความสําคัญ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

       ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ ราคาคาบริการแคดดี้  และ ราคารวมในการออกรอบ
(คาเฉลี่ย 3.77) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท 20,001-30,000 บาทและมากกวา
50,000 บาท    ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ   ราคากรีนฟ  (คาเฉลี่ย
4.09,4.34,4.13) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001 –40,000  และ40,001-50,000 บาท    ใหความสําคัญ
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ   ราคาคาสมาชิกสนาม   (คาเฉลี่ย 4.24,  4.11) มากกวาปจจัย
ยอยดานอื่น
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ตารางที่ 90  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมปจจัยดานชองทางการ

จัดจําหนาย
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
อยูใกลตัวเมือง 3.53

(มาก)
3.93

(มาก)
4.16

(มาก)
4.24

(มาก)
4.00

(มาก)
4.05

(มาก)
4.02

(มาก)
อยูใกลที่พัก 3.57

(มาก)
4.01

(มาก)
4.05

(มาก)
4.22

(มาก)
4.06

(มาก)
3.95

(มาก)
4.00

(มาก)
อยูใกลที่ทํางาน 3.10

(นอย)
3.63

(มาก)
3.85

(มาก)
3.69

(มาก)
3.94

(มาก)
3.84

(มาก)
3.69

(มาก)
 การคมนาคมสะดวก 3.83

(มาก)
3.99

(มาก)
4.18

(มาก)
4.08

(มาก)
4.11

(มาก)
4.05

(มาก)
4.05

(มาก)
 มีที่จอดรถกวางขวาง
สะดวกสบาย

3.80
(มาก)

3.79
(มาก)

4.13
(มาก)

4.02
(มาก)

4.00
(มาก)

3.95
(มาก)

3.95
(มาก)

เวลาปดเปดสนามให
บริการ

3.27
(นอย)

3.40
(นอย)

3.69
(มาก)

3.57
(มาก)

3.67
(มาก)

3.44
(นอย)

3.50
(มาก)

 สามารถติดตอจอง
สนามทางโทรศัพทได

3.40
(นอย)

3.51
(มาก)

3.70
(มาก)

3.78
(มาก)

3.72
(มาก)

3.56
(มาก)

3.61
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.50

(มาก)
3.75

(มาก)
3.97

(มาก)
3.94

(มาก)
3.93

(มาก)
3.83

(มาก)
3.83

(มาก)

จากตารางที่ 90  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามทุกราย
ไดใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

       ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท 20,001-
30,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  การ
คมนาคมสะดวก  (คาเฉลี่ย 3.83, 4.18,4.11) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท     ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ   อยูใกลที่พัก  (คาเฉลี่ย 4.01) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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       ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001 –40,000  และ40,001-50,000 บาท    ใหความสําคัญ
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ   อยูใกลตัวเมือง   (คาเฉลี่ย 4.24) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 50,000 บาท    ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คืออยูใกลตัวเมือง และการคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.05) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 91  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

2.97
(นอย)

3.09
(นอย)

3.46
(นอย)

3.29
(นอย)

3.33
(นอย)

2.80
(นอย)

3.15
(นอย)

มีการกําหนดวันพิเศษ
เพื่อลดราคาเชน   วัน
Sport Day

3.07
(นอย)

3.60
(มาก)

3.72
(มาก)

3.43
(นอย)

3.61
(มาก)

3.53
(มาก)

3.53
(มาก)

มีการลดราคาใหในกรณี
แขงขันเปนกลุมทั้งกลุม
เล็ก  กลุมใหญ

3.40
(นอย)

3.49
(นอย)

3.66
(มาก)

3.41
(นอย)

3.39
(นอย)

3.42
(นอย)

3.48
(นอย)

 มีรางวัลพิเศษมอบใหถา
ทํา Hole in one   ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะ
มีการแขง ขันหรือไม)

3.27
(นอย)

3.07
(นอย)

3.49
(นอย)

3.14
(นอย)

3.44
(นอย)

2.80
(นอย)

3.17
(นอย)

มีการสงขาวประชา
สัมพันธถึงสมาชิก และ
นักกอลฟทั่วไปในเรื่อง
ตางๆ

3.00
(นอย)

3.48
(นอย)

3.57
(มาก)

3.51
(มาก)

3.67
(มาก)

3.07
(นอย)

3.39
(นอย)

การโฆษณา 2.93
(นอย)

3.15
(นอย)

3.44
(นอย)

3.20
(นอย)

3.44
(นอย)

3.31
(นอย)

3.25
(นอย)

การประชาสัมพันธ 2.97
(นอย)

3.30
(นอย)

3.48
(นอย)

3.10
(นอย)

3.56
(มาก)

3.29
(นอย)

3.28
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.09

(นอย)
3.31

(นอย)
3.55

(มาก)
3.30

(นอย)
3.49

(นอย)
3.17

(นอย)
3.32

(นอย)

          จากตารางที่ 91  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามทุก
รายได ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย ยกเวนผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-
30,000 บาท  ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
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       ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือมีการลดราคาใหในกรณีแขงขันเปนกลุมทั้งกลุมเล็ก
กลุมใหญ   (คาเฉลี่ย 3.40) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท   20,001-30,000 บาท และมากกวา
50,000 บาท    ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ   มีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลด
ราคาเชน   วัน Sport Day (คาเฉลี่ย 3.60, 3.72, 3.53) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

        ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท และ 40,001- 50,000 บาท    ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ มีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก และนักกอลฟ
ทั่วไปในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย 3.51, 3.67) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 92  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมปจจัยดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

จํานวนเจาหนาที่/
พนักงานสนามมีมากพอ

3.23
(นอย)

3.73
(มาก)

3.87
(มาก)

3.71
(มาก)

3.78
(มาก)

3.53
(มาก)

3.67
(มาก)

 พนักงานมีความรูความ
เขาใจในหนาที่ดี

3.43
(นอย)

3.85
(มาก)

4.05
(มาก)

3.71
(มาก)

4.17
(มาก)

3.78
(มาก)

3.83
(มาก)

เจาหนาที่/พนักงานเอาใจ
ใสดูแลใหคําแนะนํา
และบริการที่ดี

3.60
(มาก)

3.94
(มาก)

4.03
(มาก)

3.78
(มาก)

4.17
(มาก)

3.80
(มาก)

3.88
(มาก)

การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย
มารยาทดี

3.83
(มาก)

4.13
(มาก)

4.18
(มาก)

4.08
(มาก)

4.28
(มาก)

4.04
(มาก)

4.09
(มาก)

พนักงานใหบริการอยาง
เสมอภาค

3.53
(มาก)

3.99
(มาก)

4.08
(มาก)

4.06
(มาก)

4.22
(มาก)

4.07
(มาก)

4.00
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.53

(มาก)
3.93

(มาก)
4.04

(มาก)
3.87

(มาก)
4.12

(มาก)
3.84

(มาก)
3.90

(มาก)

      จากตารางที่ 92  พบวาปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได ใหความ
สําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

       ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-
20,000 บาท  20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท  ใหความสําคัญที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  การพูดจาสุภาพ  เรียบรอย มารยาทดี   (คาเฉลี่ย 3.83, 4.13, 4.18,
4.08, 4.28) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 50,000 บาท    ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ   พนักงานใหบริการอยางเสมอภาค  (คาเฉลี่ย 4.07) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่ 93  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามรายได

รายได
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมปจจัยดานการสรางและ

นําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ความสะอาด  สวยงาม
ทั่วไปในบริเวณ สนาม
กอลฟ

3.63
(มาก)

4.04
(มาก)

4.08
(มาก)

3.96
(มาก)

4.17
(มาก)

4.35
(มาก)

4.06
(มาก)

ความสะอาดของหองน้ํา
หองอาบน้ํา  หองแตงตัว

3.73
(มาก)

4.09
(มาก)

4.07
(มาก)

4.02
(มาก)

4.22
(มาก)

4.31
(มาก)

4.09
(มาก)

คลับเฮาส มีความหรูหรา
กวางขวาง  มีสิ่งอํานวย
ความสะดวก

3.27
(นอย)

3.40
(นอย)

3.79
(มาก)

3.71
(มาก)

4.00
(มาก)

3.87
(มาก)

3.66
(มาก)

ช่ือเสียงและความนาเชื่อ
ถือของสนามกอลฟ

3.27
(นอย)

3.31
(นอย)

3.87
(มาก)

3.80
(มาก)

4.06
(มาก)

4.11
(มาก)

3.72
(มาก)

มีที่จอดกวางขวาง  รม
เย็น

3.87
(มาก)

3.73
(มาก)

4.10
(มาก)

4.24
(มาก)

4.17
(มาก)

3.95
(มาก)

3.99
(มาก)

ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและแคดดี้
สะอาดเรียบรอย

3.37
(นอย)

3.57
(มาก)

3.75
(มาก)

3.86
(มาก)

3.78
(มาก)

3.82
(มาก)

3.70
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.52

(มาก)
3.69

(มาก)
3.94

(มาก)
3.93

(มาก)
4.06

(มาก)
4.07

(มาก)
3.87

(มาก)

       จากตารางที่ 93  พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามทุกรายได ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

       ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  20,001-
30,000 บาท 30,001-40,000 บาท   ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  มีที่จอดรถ
กวางขวาง รมเย็น  (คาเฉลี่ย 3.87, 4.10, 4.24) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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       ผูตอบแบบสอบถามรายได  10,001-20,000 บาท  และ 40,001-50,000 บาท ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  ความสะอาด  ของหองน้ํา หองอาบน้ํา หองแตงตัว
(คาเฉลี่ย 4.09, 4.22) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

       ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 50,000 บาท    ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ   ความสะอาด  สวยงามทั่วไปในบริเวณสนามกอลฟ  (คาเฉลี่ย 4.35) มากกวา
ปจจัยยอยดานอื่น
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ตารางที่  94 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวม

ปจจัยดานกระบวนการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
การจัดแคดดี้เพื่อบริการ
รับ-สงถุงกอลฟถูกตอง
รวดเร็ว

3.77
(มาก)

4.03
(มาก)

4.28
(มาก)

4.14
(มาก)

4.22
(มาก)

4.11
(มาก)

4.10
(มาก)

การจําหนายคาสนาม
คาแคดดี้และคาบริการ
อื่นๆถูกตอง รวดเร็ว

3.97
(มาก)

3.94
(มาก)

4.08
(มาก)

4.10
(มาก)

4.17
(มาก)

3.98
(มาก)

4.03
(มาก)

การจัดกลุม ออกรอบ
ตามคิวอยางยุติธรรม
เทาเทียมกัน

3.80
(มาก)

4.10
(มาก)

4.16
(มาก)

4.04
(มาก)

4.28
(มาก)

4.33
(มาก)

4.13
(มาก)

ดูแล จัดการ การเลน
กอลฟในสนามของ แต
ละกลุมใหสะดวก  ไม
ติดขัดกลุมอื่นๆ

3.70
(มาก)

4.04
(มาก)

4.11
(มาก)

3.94
(มาก)

4.22
(มาก)

4.18
(มาก)

4.04
(มาก)

ลดสิ่งรบกวนอื่นๆ ใน
ขณะเลนกอลฟ   ให
เหลือนอยที่สุด เชน การ
ตัดหญา ในเวลาเปดการ
ใหบริการ

3.70
(มาก)

3.93
(มาก)

4.20
(มาก)

3.96
(มาก)

4.17
(มาก)

3.93
(มาก)

3.98
(มาก)

มีการแกไขปญหาที่เกิด
ขึ้นไดอยาง รวดเร็ว

3.57
(มาก)

3.69
(มาก)

4.18
(มาก)

3.94
(มาก)

4.22
(มาก)

4.11
(มาก)

3.94
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.75

(มาก)
3.96

(มาก)
4.17

(มาก)
4.02

(มาก)
4.21

(มาก)
4.11

(มาก)
4.04

(มาก)

จากตารางที่ 94  พบวาปจจัยดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได ให
ความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
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        ในแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การจําหนายคาสนาม คาแคดดี้และ  คาบริการอื่นๆถูก
ตอง รวดเร็ว  (คาเฉลี่ย 3.97) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

          ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท 40,001-50,000  บาท และมากกวา
50,000 บาท  ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การจัดกลุม ออกรอบตามควิ
อยางยุติธรรม เทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 4.10,  4.28,  4.33) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

         ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท และ 30,001-40,000  บาท ใหความ
สําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟถูกตอง รวดเร็ว
(คาเฉลี่ย 4.28,4.14) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น
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สวนท่ี 7  ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม จําแนกตามเพศ
อาชีพ  และรายไดเฉล่ียตอเดือน

7.1 ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม จําแนก
ตามเพศ

ตารางที่ 95  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

รูปแบบ และการออกแบบทิวทัศนในสนาม ไมดี 3.44
(นอย)

2.94
(นอย)

3.35
(นอย)

สภาพแทนตั้งตี (ทีออฟ)ไมดี 3.46
(นอย)

2.94
(นอย)

3.37
(นอย)

สภาพแฟรเวยไมดี 3.67
(มาก)

3.16
(นอย)

3.58
(มาก)

สภาพกรีนไมดี 3.77
(มาก)

3.14
(นอย)

3.66
(มาก)

สนามไมมีความทาทาย 3.28
(นอย)

2.94
(นอย)

3.22
(นอย)

จํานวนหลุมไมได
มาตรฐาน

3.34
(นอย)

2.88
(นอย)

3.26
(นอย)

ไมมีรานอาหาร ใหบริการ 3.00
(นอย)

2.78
(นอย)

2.96
(นอย)

บริการมีไมครบวงจร 2.75
(นอย)

2.51
(นอย)

2.71
(นอย)

รานจําหนายอุปกรณกอลฟ(Pro Shop) มีนอย /ไมมี 2.48
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

ไมมีบริการใหเชาอุปกรณ
ในการเลน   กอลฟ

2.30
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ไมมีสนามฝกซอม (Driving Range) 2.74
(นอย)

2.45
(นอยที่สุด)

2.69
(นอย)

ไมมีสถานที่ออกกําลังกาย (Sport Club) 2.45
(นอยที่สุด)

2.43
(นอยที่สุด)

2.44
(นอยที่สุด)
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ตารางที่ 95  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานผลิตภัณฑ   จําแนก
ตามเพศ
(ตอ)

เพศ
ชาย หญิง รวม

ดานผลิตภัณฑ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
สนามไมมีมาตรฐาน 3.32

(นอย)
2.69

(นอย)
3.21

(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.08

(นอย)
2.72

(นอย)
3.01

(นอย)

จากตารางที่ 95  พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ    ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ       
เพศหญิงพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ สภาพกรีนไมดี (คาเฉลี่ย 3.77) มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ สภาพ
แฟรเวยไมดี (คาเฉลี่ย 3.16) มากกวาปญหาดานอื่น

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



129

ตารางที่  96  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานราคา  จําแนกตามเพศ
เพศ

ชาย หญิง รวมดานราคา
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ราคาคาสมาชิกสนามแพง 3.69

(มาก)
3.22

(นอย)
3.61

(มาก)
ราคาคาสนามแพง 3.84

(มาก)
3.43

(นอย)
3.77

(มาก)
ราคาคาบริการแคดดี้แพง 3.59

(มาก)
3.37

(นอย)
3.55

(มาก)
ราคาคาเชารถกอลฟแพง 3.33

(นอย)
3.24

(นอย)
3.32

(นอย)
ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่มแพง 3.39

(นอย)
3.08

(นอย)
3.34

(นอย)
ราคารวม ในการออกรอบแพง 3.77

(มาก)
3.53

(มาก)
3.73

(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.60

(มาก)
3.31

(นอย)
3.55

(มาก)

จากตารางที่ 96 พบวาปญหาดานราคา    ผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาที่มี   
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก  คือ ราคาคาสนามแพง  (คาเฉลี่ย 3.84) มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือราคา
รวม ในการออกรอบแพง   (คาเฉลี่ย 3.53) มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 97  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานชองทางการจัด
จําหนาย  จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานชองทางการจัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อยูไกลตัวเมือง 3.39
(นอย)

3.12
(นอย)

3.35
(นอย)

อยูไกลที่พัก 3.33
(นอย)

3.12
(นอย)

3.30
(นอย)

อยูไกลที่ทํางาน 3.19
(นอย)

2.86
(นอย)

3.13
(นอย)

การคมนาคมไมสะดวก 3.48
(นอย)

2.82
(นอย)

3.36
(นอย)

ที่จอดรถไมสะดวกสบาย 3.30
(นอย)

2.84
(นอย)

3.22
(นอย)

เวลาปด เปดใหบริการไมสะดวก 3.19
(นอย)

2.80
(นอย)

3.13
(นอย)

ไมสามารถติดตอจองสนามทางโทรศัพท 3.18
(นอย)

2.73
(นอย)

3.10
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.30

(นอย)
2.90

(นอย)
3.23

(นอย)

จากตารางที่ 97 พบวาปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย   ผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิงพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับนอย  คือ การคมนาคมไมสะดวก   (คาเฉลี่ย 3.48) มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คืออยูไกล
ตัวเมือง  และอยูไกลที่พัก   (คาเฉลี่ย 3.12) มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่  98 แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานการสงเสริมการตลาด
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวม

ดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ไมมีการจัดการแขงขันประจําปของสนาม 2.80

(นอย)
2.49

(นอยที่สุด)
2.75

(นอย)
ไมมีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน  วัน Sport
Day

3.04
(นอย)

2.63
(นอย)

2.97
(นอย)

ไมมีการลดราคาใหในกรณีแขงขันเปนกลุมทั้งกลุม
เล็ก  กลุมใหญ

3.05
(นอย)

2.51
(นอย)

2.96
(นอย)

ไมมีรางวัลพิเศษมอบใหถาทํา Hole in  one ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะมีการแขงขันหรือไม)

2.80
(นอย)

2.37
(นอยที่สุด)

2.73
(นอย)

ไมมีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก   และนัก
กอลฟทั่วไปในเรื่องตางๆ

3.06
(นอย)

2.86
(นอย)

3.03
(นอย)

 ไมมีการโฆษณา 3.00
(นอย)

2.65
(นอย)

2.94
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 3.02
(นอย)

2.55
(นอย)

2.94
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.97

(นอย)
2.58

(นอย)
2.90

(นอย)

จากตารางที่ 98  พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาด   ผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิงพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงพบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ ไมมีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก   และนักกอลฟทั่วไป
ในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย 3.06,2.86) มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 99  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานบุคลากร  จําแนกตาม
เพศ

เพศ
ชาย หญิง รวม

ดานบุคลากร
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
จํานวนเจาหนาที่/พนักงานสนามมีไมพอ 3.61

(มาก)
2.76

(นอย)
3.46

(นอย)
 พนักงานขาดความรูความเขาใจในหนาที่ 3.68

(มาก)
2.92

(นอย)
3.55

(มาก)
 เจาหนาที่/พนักงานไมเอาใจใสดูแลไมใหคําแนะนํา
และบริการไมดี

3.68
(มาก)

3.10
(นอย)

3.58
(มาก)

พนักงานพูดจาไมสุภาพ มารยาทไมดี 3.83
(มาก)

3.18
(นอย)

3.72
(มาก)

 พนักงานใหบริการไมเสมอภาค 3.74
(มาก)

3.02
(นอย)

3.61
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.71

(มาก)
3.00

(นอย)
3.58

(มาก)

จากตารางที่ 99 พบวาปญหาดานบุคลากร   ผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก   คือ พนักงานพูดจาไมสุภาพ มารยาทไมดี (คาเฉลี่ย 3.83) สวน    ผูตอบแบบสอบถาม
เพศหญิงพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 3.18) มากกวาปญหาดานอื่นÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè

Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



133

ตารางที่ 100  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานการสรางและนํา
เสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวม

ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

สถานที่ไมสะอาด  ไมสวยงาม 3.55
(มาก)

2.84
(นอย)

3.43
(นอย)

หองน้ํา  หองอาบน้ํา   หองแตงตัว  สกปรก
ไมสะอาด

3.61
(มาก)

2.96
(นอย)

3.50
(มาก)

 คลับเฮาสไมมีความหรูหรา  สิ่งอํานวย    ความ
สะดวกมีไมครบ

3.24
(นอย)

2.67
(นอย)

3.14
(นอย)

รานอาหาร/เครื่องดื่ม ที่ใหบริการมีไม ครบครัน 3.26
(นอย)

2.57
(นอย)

3.14
(นอย)

ที่จอดมีนอย ไมมีที่บังแดด 3.39
(นอย)

2.84
(นอย)

3.29
(นอย)

ชุดฟอรมเครื่องแตงกายของพนักงานและ แคดดี้
ไมสะอาด

3.24
(นอย)

2.37
(นอยที่สุด)

3.09
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.38

(นอย)
2.71

(นอย)
3.26

(นอย)

จากตารางที่ 100  พบวาปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ   ผูตอบ
แบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด    
อยูในระดับมาก คือ หองน้ํา หองอาบน้ํา หองแตงตัว สกปรก ไมสะอาด   (คาเฉลี่ย 3.61) สวนผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิงพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 2.96) มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 101  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานกระบวนการ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟไมถูกตอง
และลาชา

3.64
(มาก)

3.20
(นอย)

3.56
(มาก)

การจําหนายกรีนฟ  แคดดี้และคาบริการ อื่นๆไมถูก
ตอง และลาชา

3.57
(มาก)

3.18
(นอย)

3.50
(มาก)

การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียม กัน 3.73
(มาก)

3.37
(นอย)

3.66
(มาก)

ดูแล จัดการ การเลนกอลฟในสนามของ แตละกลุม
ไมสะดวก  ติดขัดกลุมอื่นๆ

3.68
(มาก)

3.18
(นอย)

3.59
(มาก)

มีสิ่งรบกวนอื่นๆ ในขณะเลนกอลฟ 3.51
(มาก)

3.00
(นอย)

3.42
(นอย)

การแกไขปญหาที่เกิดขึ้นมีความลาชา 3.45
(นอย)

2.88
(นอย)

3.35
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.60

(มาก)
3.14

(นอย)
3.52

(มาก)

จากตารางที่ 101 พบวาปญหาดานกระบวนการผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหา
ที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก   คือ การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.73) สวนผูตอบแบบสอบ
ถามเพศหญิงพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  (คาเฉลี่ย 3.37) มากกวาปญหาดานอื่น
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6.2 ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม จําแนกตาม
อาชีพ

ตารางที่ 102  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานผลิตภัณฑ จําแนก
ตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

รูปแบบ การออกแบบ
ทิวทัศนในสนาม ไมดี

2.08
(นอยที่สุด)

3.23
(นอย)

3.00
(นอย)

3.53
(มาก)

3.45
(นอย)

3.60
(มาก)

3.35
(นอย)

สภาพแทนตั้งตี (ทีออฟ)
ไมดี

2.33
(นอยที่สุด)

3.35
(นอย)

2.92
(นอย)

3.41
(นอย)

3.47
(นอย)

3.56
(มาก)

3.37
(นอย)

สภาพแฟรเวยไมดี 2.83
(นอย)

3.51
(มาก)

3.08
(นอย)

3.53
(มาก)

3.75
(มาก)

3.72
(มาก)

3.58
(มาก)

สภาพกรีนไมดี 2.83
(นอย)

3.46
(นอย)

3.08
(นอย)

3.58
(มาก)

3.82
(มาก)

4.24
(มาก)

3.66
(มาก)

สนามไมมีความทาทาย 2.67
(นอย)

3.05
(นอย)

3.15
(นอย)

3.29
(นอย)

3.31
(นอย)

3.32
(นอย)

3.22
(นอย)

จํานวนหลุมไมได
มาตรฐาน

3.25
(นอย)

3.16
(นอย)

3.08
(นอย)

3.32
(นอย)

3.27
(นอย)

3.36
(นอย)

3.26
(นอย)

ไมมีรานอาหาร ให
บริการ

2.50
(นอย)

3.00
(นอย)

2.54
(นอย)

3.14
(นอย)

2.96
(นอย)

2.88
(นอย)

2.96
(นอย)

บริการมีไมครบวงจร 2.25
(นอยที่สุด)

2.70
(นอย)

2.54
(นอย)

2.93
(นอย)

2.70
(นอย)

2.56
(นอย)

2.71
(นอย)

รานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ(Pro Shop) มีนอย
/ไมมี

1.83
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

2.77
(นอย)

2.37
(นอยที่สุด)

2.51
(นอย)

2.36
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

ไมมีบริการใหเชา
อุปกรณในการเลน
กอลฟ

2.25
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ไมมีสนามฝกซอม
(Driving Range)

2.00
(นอยที่สุด)

2.77
(นอย)

2.62
(นอย)

2.78
(นอย)

2.72
(นอย)

2.56
(นอย)

2.69
(นอย)

ไมมีสถานที่ออกกําลัง
กาย (Sport Club)

1.67
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

2.69
(นอย)

2.49
(นอยที่สุด)

2.39
(นอยที่สุด)

2.48
(นอยที่สุด)

2.44
(นอยที่สุด)
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ตารางที่  102 แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานผลิตภัณฑ จําแนก
ตามอาชีพ
(ตอ)

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวม

ดานผลิตภัณฑ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
สนามไมมีมาตรฐาน 1.92

(นอยที่สุด)
3.05

(นอย)
2.69

(นอย)
3.17

(นอย)
3.42

(นอย)
3.64

(มาก)
3.21

(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.34

(นอยที่สุด)
2.98

(นอย)
2.80

(นอย)
3.06

(นอย)
3.08

(นอย)
3.11

(นอย)
3.01

(นอย)

จากตารางที่ 102  พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพพบปญหา
โดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ยกเวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษาพบปญหา
โดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน     นักศึกษา  พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ จํานวนหลุมไมไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 3.25)  มากกวาปญหา
ดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก    
คือ   สภาพแฟรเวยไมดี  (คาเฉลี่ย 3.51 )  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ   สนามไมมีความทาทาย  (คาเฉลี่ย 3.15 )  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน เจาของกิจการ/นักธุรกิจ และอาชีพ
อ่ืนๆ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก    คือ สภาพกรีนไมด ี   (คาเฉลี่ย 3.58,3.82,4.24 )  
มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 103  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานราคา  จําแนกตาม
อาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาคาสมาชิกสนาม
แพง

3.50
(มาก)

3.72
(มาก)

3.85
(มาก)

3.49
(นอย)

3.48
(นอย)

4.12
(มาก)

3.61
(มาก)

ราคาคาสนามแพง 3.42
(นอย)

3.70
(มาก)

3.62
(มาก)

3.64
(มาก)

3.84
(มาก)

4.12
(มาก)

3.77
(มาก)

ราคาคาบริการแคดดี้
แพง

3.25
(นอย)

3.67
(มาก)

3.46
(นอย)

3.47
(นอย)

3.54
(มาก)

3.72
(มาก)

3.55
(มาก)

ราคาคาเชารถกอลฟแพง 3.17
(นอย)

3.49
(นอย)

3.38
(นอย)

3.24
(นอย)

3.26
(นอย)

3.40
(นอย)

3.32
(นอย)

ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่ม
แพง

2.75
(นอย)

3.39
(นอย)

3.15
(นอย)

3.37
(นอย)

3.36
(นอย)

3.40
(นอย)

3.34
(นอย)

ราคารวม ในการออก
รอบแพง

3.25
(นอย)

3.74
(มาก)

3.54
(มาก)

3.59
(มาก)

3.77
(มาก)

4.16
(มาก)

3.73
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.22

(นอย)
3.62

(มาก)
3.50

(มาก)
3.47

(นอย)
3.54

(มาก)
3.82

(มาก)
3.55

(มาก)

จากตารางที่ 103  พบวาปญหาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  
พนักงานบริษัทเอกชน  พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
ขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เจาของกิจการ/นักธุรกิจ  และอาชีพอ่ืนๆ พบปญหาโดยรวมที่มี  
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา และพนักงาน
รัฐวิสาหกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก   คือ ราคาคาสมาชิกสนามแพง  (คาเฉลี่ย 
3.50,3.85)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ และอาชีพอ่ืนๆ   พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก    คือ   ราคารวมในการออกรอบแพง   (คาเฉลี่ย 3.74,4.16  )  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน และเจาของกิจการ/นักธุรกิจ  พบ
ปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก   คือ   ราคาคาสนามแพง  (คาเฉลี่ย 3.64, 3.84 )  มากกวา
ปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 104  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานชองทางการจัด
จําหนาย  จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ

นักเรียน  นัก
ศึกษา

ขาราชการ พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัทเอกชน

เจาของกิจการ/
นักธุรกิจ

อื่นๆ รวมดานชองทางการจัด
จําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อยูไกลตัวเมือง 2.58
(นอย)

3.53
(มาก)

3.00
(นอย)

3.47
(นอย)

3.38
(นอย)

3.04
(นอย)

3.35
(นอย)

อยูไกลที่พัก 2.50
(นอย)

3.60
(มาก)

2.77
(นอย)

3.24
(นอย)

3.33
(นอย)

3.24
(นอย)

3.30
(นอย)

อยูไกลที่ทํางาน 2.17
(นอยที่สุด)

3.49
(นอย)

2.62
(นอย)

3.29
(นอย)

3.11
(นอย)

2.76
(นอย)

3.13
(นอย)

การคมนาคมไมสะดวก 2.75
(นอย)

3.44
(นอย)

2.54
(นอย)

3.29
(นอย)

3.45
(นอย)

3.72
(มาก)

3.36
(นอย)

ที่จอดรถไมสะดวก
สบาย

2.50
(นอย)

3.28
(นอย)

2.46
(นอยที่สุด)

3.12
(นอย)

3.39
(นอย)

3.28
(นอย)

3.22
(นอย)

เวลาปด เปดใหบริการ
ไมสะดวก

2.92
(นอย)

3.28
(นอย)

2.54
(นอย)

3.05
(นอย)

3.11
(นอย)

3.40
(นอย)

3.13
(นอย)

ไมสามารถติดตอจอง
สนามทางโทรศัพท

2.33
(นอยที่สุด)

3.21
(นอย)

2.62
(นอย)

3.07
(นอย)

3.06
(นอย)

3.76
(มาก)

3.10
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม 2.54
(นอย)

3.40
(นอย)

2.65
(นอย)

3.22
(นอย)

3.26
(นอย)

3.31
(นอย)

3.23
(นอย)

จากตารางที่ 104  พบวาปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทุก      
พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน    นักศึกษา พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ เวลาปด-เปดใหบริการไมสะดวก (คาเฉลี่ย 2.92)  มากกวาปญหา
ดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ 
อยูไกลที่พัก (คาเฉลี่ย 3.60)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ และพนักงานบริษัทเอกชน  พบ
ปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ อยูไกลตัวเมือง  (คาเฉลี่ย 3.00,3.47)  มากกวาปญหา
ดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ/นักธุรกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ การคมนาคมไมสะดวกสบาย  (คาเฉลี่ย 3.45)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ การ
คมนาคมไมสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 3.60)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 105  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานการสงเสริมการ
ตลาด  จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมดานการสงเสริมการ

ตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ไมมีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

2.42
(นอยที่สุด)

2.81
(นอย)

2.08
(นอยที่สุด)

2.83
(นอย)

2.71
(นอย)

3.08
(นอย)

2.75
(นอย)

ไมมีการกําหนดวันพิเศษ
เพื่อลดราคาเชน  วัน
Sport Day

2.83
(นอย)

2.84
(นอย)

2.46
(นอยที่สุด)

2.97
(นอย)

2.95
(นอย)

3.68
(มาก)

2.97
(นอย)

ไมมีการลดราคาใหใน
กรณีแขงขันเปนกลุมทั้ง
กลุมเล็ก  กลุมใหญ

2.75
(นอย)

2.89
(นอย)

2.46
(นอยที่สุด)

2.98
(นอย)

2.86
(นอย)

3.84
(มาก)

2.96
(นอย)

ไมมีรางวัลพิเศษมอบให
ถาทํา Hole in  one ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะ
มีการแขงขันหรือไม)

1.83
(นอยที่สุด)

2.67
(นอย)

2.62
(นอย)

2.76
(นอย)

2.79
(นอย)

2.96
(นอย)

2.73
(นอย)

ไมมีการสงขาวประชา
สัมพันธถึงสมาชิก   และ
นักกอลฟทั่วไปในเรื่อง
ตางๆ

2.58
(นอย)

3.04
(นอย)

3.00
(นอย)

3.05
(นอย)

2.96
(นอย)

3.52
(มาก)

3.03
(นอย)

 ไมมีการโฆษณา 2.00
(นอยที่สุด)

2.93
(นอย)

2.77
(นอย)

3.00
(นอย)

2.95
(นอย)

3.32
(นอย)

2.94
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 1.92
(นอยที่สุด)

2.96
(นอย)

2.77
(นอย)

2.97
(นอย)

2.94
(นอย)

3.36
(นอย)

2.94
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.33

(นอยที่สุด)
2.88

(นอย)
2.59

(นอย)
2.94

(นอย)
2.88

(นอย)
3.39

(นอย)
2.90

(นอย)
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จากตารางที่ 105  พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก      
อาชีพพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ยกเวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนัก
ศึกษา พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน     นักศึกษา พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ ไมมีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน  วัน Sport Day (คา
เฉลี่ย 2.83)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  พนักงานบริษัทเอกชน 
และเจาของกิจการ/นักธุรกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ ไมมีการสงขาว
ประชาสัมพันธถึงสมาชิก   และนักกอลฟทั่วไปในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย 3.04, 3.00,3.05,2.96)  มาก
กวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ    พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ ไม
มีการลดราคาใหในกรณีแขงขันเปนกลุมทั้งกลุมเล็ก  กลุมใหญ (คาเฉลี่ย 3.84  มากกวาปญหาดาน
อ่ืน
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ตารางที่  106  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานบุคลากร  จําแนก
ตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

จํานวนเจาหนาที่/
พนักงานสนามมีไมพอ

3.08
(นอย)

3.32
(นอย)

3.23
(นอย)

3.49
(นอย)

3.50
(มาก)

3.80
(มาก)

3.46
(นอย)

 พนักงานขาดความรู
ความเขาใจในหนาที่

3.17
(นอย)

3.28
(นอย)

3.62
(มาก)

3.56
(มาก)

3.54
(มาก)

4.28
(มาก)

3.55
(มาก)

 เจาหนาที่/พนักงานไม
เอาใจใสดูแลไมใหคํา
แนะนํา  และบริการไมดี

3.00
(นอย)

3.35
(นอย)

3.46
(นอย)

3.68
(มาก)

3.56
(มาก)

4.32
(มาก)

3.58
(มาก)

พนักงานพูดจาไมสุภาพ
มารยาทไมดี

3.75
(มาก)

3.54
(มาก)

3.54
(มาก)

3.69
(มาก)

3.72
(มาก)

4.24
(มาก)

3.72
(มาก)

 พนักงานใหบริการไม
เสมอภาค

3.25
(นอย)

3.32
(นอย)

3.46
(นอย)

3.63
(มาก)

3.67
(มาก)

4.24
(มาก)

3.61
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม 3.25
(นอย)

3.36
(นอย)

3.46
(นอย)

3.61
(มาก)

3.60
(มาก)

4.18
(มาก)

3.58
(มาก)

จากตารางที่ 106  พบวาปญหาดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน          
นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ    พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  เจาของกิจการ /นักธุรกิจ และอาชีพอ่ืนๆ พบปญหาโดย
รวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน     นักศึกษา  ขาราชการ  
พนักงานบริษัทเอกชน และเจาของกิจการ/นักธุรกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  
คือ พนักงานพูดจาไมสุภาพมารยาทไมดี (คาเฉลี่ย 3.75, 3.54, 3.69, 3.72)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ พนักงานขาดความรูความเขาใจในหนาที่  (คาเฉลี่ย 3.62)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ       
เจาหนาที่/พนักงานไมเอาใจใสดูแลไมใหคําแนะนํา  และบริการไมดี  (คาเฉลี่ย 4.32  มากกวาปญหา
ดานอื่น

ตารางที่ 107  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานการสรางและนํา
เสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามเพศ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมดานการสรางและนํา

เสนอลักษณะทาง
กายภาพ คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
สถานที่ไมสะอาด  ไม
สวยงาม

3.17
(นอย)

3.26
(นอย)

3.00
(นอย)

3.37
(นอย)

3.54
(มาก)

3.76
(มาก)

3.43
(นอย)

หองน้ํา  หองอาบน้ํา
หองแตงตัว  สกปรก
ไมสะอาด

3.00
(นอย)

3.33
(นอย)

3.00
(นอย)

3.44
(นอย)

3.61
(มาก)

4.04
(มาก)

3.50
(มาก)

 คลับเฮาสไมมีความ
หรูหรา  สิ่งอํานวย
ความสะดวกมีไมครบ

2.42
(นอยที่สุด)

3.12
(นอย)

2.85
(นอย)

3.12
(นอย)

3.23
(นอย)

3.36
(นอย)

3.14
(นอย)

รานอาหาร/เครื่องดื่ม ที่
ใหบริการมีไม ครบครัน

2.08
(นอยที่สุด)

3.07
(นอย)

2.92
(นอย)

3.37
(นอย)

3.15
(นอย)

3.28
(นอย)

3.14
(นอย)

ที่จอดมีนอย ไมมีที่
บังแดด

2.75
(นอย)

3.46
(นอย)

2.69
(นอย)

3.27
(นอย)

3.38
(นอย)

3.16
(นอย)

3.29
(นอย)

ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและ แคดดี้
ไมสะอาด

2.67
(นอย)

3.32
(นอย)

2.54
(นอย)

2.86
(นอย)

3.12
(นอย)

3.40
(นอย)

3.09
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.68

(นอย)
3.26

(นอย)
2.83

(นอย)
3.24

(นอย)
3.34

(นอย)
3.50

(มาก)
3.26

(นอย)

จากตารางที่ 107 พบวาปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ    พนักงานบริษัทเอกชน  
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เจาของกิจการ /นักธุรกิจ พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
อาชีพอ่ืนๆ พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน     นักศึกษา  พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  คือ  สถานที่ไมสะอาด  ไมสวยงาม (คาเฉลี่ย 3.17)  มากกวาปญหา
ดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย  
คือ  ที่จอดรถมีนอยไมมีที่บังแดด   (คาเฉลี่ย 3.46)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ สถานที่ไมสะอาด ไมสวยงาม และหองน้ํา  หองอาบน้ํา  หองแตงตัว  สกปรก         
ไมสะอาด  (คาเฉลี่ย 3.00)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ หองน้ํา  หองอาบน้ํา   หองแตงตัว  สกปรก   ไมสะอาด  (คาเฉลี่ย 3.44)  มากกวา
ปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ/นักธุรกิจ  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก  คือ สถานที่ไมสะอาดไมสวยงาม   (คาเฉลี่ย 3.54)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ     
หองน้ํา  หองอาบน้ํา   หองแตงตัว  สกปรก  ไมสะอาด   (คาเฉลี่ย 3.54)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 108  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานกระบวนการ
จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ
นักเรียน  นัก

ศึกษา
ขาราชการ พนักงานรัฐ

วิสาหกิจ
พนักงาน

บริษัทเอกชน
เจาของกิจการ/

นักธุรกิจ
อื่นๆ รวมดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การจัดแคดดี้เพื่อบริการ
รับ-สงถุงกอลฟไมถูก
ตอง  และลาชา

3.42
(นอย)

3.56
(มาก)

3.92
(มาก)

3.34
(นอย)

3.61
(มาก)

3.76
(มาก)

3.56
(มาก)

การจําหนายกรีนฟ  แคด
ดี้และคาบริการ อื่นๆไม
ถูกตอง และลาชา

3.17
(นอย)

3.53
(มาก)

3.62
(มาก)

3.34
(นอย)

3.48
(นอย)

4.04
(มาก)

3.50
(มาก)

การจัดกลุมออกรอบตาม
คิวไมเทาเทียม กัน

3.50
(มาก)

3.63
(มาก)

3.62
(มาก)

3.47
(นอย)

3.66
(มาก)

4.32
(มาก)

3.66
(มาก)

ดูแล จัดการ การเลน
กอลฟในสนามของ แต
ละกลุมไมสะดวก  ติด
ขัดกลุมอื่นๆ

3.50
(มาก)

3.56
(มาก)

3.31
(นอย)

3.41
(นอย)

3.58
(มาก)

4.32
(มาก)

3.59
(มาก)

มีสิ่งรบกวนอื่นๆ ใน
ขณะเลนกอลฟ

3.42
(นอย)

3.44
(นอย)

3.15
(นอย)

3.39
(นอย)

3.42
(นอย)

3.56
(มาก)

3.42
(นอย)

การแกไขปญหาที่เกิดขึ้น
มีความลาชา

2.83
(นอย)

3.46
(นอย)

2.77
(นอย)

3.36
(นอย)

3.33
(นอย)

3.76
(มาก)

3.35
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.31

(นอย)
3.53

(มาก)
3.40

(นอย)
3.38

(นอย)
3.51

(มาก)
3.96

(มาก)
3.52

(มาก)

จากตารางที่ 108 พบวาปญหาดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน    
นักศึกษา พนักงานรัฐวิสาหกิจ  พนักงานบริษัทเอกชน  พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย   ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอาชีพขาราชการ  เจาของกิจการ/นักธุรกิจ และอาชีพอ่ืนๆ พบ
ปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา และอาชีพอ่ืนๆ  
พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คอื การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียม กัน และ    
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ดูแล จัดการ การเลนกอลฟในสนามของ แตละกลุมไมสะดวก  ติดขัดกลุมอื่นๆ (คาเฉลี่ย 3.50,4.32)  
มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  และเจาของกิจการ/นักธุรกิจ พบปญหาที่มี     
คาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.63,3.66)  
มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก คือ การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟไมถูกตอง และลาชา (คาเฉลี่ย 3.92)  มากกวา
ปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย คือ การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.47)  มากกวาปญหาดานอื่น
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6.3 ขอมูลปญหาที่ผูบริโภคพบในการใชบริการสนามกอลฟในจังหวัดเชียงใหม จําแนกรายได
เฉล่ียตอเดือน

ตารางที่ 109 แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานผลิตภัณฑ   จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

รูปแบบ การออกแบบ
ทิวทัศนในสนาม ไมดี

2.90
(นอย)

3.30
(นอย)

3.26
(นอย)

3.24
(นอย)

3.78
(มาก)

3.73
(มาก)

3.35
(นอย)

สภาพแทนตั้งตี (ทีออฟ)
ไมดี

3.07
(นอย)

3.42
(นอย)

3.26
(นอย)

3.22
(นอย)

3.61
(มาก)

3.64
(มาก)

3.37
(นอย)

สภาพแฟรเวยไมดี 3.33
(นอย)

3.51
(มาก)

3.54
(มาก)

3.29
(นอย)

3.83
(มาก)

4.04
(มาก)

3.58
(มาก)

สภาพกรีนไมดี 3.50
(มาก)

3.67
(มาก)

3.52
(มาก)

3.27
(นอย)

3.67
(มาก)

4.22
(มาก)

3.66
(มาก)

สนามไมมีความทาทาย 2.87
(นอย)

3.15
(นอย)

3.26
(นอย)

3.06
(นอย)

3.44
(นอย)

3.51
(มาก)

3.22
(นอย)

จํานวนหลุมไมได
มาตรฐาน

3.30
(นอย)

3.03
(นอย)

3.23
(นอย)

3.24
(นอย)

3.50
(มาก)

3.47
(นอย)

3.26
(นอย)

ไมมีรานอาหาร ให
บริการ

2.83
(นอย)

2.85
(นอย)

2.92
(นอย)

2.96
(นอย)

3.06
(นอย)

3.16
(นอย)

2.96
(นอย)

บริการมีไมครบวงจร 2.70
(นอย)

2.55
(นอย)

2.89
(นอย)

2.84
(นอย)

2.83
(นอย)

2.56
(นอย)

2.71
(นอย)

รานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ(Pro Shop) มีนอย
/ไมมี

2.23
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.52
(นอย)

2.57
(นอย)

2.67
(นอย)

2.47
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

ไมมีบริการใหเชา
อุปกรณ

ในการเลน   กอลฟ

2.30
(นอยที่สุด)

2.01
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

2.61
(นอย)

2.18
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ไมมีสนามฝกซอม
(Driving Range)

2.90
(นอย)

2.51
(นอย)

2.72
(นอย)

2.67
(นอย)

3.28
(นอย)

2.60
(นอย)

2.69
(นอย)

ไมมีสถานที่ออกกําลัง
กาย (Sport Club)

2.50
(นอย)

2.18
(นอยที่สุด)

2.61
(นอย)

2.49
(นอยที่สุด)

2.72
(นอย)

2.42
(นอยที่สุด)

2.44
(นอยที่สุด)
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ตารางที่  109 แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานผลิตภัณฑ จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน
(ตอ)

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

สนามไมมีมาตรฐาน 3.17
(นอย)

2.94
(นอย)

3.25
(นอย)

2.80
(นอย)

3.89
(นอย)

3.69
(นอย)

3.21
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.89

(นอย)
2.88

(นอย)
3.03

(นอย)
2.93

(นอย)
3.30

(นอย)
3.21

(นอย)
3.01

(นอย)

จากตารางที่ 109 พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได  พบ
ปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-
20,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ สภาพกรีน
ไมดี   (คาเฉลี่ย 3.50,367, 4.22)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท 40,001-50,000 บาท  พบปญหาที่มี 
คาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ สภาพแฟรเวยไมด ี   (คาเฉลี่ย 3.54, 3.83)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ สภาพแฟรเวยไมดี    (คาเฉลี่ย 3.29)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 110   แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานราคา  จําแนกตาม
รายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาคาสมาชิกสนาม
แพง

3.27
(นอย)

3.36
(นอย)

3.90
(มาก)

3.57
(มาก)

3.83
(มาก)

3.73
(มาก)

3.61
(มาก)

ราคาคาสนามแพง 3.50
(มาก)

3.67
(มาก)

3.93
(มาก)

3.41
(นอย)

3.89
(มาก)

4.13
(มาก)

3.77
(มาก)

ราคาคาบริการแคดดี้
แพง

3.30
(นอย)

3.42
(นอย)

3.90
(มาก)

3.39
(นอย)

3.56
(มาก)

3.62
(มาก)

3.55
(มาก)

ราคาคาเชารถกอลฟแพง 3.13
(นอย)

3.10
(นอย)

3.66
(มาก)

3.16
(นอย)

3.11
(นอย)

3.51
(มาก)

3.32
(นอย)

ราคาคาอาหาร/เครื่องดื่ม
แพง

3.10
(นอย)

3.12
(นอย)

3.64
(มาก)

3.06
(นอย)

3.33
(นอย)

3.64
(มาก)

3.34
(นอย)

ราคารวม ในการออก
รอบแพง

3.70
(มาก)

3.64
(มาก)

3.92
(มาก)

3.18
(นอย)

3.72
(มาก)

4.13
(มาก)

3.73
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม 3.33
(นอย)

3.39
(นอย)

3.83
(มาก)

3.30
(นอย)

3.57
(มาก)

3.79
(มาก)

3.55
(มาก)

จากตารางที่ 110 พบวาปญหาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 
บาท 10,001-20,000 บาท และ 30,001-40,000 บาท   พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  
ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท 40,001-50,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท พบ
ปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ  ราคารวมในการออกรอบแพง          (คาเฉลี่ย  3.70 )  มากกวา
ปญหาดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามรายได  10,001-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท และ 40,001-
50,000 บาท  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก คือ ราคาคาสนามแพง (คาเฉลี่ย 3.67, 
3.93, 3.89 )  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก คือ ราคาคาสมาชิกสนามแพง (คาเฉลี่ย 3.67)  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได  มากกวา 50,000  บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดบัมาก คือ ราคาคาสนามแพง  และราคารวมในการออกรอบแพง (คาเฉลี่ย 4.13)  มากกวาปญหา
ดานอื่น
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ตารางที่  111 แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานชองทางการจัด
จําหนาย   จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมดานชองทางการจัด

จําหนาย
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
อยูไกลตัวเมือง 3.20

(นอย)
3.24

(นอย)
3.57

(มาก)
3.16

(นอย)
3.28

(นอย)
3.49

(นอย)
3.35

(นอย)
อยูไกลที่พัก 3.07

(นอย)
3.21

(นอย)
3.48

(นอย)
3.16

(นอย)
3.33

(นอย)
3.44

(นอย)
3.30

(นอย)
อยูไกลที่ทํางาน 2.90

(นอย)
3.12

(นอย)
3.34

(นอย)
3.00

(นอย)
3.17

(นอย)
3.13

(นอย)
3.13

(นอย)
การคมนาคมไมสะดวก 3.47

(นอย)
3.27

(นอย)
3.33

(นอย)
3.04

(นอย)
3.56

(มาก)
3.69

(มาก)
3.36

(นอย)
ที่จอดรถไมสะดวก
สบาย

3.17
(นอย)

3.00
(นอย)

3.33
(นอย)

3.04
(นอย)

3.39
(นอย)

3.51
(มาก)

3.22
(นอย)

เวลาปด เปดใหบริการ
ไมสะดวก

3.07
(นอย)

3.00
(นอย)

3.25
(นอย)

3.10
(นอย)

3.33
(นอย)

3.13
(นอย)

3.13
(นอย)

ไมสามารถติดตอจอง
สนามทางโทรศัพท

2.90
(นอย)

3.16
(นอย)

3.20
(นอย)

2.94
(นอย)

3.44
(นอย)

3.07
(นอย)

3.10
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.11

(นอย)
3.14

(นอย)
3.36

(นอย)
3.06

(นอย)
3.36

(นอย)
3.35

(นอย)
3.23

(นอย)

จากตารางที่ 111 พบวาปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถาม        
ทุกระดับรายไดพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย
 ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-
20,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือ   การคมนาคมไมสะดวก (คาเฉลี่ย
3.47, 3.27 )  มากกวาปญหาดานอื่น
                       ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก  คอื  อยูไกลตัวเมือง  (คาเฉลี่ย 3.57 )  มากกวาปญหาดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย  คือ  อยูไกลตัวเมือง และอยูไกลที่พัก  (คาเฉลี่ย 3.16 )  มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 40,001-50,000 บาท มากกวา 50,000 บาท พบปญหา
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับมาก  คือ  การคมนาคมไมสะดวก  (คาเฉลี่ย 3.56,3.69 )  มากกวา
ปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 112  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานการสงเสริมการ
ตลาด   จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมดานการสงเสริมการ

ตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ไมมีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม

2.63
(นอย)

2.76
(นอย)

2.87
(นอย)

2.78
(นอย)

3.00
(นอย)

2.55
(นอย)

2.75
(นอย)

ไมมีการกําหนดวันพิเศษ
เพื่อลดราคาเชน  วัน
Sport Day

3.03
(นอย)

2.93
(นอย)

3.15
(นอย)

2.90
(นอย)

3.28
(นอย)

2.75
(นอย)

2.97
(นอย)

ไมมีการลดราคาใหใน
กรณีแขงขันเปนกลุมทั้ง
กลุมเล็ก  กลุมใหญ

3.00
(นอย)

3.01
(นอย)

3.10
(นอย)

2.84
(นอย)

3.33
(นอย)

2.69
(นอย)

2.96
(นอย)

ไมมีรางวัลพิเศษมอบให
ถาทํา Hole in  one ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะ
มีการแขงขันหรือไม)

2.23
(นอยที่สุด)

2.54
(นอย)

2.84
(นอย)

2.76
(นอย)

3.17
(นอย)

2.93
(นอย)

2.73
(นอย)

ไมมีการสงขาวประชา
สัมพันธถึงสมาชิก   และ
นักกอลฟทั่วไปในเรื่อง
ตางๆ

2.93
(นอย)

2.82
(นอย)

3.23
(นอย)

2.94
(นอย)

3.28
(นอย)

3.11
(นอย)

3.03
(นอย)

 ไมมีการโฆษณา 2.67
(นอย)

2.75
(นอย)

3.07
(นอย)

2.88
(นอย)

3.28
(นอย)

3.13
(นอย)

2.94
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 2.70
(นอย)

2.79
(นอย)

3.03
(นอย)

2.86
(นอย)

3.17
(นอย)

3.13
(นอย)

2.94
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม 2.74
(นอย)

2.80
(นอย)

3.04
(นอย)

2.85
(นอย)

3.21
(นอย)

2.90
(นอย)

2.90
(นอย)

จากตารางที่ 112 พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก
ระดับรายไดพบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย
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 ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือไมมีการกําหนดวันพิเศษเพื่อลดราคาเชน  วัน Sport Day  (คา
เฉลี่ย 3.03 )  มากกวาปญหาดานอื่น

         ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000  บาท   40,001 – 50,000 บาท พบปญหา
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือไมมีการลดราคาใหในกรณีแขงขันเปนกลุมทั้งกลุมเล็ก
กลุมใหญ (คาเฉลี่ย 3.01, 3.33 )  มากกวาปญหาดานอื่น

         ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000  บาท   30,001 – 40,000 บาท พบปญหา
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือ  ไมมีการสงขาวประชาสัมพันธถึงสมาชิก   และนักกอลฟ
ทั่วไปในเรื่องตางๆ (คาเฉลี่ย 3.23, 2.94 )  มากกวาปญหาดานอื่น

          ผูตอบแบบสอบถามรายได  มากกวา 50,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย คือ  ไมมีการโฆษณา  และไมมีการประชาสัมพันธ  (คาเฉลี่ย 3.13 )  มากกวาปญหา
ดานอื่น
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ตารางที่  113  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานบุคลากร     จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวม

ดานบุคลากร
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
จํานวนเจาหนาที่/
พนักงานสนามมีไมพอ

3.23
(นอย)

3.42
(นอย)

3.46
(นอย)

3.12
(นอย)

3.50
(มาก)

3.91
(มาก)

3.46
(นอย)

 พนักงานขาดความรู
ความเขาใจในหนาที่

3.40
(นอย)

3.57
(มาก)

3.57
(มาก)

3.08
(นอย)

3.44
(นอย)

4.02
(มาก)

3.55
(มาก)

 เจาหนาที่/พนักงานไม
เอาใจใสดูแลไมใหคํา
แนะนํา  และบริการไมดี

3.50
(มาก)

3.69
(มาก)

3.69
(มาก)

2.98
(นอย)

3.44
(นอย)

3.96
(มาก)

3.58
(มาก)

พนักงานพูดจาไมสุภาพ
มารยาทไมดี

3.97
(มาก)

3.72
(มาก)

3.77
(มาก)

3.08
(นอย)

3.56
(มาก)

4.15
(มาก)

3.72
(มาก)

 พนักงานใหบริการไม
เสมอภาค

3.67
(มาก)

3.55
(มาก)

3.62
(มาก)

3.06
(นอย)

3.50
(มาก)

4.16
(มาก)

3.61
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.55

(มาก)
3.59

(มาก)
3.62

(มาก)
3.07

(นอย)
3.49

(นอย)
4.04

(มาก)
3.58

(มาก)

จากตารางที่ 113 พบวาปญหาดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 
บาท 10,001-20,000 บาท  20,001-30,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท พบปญหาโดยรวมที่มีคา
เฉลี่ยอยูในระดับมาก  ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท          
พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย
 ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001-
20,000 บาท  20,001-30,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท  พบปญหาที่มี     คาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก  คือ พนักงานพูดจาไมสุภาพมารยาทไมดี  (คาเฉลี่ย 3.97, 3.72,3.77,3.56 )  มากกวา
ปญหาดานอื่น
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         ผูตอบแบบสอบถามรายได  30,001 – 40,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย คือ  จํานวนเจาหนาที่/พนักงานสนามมีไมพอ  (คาเฉลี่ย 3.12 )  มากกวาปญหาดานอื่น

         ผูตอบแบบสอบถามรายได  มากกวา 50,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก  คือ  พนักงานใหบริการไมเสมอภาค (คาเฉลี่ย 4.16)  มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่  114  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานการสรางและนํา
เสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวมดานการสรางและนํา

เสนอลักษณะทาง
กายภาพ คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
สถานที่ไมสะอาด  ไม
สวยงาม

3.37
(นอย)

3.18
(นอย)

3.62
(มาก)

3.12
(นอย)

3.11
(นอย)

3.91
(มาก)

3.43
(นอย)

หองน้ํา  หองอาบน้ํา
หองแตงตัว  สกปรก
ไมสะอาด

3.37
(นอย)

3.31
(นอย)

3.64
(มาก)

3.20
(นอย)

3.17
(นอย)

4.02
(มาก)

3.50
(มาก)

 คลับเฮาสไมมีความ
หรูหรา  สิ่งอํานวย
ความสะดวกมีไมครบ

3.00
(นอย)

2.79
(นอย)

3.41
(นอย)

3.00
(นอย)

3.00
(นอย)

3.53
(มาก)

3.14
(นอย)

รานอาหาร/เครื่องดื่ม ที่
ใหบริการมีไม ครบครัน

2.83
(นอย)

2.88
(นอย)

3.67
(มาก)

2.80
(นอย)

3.06
(นอย)

3.35
(นอย)

3.14
(นอย)

ที่จอดมีนอย ไมมีที่บัง
แดด

3.30
(นอย)

2.96
(นอย)

3.51
(มาก)

3.29
(นอย)

3.44
(นอย)

3.42
(นอย)

3.29
(นอย)

ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและ แคดดี้
ไมสะอาด

2.97
(นอย)

2.81
(นอย)

3.34
(นอย)

2.96
(นอย)

2.83
(นอย)

3.40
(นอย)

3.09
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.14

(นอย)
2.99

(นอย)
3.53

(มาก)
3.06

(นอย)
3.10

(นอย)
3.60

(มาก)
3.26

(นอย)

จากตารางที่ 114 พบวาปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท 10,001-20,000 บาท   30,001-40,000 บาท และ 40,001-
50,000 บาท  พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย   ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-
30,000 บาท และ มากกวา 50,000 บาท  พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
 ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท  พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย   คือ สถานที่ไมสะอาด  ไมสวยงาม  และ หองน้ํา  หองอาบน้ํา
หองแตงตัว  สกปรก    ไมสะอาด (คาเฉลี่ย 3.37 )  มากกวาปญหาดานอื่น
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ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับนอย   คือ หองน้ํา  หองอาบน้ํา    หองแตงตัว  สกปรก    ไมสะอาด (คาเฉลี่ย 3.31 )  มากกวา
ปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก  คือ รานอาหาร/เครื่องดื่ม ที่ใหบริการมีไม ครบครัน  (คาเฉลี่ย 3.67 )  มากกวาปญหา
ดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท 40,001-50,000 บาท  พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย   คือ ที่จอดรถมีนอย  ไมมีที่บังแดด  (คาเฉลี่ย 3.29, 3.44 )  มากกวา
ปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได  มากกวา 50,000 บาท  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก    คือ ที่หองน้ํา  หองอาบน้ํา    หองแตงตัว  สกปรก    ไมสะอาด (คาเฉลี่ย 4.02 )
มากกวาปญหาดานอื่น
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ตารางที่ 115  แสดงคาเฉลี่ยและระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบดานกระบวนการ
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน

10,000 บาท
10,001-

20,000 บาท
20,001-

30,000 บาท
30,001-

40,000 บาท
40,001-50,000

บาท
มากกวา

50,000 บาท
รวม

ดานกระบวนการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
การจัดแคดดี้เพื่อบริการ
รับ-สงถุงกอลฟไมถูก
ตอง  และลาชา

3.53
(มาก)

3.57
(มาก)

3.64
(มาก)

3.27
(นอย)

3.39
(นอย)

3.82
(มาก)

3.56
(มาก)

การจําหนายกรีนฟ
แคดดี้และคาบริการ
อื่นๆไมถูกตอง และ
ลาชา

3.53
(มาก)

3.55
(มาก)

3.64
(มาก)

3.10
(นอย)

3.22
(นอย)

3.73
(มาก)

3.50
(มาก)

การจัดกลุมออกรอบตาม
คิวไมเทาเทียม กัน

3.77
(มาก)

3.66
(มาก)

3.69
(มาก)

3.18
(นอย)

3.50
(มาก)

4.07
(มาก)

3.66
(มาก)

ดูแล จัดการ การเลน
กอลฟในสนามของ แต
ละกลุมไมสะดวก  ติด
ขัดกลุมอื่นๆ

3.57
(มาก)

3.60
(มาก)

3.62
(มาก)

3.04
(นอย)

3.39
(นอย)

4.11
(มาก)

3.59
(มาก)

มีสิ่งรบกวนอื่นๆ ใน
ขณะเลนกอลฟ

3.27
(นอย)

3.48
(นอย)

3.52
(มาก)

3.08
(นอย)

3.33
(นอย)

3.64
(มาก)

3.42
(นอย)

การแกไขปญหาที่เกิดขึ้น
มีความลาชา

3.27
(นอย)

3.27
(นอย)

3.39
(นอย)

3.12
(นอย)

3.28
(นอย)

3.69
(มาก)

3.35
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
3.49

(นอย)
3.52

(มาก)
3.58

(มาก)
3.13

(นอย)
3.35

(นอย)
3.84

(มาก)
3.52

(มาก)

จากตารางที่ 115 พบวาปญหาดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 
10,000 บาท 30,001-40,000 บาท   40,001-50,000 บาท   พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท    
พบปญหาโดยรวมที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



161

    ในแตละปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท 10,001-
20,000 บาท 20,001-30,000 บาท และ 40,001-50,000 บาท   พบปญหาที่มี     คาเฉลี่ยสูงสุดอยูใน
ระดับมาก    คือ การจัดกลุมออกรอบตามคิวไมเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.77,3.66, 3.69,3.50 )
มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได 30,001-40,000 บาท   พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก    คือ การจัดแคดดี้เพื่อบริการรับ-สงถุงกอลฟไมถูกตอง  และลาชา (คาเฉลี่ย 3.27 )
มากกวาปญหาดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 50,000 บาท   พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยู
ในระดับมาก    คือ  ดูแล จัดการ การเลนกอลฟในสนามของ แตละกลุมไมสะดวก  ติดขัดกลุมอื่นๆ
(คาเฉลี่ย 4.11 )  มากกวาปญหาดานอื่น
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